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Budapest, ötven perez!
Budapest, julius M.

A gyorsvonat nagyon előkelő szemé­
lyiséget hozott, olyannyira előkelőt, hogy 
maga az államvasutak vezető igazgatója 
várta szalutálva. És ugyancsak ő adta 
meg a feleletet, amikor a nagyon előkelő 
személyiség megjelent a szalonkocsi aj­
tajúban s megkérdezte, meddig áll itt a 
vonat, mielőtt tovább robogna Bécs 
felé.

— Budapest, ötven perez!
— Ötven perez, valóban nagy idő, 

— vélte az előkelő személyiség, — száll­
junk hát le és nézzük meg az én ked­
velt Budapestemet !

Azzal rugunyos, valódi ruganyos, 
mert még fiatal léptekkel leszállt a sza­
lonkocsiból s lesegitette feleségét is. A 
nagyon előkelő uron szürke ruha, sárga 
czipő, barna kalap és piros nyakkendő 
volt, a hasonlókép előkelő asszonyon 
szürke úti, ruha, álián keresztül kötött 
fátyollal. És karon fogták egymást és el­
indultak, fiakkert fogadtak, gummitalput 
s el kocsiztak ötven perez alatt megnézendő 
Budapestet.

Ha csak ennyit tudnék az esetből s 
abban a hiedelemben volnék, hogy egy 
indiai maharadzsa érkezett meg igy a 
világjáró globetrotterek szürke inkognitójá- 
ban, akkor is fájón azt sóhajtanám : ,,Miért 
csak ötven perczet ér neki Budapest ?“ Ez 
a város, amelyik egy egész ország duz­

zadó ambicziójától és tetterejétől nö­
vekszik oly gyorsan, mint keleti bűvész 
keze alatt a perczek alatt magbahajtó 
kalász. Nekünk szemük fénye, büszke 
gyönyörűségünk ez a fiatal város, mely 
szivünk vérét szívja el, mégsem harag­
szunk rá, mert neki a szivünk vérét is 
szívesen adjuk. A múltúnk, a jelenünk, 
a jövőnk ide köt, yörömest vagyunk itt. 
A szemünk pillantásával szeretettel si­
mogatjuk meg mindennap, minden épülő 
házát beczézgetve vizsgáljuk, mintha 
valamilyen kedves gyűjteményünk gyara­
podnék uj értékes darabbal. Nekik pedig 
csak egy futó stáczió ez a város, annyi 
időre, amíg itt megjelen a szárnyas 
kerék.

— Budapest, ötven perez!
Nem több egy másodperczczel sem. 

Egy kis sétakocsizás, egy kis bevásárlás, 
azután hajrá ! vissza az állomásra ! Ijedt 
kérdés: „Nem késtünk-e el? — Nem 
kell-e akaratunk, szándokunk ellenére 
megtoldani az ittmulatást egy vagy két 
órával ? Azután már fütyül a vonat, az 
államvasutak vezérigazgatója alázatosan 
köszön s száguld a vaskigyó el a sza­
lonkocsival, a szalonkocsiban az előkelő 
idegenekkel. Egy másodpercz múlva 
tenyérnyi füst a láthatáron, mely lassan 
eloszlik, mint egy látomás. Ez az egész.

Szeretem Budapestet. És mondom, 
elszomorítana ez, hogyha kéj utazó ma­
haradzsa lenne az igy sietve utazó elő­
kelő idegen. Ám tudom, hogy a szürke

utiruha inkognitója alatt hozzánk köze­
lebb álló csillogó egyéniség rejtőzött. S 
ez még jobban elszomorít.

Magyarország trónörököse Magyar- 
ország fővárosában miért csak előkelő 
idegen? Miért csak felületes turista, aki 
megelégedését fejezi ki affölött, hogy az 
államvasutak állapota kitűnő, akinek föl­
tűnik, hogy a korzó üresebb nyáron, 
mint télen ? Miért nem érzi szükségét 
annak, hogy köztünk megpihenjen, egy 
kissé körültekintsen ? Miért érdeklik a 
csokoládébonbonok, amelyek a buda­
pesti ezég jelzésével világhírűek ? S mi­
ért nem törődik azokkal az emberekkel, 
akik ezt a csokoládébonbont csinálják, 
akik posztot állnak a vasúti sínpár mel­
lett, amig szalonkocsija arra elrobog? 
Konopistban a trónörökösnek szép ura­
dalma van. Jól berendezett, gondosan 
karban tartott uradalom, mert a trónörö­
kös jó gazda, aki maga ügyel föl min­
denre. Most, hogy hosszú ideje nem volt 
otthon, ha megérkezik, bizonyosan lesz 
szava a legutolsó kertészlegényhez is. 
Elmegy, megnézi üvegházát, az istálló­
ját. Megkérdezi, köhög-e még a pej- 
kancza, vagy elmúlt már a katarusa ? A 
vadászkutyáit megsimogatja, az ökreit 
számba veszi. Hogyan lehet az, hogy 
Konopistban egy tuczat ló, agárkutya és 
jármos ökör érdekelni tudja annyira, 
hogy fenséges szemét rajta felejtse, fen­
séges ajkát kérdezősködésre nyissa ? 
Budapesten pedig háromnegyed millió

Lidérczfény.
Irta: Hevesi József.

(Utánnyomás tilos,)

III, Az ígéret földjén.
Csimay Gábor és neje három heti hajóút 

után végve megpillantotta az ígéret földjét: 
Amerikát.

Akkor már testben és lélekben nagyon 
meg voltak sanyargatva és leplezetlenül val­
lották be egymásnak — meg Rertók is, a Csi- 
m ry Gábor szerelmes öcscse — hogy bizony 
meggondolatlan módon nagyon is nagy fába 
\ agták a fejszéjüket, amikor igy vaktában, fel­
buzdulva indultak neki a nagy sötét bizonyta­
lanságnak, otthon hagyván a megszokott éle­
tet, melynek nyomorúságaival is megbarátkoz­
tak volna már valahogy.

De hogy a messze partokat megpillantot­
ták és feléjük derengett egy uj világ kékes 
körvonala, újra megerősödött a lelkűk és 
megint megszállta őket a bizalom fehér ga­
lambja.

Dobogó szívvel nézték az egyre szilárdab­
ban kibontakozó partokat s türelmetlenül vár­
ták, hogy végre a szárazföldre jussanak.

Csakhogy ez nem olyan könnyű dolog 
ám. Amerika megválogatja, hogy milyen uj 
polgárokkal szaporítsa a lakosságát és ezért 
szigorú vizsgálat alá vesz minden érkezőt.

Egy kis szigetre, a kikötőtől mintegy 
negyedórányira fekvő Ellis Islandra viszik az 
utasokat egy helyi hajón, ahol aztán a leg­
szigorúbb vizsgálatnak vannak kitéve.

Csimay Gáboréknak is kijutott ebből a
sok kérdezősködésből, motosztafásból. Az or­
vosok meggyőződtek róla, hogy nem betegek, 
a hivatalnokok kikérdezték egész életük sorát,

: hogy nem ismcrkedtek-c már meg a fegyház 
belsejével ? Hogy van-c elegendő pénzük, 
amiből megélhetnek addig, amig munkához 
jutnak ? Van-c ismerősük, atyafiuk Ameriká­
ban ? Vár-e rájuk valaki ?

Sok száz meg száz rejtelmes és fogós 
kérdés kereszttüzébe fogták őket, mig eljutot­
tak végre a vámhivatalhoz, ahol szintén szor­
gos vizsgálat alá vették a holmijukat, amig 
végre meghozták az igazoló-ezéduláf, rnélylyel 
kiléphettek Amerika földjére.

Bizony ebben a siketitő lármában, zúgás­
ban, zakatolásban, sürgésben és forgásban, 
tolongásban és idegen nyelvű Bábelben nem 
igen tudtak volna eligazodni, ha már hazulról 
nem küldtek volna értesítést földijüknek, a már 
évek óta itt künn boldoguló Andorka István­
nak, hogy ezzel meg ezzel a hajóval, ekkor 
meg ekkor érkeznek. Várakozzék reájuk!

És a külföldi magyar ember megható hű­
séges ragaszkodásával honfitársai iránt, sietett 
Andorka István a kikötőbe, hogy földijeit meg­
várja..

Ö már egészen otthonosan érezte magát 
az amerikai földön és igen hasznos útbaigazí­
tásokkal látta el a szülőfalujából ideérkezett 
atyafiait, Csimay Gáborékat.

Hamarosan kioktatta őket mindazokról a 
nélkülözhetetlen tudnivalókról, melyek nélkül 
Amerikában egyetlen lépést sem tehet az em­
ber. Szállásról, jó és olcsó ellátásról gondos­
kodott számukra és azzal az örvendetes hírrel

szolgált nekik, hogy sikerült számukra egy 
nagy aczélgyárban, nem messze New-Yorkhoz, 
állandó munkát szereznie. Mihelyt kipihenték 
az utazás fáradalmait, rögtön be is léphetnek 
a munkába. A munka igaz, hogy igen súlyos 
és erős, de meg is fizetik jól.

Csimay Gábornak felragyogott az arcza 
ennek a hírnek hallatára.

— Azért jöttünk ide, hogy dolgozzunk. A 
munkától sem én. sem Bérlők öcsém nem 
irtózunk. Még a Katám sem. Az ut bizony 
nem igen viselt meg bennünket és a kész"- 
pénzünkből olyan sokat költöttünk annyi idő 
óta, hogy bizony már fogytán is lesz és ha 
lehet, mi akár már holnap a munkába állunk, 
hogy minél előbb kereshessünk.

— Egy-két napot még is csak szentelne­
tek kell arra, hogy megismerjétek az itteni éle­
tet, a várost és annak beosztását, hogy aztán 
későbben magatok is el tudjatok igazodni, — 
vélekedett Andorka István.

Ebbe aztán belenyugodtak mindmeg- 
annyian.

Harmadnap aztán a mi gergelyfalví föl­
djeink : Csimay Gábor, a feleségével és az 
öcscsével, Bcrtókkal jelentkezett az aczélgyáv 
munkavezetőségénél, ahol már elő voltak je­
gyezve és a sok kéményből füstöt okádó ren­
geteg gyári épület elnyelte őket a többi sok 
ezer munkásai közé.

Egy álló esztendeig dolgoztak Csimay 
Gáborék ebben a nagy aczélgyárban.

Nem panaszkodtak a sorsukra.
A magyar embernél nincs munkabíróbb

r-o OMt,
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ember s egy pezsgő életnek lendülő ifjú 
világváros — mindez szintén az övé — 
csak ötven perczig érdekli. Néhány futó 
minutáig, addig, amig a konduktor be­
szállást parancsol.

Rejtély ez s egyben szörnyű tragédia. 
Tragédiája egy magára hagyatott, mos­
toha sorsban sínylődő nemzetnek, mely 
hiában épít palotát szépet, tágasat a 
királyának, hiában hívja, csalogatja ma­
gához felséges urát, akik sorsát intézik, 
hiába szeretné — ha csak annyi ideig 
is, amennyi a konopisti kertészlegénynek 
szükséges ahoz, hogy az orchideákról 
beszámoljon — kitárogatni sebeit, el­
mondani az óhajtásait, a vonat fütyöl 
és kirobog a pályaudvarról s nem ma­
rad utánna csak egy tenyerni felhő. 
Lenge gyászfátyol az árvaságunkon, köd­
bevesző, szétfoszló illúzió.

Négyszáz éves keserűséget magyaráz 
meg ez a néhány szó:

— Budapest, ötven perez!

EGYETÉRT e s Csütörtök, julius 15.

Budapest, julius 14.

Óról Apponyi Albert Kossuth rcrcrconcl, Gróf 
Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ma háromnegyed egy órakor meglátogatta a ke­
reskedelmi minisztériumban Kossuth Fcrenczet és 
nála hosszabb ideig maradt, hogy az elutazásuk­
éit szükséges dolgokat megbeszélhessék.

Koholt királyi szó. A prágai „Natodni Listyu 
a királynak állítólagos nyilatkozatát közli. Ez a 
közlemény bécsi és budapesti lapokban is megje­
lent s arról van benne szó, hogy „egy magyar ál­
lamférfi, aki az utóbbi időben sokat tárgyalt a 
magyarországi pártokkal (Lukács ?), a királynak 
következő nyilatkozatát közölte : „Daczolással sem­
mit sem fognak tőlem kicsikarni, sem iff, sem 
ott.“ Ezzel szemben illetékes helyen a Budapesti 
"Tudósítót annak kijelentésére hatalmazták föl, 
hogy a prágai lapnak ez a közleménye koholt cs 
teljesen valótlan.

embere ennek a világnak. Hiszen azt a mun­
kát, amit aratás idején rövid idő alatt végezni 
dari b'ZOny 3kár emberfe,ctlinek lehetne mon-

Szeretik is emiatt a külföldön a magyar 
munkasokat. Mert munkabírók, kitartók értel­
mesek és megbízhatók.

Csimay Gáboréknak is jó dolguk volt A 
gyárban megkedvelték őket ' és igen szépen 
tudtak keresni.

Igen takarékosan éltek, mert mindig szem 
eh át tartottak azt a czélt, mely ide vezette 
okét hogy tudniillik vagyont gyűjtsenek és ha 
majd tekintélyes summára tesznek szert, ak- 
k°r M* \ akkor : - - talán megint hazatérjenek.

Men hat hiába, a szív csak visszacsalo- 
m* cm,bert az apai röghöz, ahhoz a szent 
földhöz, melyen először csendült meg fülünkbe 
anyánk szava és ahol először láttuk ragyogni 
a napot es ahol gyermeklábaink először Tipeg- 
tek-topogtak. 1

Akármennyi keserűséget hozunk el ma­
gunkkal a rögi hazából, a messze távolságban 
ezek teán elmállanak, mint az oszladozó 
köd és a lelkűnkben tisztán éied föl az a gyö- 
nyörü színes kép, melyet gyermekkorunk, ifjú­
ságunk legszebb emlékei aranyoznak be.
tPk iSÄ 9áborik csak "agy ritkán beszél­
ek hazulról Az ember is, az asszony is érezte

, sz,vtJknck a gyökere, hiába, csak a régi 
ildhöz yan kötve, de haszontalan volna szív- |

munkásságokatmc8bénílani vagyonteczö -

nyugodmtért. Bizony Bertók nem igen tudott itt

Németország uj kanczelíárja.
Budapest, julius 14.

A kanczellárváltozás ma megtörtént, Bülow 
herczeg nyugalomba vonult és Bethmann 
Hollweg államtitkárt kinevezte Vilmos császár 
a Németbirodalom kanczellárjává. Bülow elbo­
csátása valóságos ünnepeltetés közepette 
ment végbe s a császár maga is nagy 
súlyt helyezett arra, hogy kifejezésre 
juttassa mennyire kedves embere volt Bülow 
herczeg. Az uj kanczellért politikai körökben 
igen óvatos és előrelátó államférfinak tartják. 
Külpolitikai kérdésekben hamar otthonos lesz, 
niig a belpolitikában nagy előnyt biztosit szá­
mára a közkedveltség, amelynek az egyes pár­
toknál örvend.

Billow herczeg, mielőtt távozott érdekes 
politikai nyilatkozatot tett a Hamburgische Cor- 
respondenz szerkesztője előtt. Nyilatkozatában 
vádolja a konzervatív pártot, mint egyedüli 
okozóját az ő visszalépésének és a pártot 
teszi felelőssé a további politikai fejlemé­
nyekért. Amikor az interjúvoló szer­
kesztő megemlítette, hogy Németországban 
nagy volt a csodálkozás, amiért nem lépett 
vissza rögtön, az örökösödési adó leszavazása 
után, a herczeg kijelentette, hogy már akkor 
távozni akart és csak azért maradt, mert csá­
szárja úgy kívánta.

Vilmos császár igen meleg hangú kézirat­
ban búcsúzott kanczeilárjától, amelyben kitün­
tető szavakkal emlékszik meg annak érdemei­
ről. Bülow távozását különben a bécsi udvari 
körök is fájlalják, mert az elmúlt balkáni ese­
mények óta a volt kanczellár nagy népszerű­
ségnek örvendett a Burgban.

A távozó kanczellár teljesen visszavonul a 
politikai élettől. A kanczellári palotából elvitellé 
egész magántulajdonát, hogy helyet adjon 
utódjának, ki hivatva lesz ezután a német po­
litika irányítására, melyet Bülow erős kézzel 
vezetett tizenkét esztendőn keresztül, gyakran I 
igen nehéz körülmények között.

A kanczellár-válság részleteiről a következő * 
jelentést kaptuk Berlinből :

A Reichsanzeiger mai számában közli, hogy a 
császár Bülow herczegct fölmentene állásától cs a

fekete sasrendet adományozta nekia brilliánsok- 
kat. A hivatalos lap azt jelenti továbbá, hogy l 
császár kinevezte Belhmann-Hollwéget birodalmi 
kanczellátrá, az államminisztérium elnökévé és 
külügyminiszíerré, Delbrück porosz kereskedelmi 
minisztert belügyi államtitkárrá és a birodalm 
kanczellár helyettesévé. A birodalmi kincstári hi 
vatal államtitkárává Wcrmuth birodalmi belügyi 
alállamtitkárt, porosz kereskedelmi miniszterré Sv- 
dov birodalmi kincstári államtitkárt nevezte ki A 
hosszabb idő óta betegeskedő Holle, porosz val­
lásügyi minisztert fölmentébe a császár állásától és 
az első osztályú vörös sasrendet adományozta neki
Porosz vallásügyi miniszterré Trost zu S/o/z bran­
denburgi tartományi főnököt nevezte ki. A bran 
denburgl tartomány főnöke Label alállamtitkár lett 
titkos tanácsosi ranggal és exczcllencziás czimmel.
A császár valószínűleg meg ma meglátogatja 
Bülow herczegct. aJ

I felvidulni, hiába gyűjtötte a dollárokat, amik szép 
; sommára szaporodtak már az első esztendő- 
- nek végével.

Gábor meg Kata asszony nem igen fir­
tatta a legényt. Tudták ők nagyon jól, hogy ki 
ennek a sohajtozásnak, ennek az örökös bo­
rongásnak az okozója.

t.gy barna kis leány, akinek kökény volt 
a szeme, piros rózsa az orczája és a dereka 

I olyan karcsú, akár egy darázs
Az Erzsók.
he nem hozlak előtte sohasem szóba 

Minek nyugtalanítani a lelkét, t sak hadd 
i d0’K°zzék Bérlők hadd gyűjtse a pénzt, ami
1 ?endllÍseZSÓk° '61,1 ,CgyCn meg a ió lstcn

Ha egymásnak vannak szánva, majd vsak 
osszeboronálódnak valahogy!

Hát mondom, egy álló esztendeig naoy 
szorgalommal és kitartással dolgoztak, meg 
vonva maguk ol mindent, csak hogy minél töb- 
bet tud anak megtakarítani és a bankba elhe­
lyezni. Mert minden fölösleges garast __ itt
pennynek mondanák — egy ismerős bankárnál 
helyez ck el Hadd nfijjön. hadd szaporodjék 
hadd legyen együtt tekintélyes tőkéjük. ’

f-iyy vasárnap délután együtt rándultak ki 
a szabadba Brooklyn tájékán. Nagyon jó ked­
vük volt. Gyönyörű tavasz pompázott a termé­
szetben.

Ls olyan jól cselt nekik künn barangolni 
tos'fübén5 mczokbn’ a k^v-r réteken, az illa-

Eszükbe jutott a délibábos róna, a lege­
lők lenn a rétek alján. b

A császár a válság végleges megoldása végett 
megszakította nyári utazását és ma reggel külön 
udvari vonaton érkezett meg a leinti pályaudva- 
ron. Csak kevesen tudták a császár megérkezését 
s a közönséget csak az elörelobogó udvari auto­
mobilok tették figyelmessé. Az udvari vonat a 
megállapított idő előtt érkezett meg. Elsőnek a 
császár lépett ki belőle tengerészeti egyenruhában, 
azután következett felesége és Viktória Lujza her- 
czegnő. A császári pár a polgármester üdvözlése 
után elment az automobilokhoz. Az első kocsiba 
a császár ült a feleségével és leányával, a má­
sodikban Joáehim herceg, aki a császárt a pálya- 
udvaron várta. A császári pár a közönség zajos 
üdvözlése mellett hajtatott a királyi kastélyhoz, a 
hol tiz órakor fogadta Bülow herczegct. A her­
czeg tizenkettedfél órakor tért vissza a birodalmi 
kanczellári palotába, amely elé már korán reggel 
számos butorkocsi érkezett, amelyeken a volt kan- 
czellar bútorát Nordemeybe, illetőleg Floszbekbe 
szállítják.

A császár mai napról kelt kabinclrendeleté- 
ben legmelegebb háláját fejezi ki Bülownak 
azokért a szolgálatokért, amelyeket neki és a né­
met birodalomnak tett. A habinetrendelet hang­
jában cs formájában olyan, amilyent a császár 
még nem intézett távozó államférfihoz. Ez az 
irat arról tanúskodik, hogy Bülow herczeg a csá­
szárral való legjobb egyetértésben vált meg hiva­
talától cs hogy nyugalmába magával viszi a csá­
szár személyes barátságát. Megerősítik, hogy a 
császár Bethmann-Holwég államtitkárt Bülow 
herczeg javaslatára nevezte ki birodalmi kanczel-

Egyszerre pedig könybe lábadtak Kata asz- 
szony szemei.

Egy szép tehenet látott legelészni. Szakasz­
tott olyan volt, mint az ő Riskájuk, melytől 
olyan nehezen tudott megválni.

Es a Riskával együtt a hazai képek egész 
sorozata lopódzkodott a szivébe. Nem is tudta 

I megallani könnyhullajtás nélkül.
Gábor is, Bertók is úgy tettek, mintha ki­

nevelnék. Még csúfot is űztek az asszonysirás- 
bói. De azért mindegyiknek a szivét valami 
sajgó érzés fogta cl és úgy szorongatta a tor­
kukat. Bizony szégyenszemre még " ők is el- 
pityeredfek volna annak a tehénnek a láttára, 
íogyha még idejekorán meg nem cmberelik 

magukat.
Erről a kirándulásról mégis mind a hár­

man azzal az érzéssel tértek vissza, hogy a 
távoli haza földének az illata elkísérte őket a 
messze tengeren túlra is, és hogy nem lehet 
elfelejtem a hazát, melyben születtünk, a népet, 
amelyhez tartozunk, mert a vér visszakiván- 
kozik a vérhez.

Mindazonáll nem csüggedtek a munkában.
' mgozfak továbbra is szorgalmasan és mint 
homályos sejtelem derengett a lelkűkben az az 
erzés, hogy vissza fognak ők még kerülni a 
négyes folyó és hármas bérez hazájába, a 
hamm szitui nemzeti zászlóhoz, a tengeruntu! 
levő messze Magyarországba, Magyarországnak 
inígy Alföldjére, az Alföldnek délibábos róná- 
|1ia, távoleső kis falujokba, Gcrgelyfalvára.

i-s gyűlt, egyre gyűlt munkájuk gyümöl­
cse, a sok dol|ár, melyet zsugori fukarsággal 

j rakosgatlak össze.



Csütörtök, Julius 15.
tarrá Vilmos császár Bülow herczeget délelőtt 
tiz órakor fogadta a királyi kastélyban. A kihall­
gatás tizenegy óráig tartott s a császár aztán Bil­
low herczeg jelenlétében fogadta azokat a kor- 
rnányférfiakat, akiket miniszterekké kinevezett.A csá­
szár fél órát töltött beszélgetésben Bülow herczeggel. 
Kai ölive járkált a birodalmi kanczellárral, akit a 
búcsú zás kor többször megölelt s azután kiment 
vele a kastély mellett a Spree partján levő kertbe. 
Úgy látszik, hogy a császár ezt a fontos állami 
aktust szándékosan végezte a nagy nyilvánosság 
előtt, mert úgy állott a kertben, hogy mindenki 
láthatta. A folyó túlsó partján lassankint nagy nép­
tömeg verődött össze. A császár a kertben az an­
tik kút körül, amelyet Olaszországból hozott ma­
gával, többször sétált élénken beszélgetve Bülow 
herczeggel és Bethmann-Holwéggel, az uj biro­
dalmi kanczellárral. A császár a többi újonnan 
kinevezett minisztert is a kertben fogadta. Ezalatt 
a császárné és Viktória Lujza herczegnő Bülow 
herczegnénél bucsulátogatást tett.

Bülow lierczeg a kanczellári palota elhagyása 
előtt még egyszer részletesen nyilatkozott azokról 
az okokról, amelyek miatt kénytelen volt lemon­
dani. A lierczeg egy újságírónak azt mondta, hogy 
most néhány hétre Norderneybe megy s azután 
állandóan Hamburg mellett Floszbckbcn fog meg­
telepedni.

— Az a szándékom, — így folytatta a her- 
rzeg, — s ettől nem is fogok eltánforodni, hogy 
visszalépésem után kerülni fogok minden poli­
tikai nyilatkozatot. Minthogy azonban most na­
gyon sok téves dolgot közölnek a legutóbbi vál­
ságban tanúsított viselkedésemről és visszalépé­
sem okairól, szívesen megragadom ezt az alkal­
mat, hogy több tévedést és valótlanságot helyre­
igazítsak.

Vilmos császár Bülow hcrczeghez a követ­
kező kéziratot intézte:

Kedves herczeg! Ismételt kéréséből mély 
sajnálatomra láttam, hogy el van határozva, fe 
lelősségtcljes állásaitól, a birodalmi --------- ”

EGY ÉTÉ ETESS

„ , ------,---------- --- kanczellár-
sá:>, az államminiszterium elnökségének és a 
küiügyeknek vezetésétől visszalépni. Bármily 
nehezemre esik kipróbált erejét a birodalmi és 
államügyek vezetésénél nélkülözni és a biza­
lomteljes együttműködés kötelékét, amely engem 
oly sok éven át kötött össze önnel, feloldani, 
mégis méltányolva elhatározásának súlyos 
okait, — azt hiszem, hogy sürgős óhaja 
elől továbbra már nem ‘ zárkózhatom el. 
Ennélfogva eleget lettem és megadtam a 
kert elbocsátás1. Szivemnek szükséglete azon­
ban, hogy ez alkalommal köszönetét mondjak 
önnek azon odaadásért és önfeláldozásért, ame­
lyekkel különböző hivatalaiban és állásaiban di­
csőségteljes és áldásos szolgálati pályája folya­
mán elődeimnek, nekem és a hazának oly kiváló 
szolgálatokat tett. Az Úristen engedje meg, hogy 
oly esemény és munkadus élet után még szá­
mos éven át zavartalan boldogságnak örvend­
hessen. Amidőn hálám, elismerésem és vonzal­
mam látható jeleképen a gyémántos feketesas- 
rendjclet adományozom önnek és jelvényeit mel­
lékelten átszármaztatom, maradok állandó jó­
akarattal hálás császárja és királya Vilmos 
Berlin, a kastélyban 1909. év juriius 14-én 
iow herczegnck.

A császár dr. Holle államminiszterhez a 
vetkező kéziratot intézte:

Kedves államminiszterem, dr. Holle! Ami­
dőn mai napon kelt rcndeletemmel kegyelemben 
megadom az ismételten kért elbocsátást, nem 
mulaszthatom el, hogy Önnek hűséges önfelál­
dozó szolgálataiért, amelyeket az Önre bízott 
hivatalokban az én és a haza érdekében teljesí­
ted, hálás köszönetét ne mondjak és ne 
fejezzem ki azt a szívélyes jókívánságomat, hogy 
felelősségteljes hivatalában kifejtett működése 
folyamán megrendült egészsége mielőbb helyre­
álljon. Elismerésem és jóakaratom jeléül a 
cserfalombbal diszitett vörös sas-rend I. osztá­
lyát adományozom önnek, amelyet mellékelten 
küldök. Maradok Önhöz mindenkor hajlandó 
királya Vilmos i. r. Berlin, a kastélyban, E 09. 
jui. 14-én dr. Hohe államminiszternck.

A Reichs- und Staalsanzeiger külön kiadása 
jelenti, hogy Delbrück államminisztert megbízták a 
a birodalmi kanczellár általános helyettesilésével. 
Ugyanazon lap jelenti, hogy dr. Hol e r ultuszmi- 
niszíert a cserfalevéllel diszilelt 1, osztályú vörös 

rendjellel tüntették ki.

I. r.
Rii-

kö-

A trónörökös-pár visszatérése.
~ Budapest, Julius 14.

Fercncz Ferdinánd trónörökös és a fele­
sége ma visszafelé indultak a sinaiai udvarból 
A hivatalos látogatás befejeződött és az ud­
vari különvonat ma már robog a trónörökös 
párral hazafelé Budapestre; öíven perczig ma­
radnak a fővárosban. A trónörökösné kívánsá­
gára kocsin végighajtattak a forgalmasabb út­
vonalakon, apróbb bevásárlásokat tettek és 
nem egészen egy óra múlva már vágtatott 
velük a különvonat Bécs felé.

A trónörökös-pár romániai látogatását meg­
zavaró zászlósértési inczidens hullámai még 
ma sem simultak el. Az ügy mindig bonyodal­
masabb lesz; az igazságot nehéz kihámozni 
a sok ellentétes hírből. A hivatalos jelentések 
a leghatározottabban tagadnak mindent, ezek 
szerint az egész zászlósérfési komédia kohol­
mány, az egészből pedig egy szó sem igaz. 
Ezzel szemben azonban a román lapok nagy 
része beismeri, hogy az eset igenis megtörtént. 
Valószínű, hogy az igazság nem a hivatalos 
czáfológépek berregéséből szólal meg.

A zászlósértés ügyéről és a trónörökös-pár 
utazásáról a következők a híreink:

A zászlósértés hivatalos Magadása,
A Szíriájában történt esetről a vizsgálat a kö­

vetkezőket állapította meg: Amikor a műszaki 
zászlóalj zenekara a Gotterhalfét kezdte játszani, 
nyolez magyar emberből álló csoport, amely az 
erdélyi románok mellett állott, nem vette le a 
kalapját. Az erdélyi románok zajosan tiltakoztak j 
ez ellen, úgy hogy a magyarok kénytelenek voltak j 
kalapjukat levenni.

A Keleti Értesítő jelenti: Szinaiában megbíz­
ható helyeken megejtett tudakozódások alapján 
megállapítható, hogy a zászlósértés históriája nem 
egyéb koholmánynál. A szinaiai lapok arról mit 
sem tudnak. A dolog nem is valószínű, mert Szi­
naiában egyetlen egy háztulajdonos sincsen, ki 
magyar származású lenne és igy magyar zászlót 
nem is tűztek ki. (Bukarestből ugyancsak ezt álla­
pították meg, a zászlósérlésről ott sem tudnak 
semmit. A bukaresti egyetemi hallgatók ténykedé­
seiről jelzett hírek sem felelnek meg a valóságnak, 
mert a bukaresti egyetemi hallgatók már a múlt 
hóban hazautaztak. Közönséges diákcsinyről sem 
lehet tehát szó. A magyar lapok hire a bukaresti 
kormánykörökben nagy megütközést keltett s a 
rendőrfőnököt utasították, hogy a legalaposabban 
kutassa ki a dolog mibenlétét, hogy a hir szerző­
jét kellő megtorlásban részesíthessék.

A magyarországi román kolónia fogadtatásá­
nak sajnálatos tényét a bukaresti magyarság ki­
zárólag Schönburg herczeg magyar-osztrák követ 
tapintatlanságának tulajdonítja. Akik a trónörökös­
nél megjelentek, azok legnagyobb részben a ma­
gyar bíróságok által kiszabott büntetések elől 
szöktek ki Romániába. Ma nem is magyar állam­
polgárok többé. Popovics Aurél már több mint 
tiz év ófa tartózkodik Romániában és igy a ma­
gyar államporságot amúgy is elvesztette. A kül­
döttség vezetője, Mandrcscu Simon, egyetemi ta­
nár lévén, miután idegen hivatalt vállalt, szintén 
nem magyar állampolgár. Ugyanez az eset Szkurtu 
és Szláviéi tanárok és hírlapíróknál, kiket már a 
magyar románság sem tekint magyar állampolgá­
roknak és velük nem is azonosítja macát.

A Magyar Távirati Iroda jelenti : Hiteles 
i nformácziók alapján jelenthetjük, hogy az a hir, 
amely szerint Fercncz Ferdinánd föherczeg szinajai 
tartózkodása alka'mával az osztrák és a magyar 
lobogót meggyalázták volna, teljesen valótlan. 
Úgy látszik ugyan, hogy néhány diák tervbe vette 
a magyar lobogó meggyalázását, azonban a 
rendőrség állal tett óvintézkedéseknek köszönhető, 
hogy c terv keresztülvitelét még csak meg sem 
kísérelhették. A föherczeg romániai időzését az 
eddig beérkezett jelentések szerint egyáltalában 
semminő kellemetlen inczidens néni zavarta meg.

Barnán beismeréseit.
A félhivatalos letagadó közlésekkel szemben a 

»Adeverul“ jelenti: A szinajai kolostorhoz vezető 
utón több bukaresti diák letépett néhány magyar 

I zászlót. Egy vegyi fisztitóinfézet magyar tulajdo­
nosa is magyar lobogót tűzött ki. Több szomszéd 
kereskedő viharos tiltakozására osztrák és román 
zászlót is kitűzött, de ezzel a tiltakozók nem elé­
gedtek meg, hanem a magyar lobogó, bevonását 
követelték. Botrány keletkezett, amelynek csak a 
rendőrbiztos vetett véget.

Az Universal szerint az Ungur-szállóra kitű­
zött magyar lobogót román diákok botütésekkel 
szétszaggatták.

A Minerva jelenti, hogy Ginvasianu (más 
forrás szerint Szinibazeanu) román diák egy ma­
gyar zászlót nyivánosan széttépett, szitkokat 
szórva Magyarországra.

Az osztrák zászló.
Schönburg Hartenstein János herczegnck, 

Ausztria és Magyarország rendkívüli követének 
és meghatalmazott miniszterének szállása a 
Ghika-féíe villában van a Prahova partján. Va­
sárnap estefelé egy csoport diák, nemzeti dalokat 
énekelve, vonult el a Ghika-féíe villa felé. Itt hir­
telen megálltak s miközben a „Desieptate Roma- 
nát telitorokkal fújták, egy diák felkuszott a villa 
verandájára s onnan fölnyulva, letépte a nagy 
fekete-sáiga zászlót, sárba tiporták, lábukkal tapos­
ták s azután rongyokra szaggatva, a Prahovába dob­
ták. A csendőrség sehol sem volt látható. Vasár­
napról háifőre forduló éjsza még egy másik zászló­
sértés is történt. A Peles-kastély előtt, Ferencz 
Ferdinánd trónörökös ablakától nem messze egy 
bepiszkított fekete-sárga zászló feküdt. A fekete­
sárga zászló megsértését diák-körökben is számo­
sán helytelenítik s oly híresztelések hallhatók, 
mintha valamely eszközül fölhasznált paraszt su- 
hancz tudatlanságból a magyar zászló helyett 
tépte volna le és piszkitolta volna be az osztrák 
lobogót.

Az elégtétel.
A „Magyar Távirati Iroda“ jelenti: Ille­

tékes helyről vett értesülés szerint, a ma­
gyar kormány nevében dr. Wckerle Sándor 
miniszterelnök, mihelyt a szinajai magyar 
zászlósértési hírekről a lapokból értesült, ha­
ladéktalanul a közös külügyminiszterhez 
fordult felvilágosításért és megkérte, hogy az 
esetlegesen szükséges megtorló lépések 
iránt intézkedjék. Illetékes helyről arról 
értesülünk, hogy a magyar kormányhoz 
báró Aehienthal Lexa külügyminiszter vá~ 
lasza a magyar zászlósértési ügyben már 
meg is érkezett A külügyminiszter közölte, 
hogy bukaresti követünktől vett távirati je­
lentés szerint a szóbanforgó hírből, mint­
hogyha nemzeti zászlónkon Szinajában sértés 
esett volna, egyetlen szó sem igaz. Az 
egészből csak annyi igaz, hogy néhány bu­
karesti diák (amint a román kormány magát 
kifejezte, úgynevezett diákok) ugylátszik a 
magyar zászlót tényleg meg akarta gyalázni, 
a megtett elővigyázati intézkedéseknél fogva 
azonban ez a szándék még a kísérletig sem 
juthatott. Trónörökösünk szinajai tartózkodása, 
ahogy követünk eddig értesülve van, általá­
ban a legkisebb inczidens nélkül folyt le.

Az elutazás.
Károly király, Ferencz Ferdinánd föherczeg 

és Ferdinánd román herczeg ma szemlét tartottak 
a harmadik vadász-zászlóalj fölölt, amelyet Neg- 
ruzzi alezredes vezetett. A föherczeg gratulált °a 
parancsnoknak s egyes tiszteket megszólítással 
tüntetett ki. A megérkezésnél, valamint a gyakor­
lóiért ől való távozáskor a zenekar az osztrák 
himnuszt játszotta. A királyi pár a vendégeivel és 
a román trónörökössel kirándulást tett a közeli 
erdőbe, ahol meguzsonnázlak. Ebéd után Károly 
király, Erzsébet királyné és a trónörökös pár a 
vendégeket kikisértc a pályaudvarra. A király szí­
vélyes öleléssel búcsúzott a főhetczegtől. Az ud­
vari vonat 9 óra 10 perczkor a jelenlevők üdv­
rivalgása közepette elhagyta Szinaját. A kastély­
hoz vezető utak fényesen ki voltak világítva-
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Királyi távlrstváltás.
Ferencz Ferdinand romániai látogatása al­

kalmával Károly és Ferencz József királyok közt 
igen barátságos táviratváltás folyt. Károly ki­
rály azt sürgönyözte, hogy a főherczeg ottléte 
neki és az egész királyi családnak nagy örö­
met okoz és fényesen bizonyítja azt a benső 
viszonyt, amely a két udvar és országai kö­
zött fennáll.

Ferencz József király szives szavakkal kö­
szönte meg a meleg fogadtatást, amelyet a fő­
herczeg a román királyi családnál talált. Külö­
nösen igen kellemesen érintette őt a lakosság 
spontán részvéte, ami biztos zálogát képezi az 
Ausztria-Magyarország s az előretörő román 
királyság közötti őszinte barátság további fenn­
állásának.

Trónörökösék Budapesten.
A trónörökös-pár kiilönvonata déli 1 óra 

15 perczkor érkezett meg a keleti pályaud­
varra. A kltlönvonatot Predeálíól kezdve Fet­
ter aradi üzletvezető vezette.

A keleti pályaudvaron, az udvari váróterem 
bejárata előtt Marx János, az államvasutak 
elnökhelyet'esc, Zelovits üzletvezető, Bóczán állo­
másfőnök helyettes és a rendőrség részéről Pavlik 
herencz főfelügyelő és Wolkcnbcrg felügyelő fo­
gadták a trónörököst.

A trónörökös barátságosan üdvözölte a meg­
jelent urakat, akiket azután bemutatott feleségének, 
Hohenberg herczegnönek.

A trónörökösné megkérdezte Zelovits üzletve­
zetőt, hogy mikor indítja útnak Bécs felé a külön - 
vonaljukat. Amikor a trónörökösné hallotta, hogy 
csak egy óra múlva megy tovább a vonat, abbeli 
óhajának adott kifejezést, hogy ezt az időt egy kis 
sétakocsizásra szeretné felhasználni.

Az elnökhelyettes intézkedésére nyomban elő­
állott a líl-es számú bérkocsi, amelybe a trón­
örökös és neje beleültek és minden kiséret nél­
kül a városba hajtattak.

A trónörökös szürke polgári ruhát és barna 
kalapot viselt, és senki sem ismerte föl az ufezán.

A főherczeg és felesége Gerbeaud Gizella-téri 
üzletéhez hajtattak, ahol ezukorkákat vásároltak 
ufravalóul. A czukrász-iizletből egyenesen a keleti 
pályaudvarhoz vitte vissza őket a kocsi, ahol a 
fogadásukra megjelent urak már türelmetlenül vár­
ták a trónörököst, mert attól féltek, hogy elkésnek 
és a vonatot nem lehet a rendes időben útnak in­
dítani.

A kocsiból előbb Ferencz Ferdinand főher­
czeg szállt ki s aztán lesegitte a feleségét.

Hohenberg Zsófia herczegnő, aki mióta a 
trónörökös felesége, ezúttal volt először Budapes­
ten, nagyon megnyerő külsejű, barátságos tekin­
tetű asszony, akinek karcsú termete sokban em­
lékeztet néhai Erzsébet királynéra. A herczegnőn 
világos-szürke kabát és aij és fehér selyem blouse 
volt, míg a fején nagy, világoslila, szalaggal és 
orgonavirágga! díszített kalap pompázott.

A trónörökös és felesége a pályaudvarra ér- 
végigmentek az udvari várótermen, és

Csütörtök, fulius 15.

A forradalmárok Teheránban.
— A sah veszedelemben. —

* Budapest, julius 14.
Ma már bővebb tudósítások érkeznek a 

forradalmárok sikeréről, mely kezükbe jutlatta 
Teheránt. Most már konstatálni lehet, hogy a 

j felkelők tervszerűen nyomultak előre délről és 
északkeletről egyidőben a főváros ellen. Mind 
a két előnyomulási irányban könnyű dolguk 
volt, mert a vidéki lakosság és a befolyásos 
papság mellettük állott. Egyáltalán egész Per­
zsiában alig akadt Iiivc az erőszakos és amel­
lett csökönyös Mohamed Ali sahnak.

A gyorsaság, melylycl a felkelők Teheránt 
elfoglalták, arra enged következtetni, hogy a 
sah-t elhagyta hadserege is. Bár tulajdonké­
pp perzsa hadseregről alig lehet szó. Papí­
ron ugyan a perzsa hadsereg százezer ember­
ből áll, de hadviselésre alkalmas csapaluknak 
csak a kozákokat lehet minősíteni.

A kozák dandár, mely egyúttal a sah test­
őrsége is, három lovas és két gyalogezredből j 
áll, összesen háromezer ember. Ezenkívül Sel- 
es-Sultán herczegnck is van egy kozák ez­
redé Ispahánban. Béke idején c csapa­

rendőri szolgálatra is alkalmazzák

Mai híreink a következők :

tokát

kezve,
egyenesen a szalonkocsijukba szállottak. A 
szalonkocsi ajtajánál úgy a trónörökös mint 
eiesége barátságosan clbucsuzlak a tisztele­

tűkre megjelent uraktól, és aztán beszállóitok a 
kocsiba.

Zelovits ekkor jelentette, hogy 2 óra 20 perez 
van s a vonat indulásra készen áll. A trónörökös 
ekkor még egyszer búcsút intett az egybegyűltek­
nek, akik le késén éljeneztek, amikor a különvo­
nat lassan kiindult a pályaudvar csarnokából.

A trónörökös kalapjával, a felesége pedig ke­
zével integetve köszönték meg az egybcgvült kö­
zönség ováczióját.

A trónörökös-pár különvonafát Bruckig Gra- 
ncr felügyelő, fütőházi főnök és Schönfeld mérnök 
vezették.

husz-harmincz emberből álló csoportok­
ban. -Fegyverzetük Manlicher és részben 
Berdan-puska. A hadsereg szervezet sze­
rint az összhadsereget nyolezvan gyalogezred, 
fizennyolez tüzérezred és két kozák üteg al­
kotja. E csapatok fegyverzete Werndl-puska és 
Uchatius-ágyu. Természetesen a perzsa had­
seregnek ez az összeállítása csak papíron van 
meg. A kereteknek, melyek tényleg léteznek, 
semmiféle katonai jelentőségük sincs. A tiszti­
kar minden kiképzést nélkülöz és az egyes 
tisztiállások valóságos üzérkedés tárgyát képc- 

1 zik- Aki főbbet ad, az kapja meg. A vételárt 
az illető katonai méltóság aztán a népből szi- 
polyozza ki.

Kivétel csak a kozáx dandár tisztikara, 
mely orosz tisztek vezetése alatt áll.

A forradalmi csapatok magva a bachtirok, 
az ó-perzsák iegharcziacabb törzse. Katonai 
fegyelemről és kiképzésről ezeknél sem lehet 
szó, de soraiknak erőt adott a szabadság 
iránti lelkesedés. A forradalmárok különben 
kijelentették, hogy a sah hűséges alattvalói és 

I hogy csakis az alkotmány megvédése czéljából 
vonultak Teherán ellen. Meglehet tehát, hogy 
Mohamed Ali megmarad továbbra is trónján, 
de hatáskörét alaposan megnyirbálják.

A további fejleményekre nagy befolyással 
lesz Oroszország magatartása. Az orosz csapa­
tok ugyanis erőltetett menetben közelednek 
Teherán felé, állítólag nem hódítási szándék­
kal, hanem csakis az orosz alattvalók és a 
többi európai lakos megvédése czéljából. E 
csapatok egy része Suarski tábornok vezény­
lete alatt Tebrisbői vonul Teherán ellen, mig 
a másik csapat, mely néhány nap alatt Enseli 
nél szállt partra, elővédjével már c hó li-én 
Kasvinba ért, mely helység Teherántól százötven 
kilométernyire van. Mind c csapatok ereje 
körülbelül háromezer főnyi gyalogság ér, nyolcz- 
száz lovas. Azt hiszik, hogy az orosz parancs­
nok, mihelyst Teherán elfoglalásáról hirt ka­
pott, a lovasságot a gépfegyver-osztálylyal előre 
küldte, úgy hogy e csapat már valószínűleg 
holnap rendelkezésére fog állani az orosz kö­
vetnek.

A további események most már attól 
tiiggnek, hogy a teheráni orosz követ minő 
instiukcziókat kapott Pétcrvárról, hogy a csa 
patok milyen álláspontot foglaljanak cl a két 
párttal szemben.

A forradalmárok bevonulása.
Teherán! jelentések szerint a forradalmárok 

! szombat és hétfő között gyors és sikeres mozdu­
latokat tettek, amelyeket a sah kozákjai n,é<r csak 
nem is sejtettek. A forradalmárok szombaton Te­
herántól nygotia huszonkilencz kilométernyire a 
Keracs folyó nyugoti partján voltak, a perzsa ko­
zákok pedig köztük és Teherán között az utóbbi 
tói tizonnyolez kilométernyire Sahabád mellett ál­
lottak. Pénteken és szombaton apróbb harezok 
olylak. A rali csapatai azt mondják, hogy pétite­

ken nagy kárt okoztak a forradalmárok’balszár-
u?nak; kövelkcző naP°n a forradalmárok 

í kórfj zar "k okét s a kozákok négy ágyúval igyC- 
’ kcztek helyzetüket megjavítani, végül azonban 
: visszavetették őket régi hadállásukba, ahol tétlenül 

maradtak s megvárták a forradalmárok támadását 
A forradalmárok iv formában nyomu’tak'előre s 
azon a napon eljutottak Teherán északi kapujához
8 , ff'f,Jla! Órak0r benyomultak. A Sahabád 
mellett álló kozákok csak másnap reggel értesül-, 
tok a foirar'almárok benyomulásáról és Liákov 
ezredes dandárjának maradékával a város nyugoti 
kapuján bevonult s a főteret megszállta. Csapatai 
egész nap lövöldöztek ugyan, de az ellenállás 
csekély volt s a veszteség jelentéktelen. Az északi 
kapunál, ahol a forradalmárok benyomultak a 
rojalisták csak tizenkét halottat vesztettek c a for­
radalmárok vesztesége sem volt nagyobb. A sah 
katonai ezután a szűk ufezákat szállták meg, ahol 
mindenkire rálőttek, aki közelükbe merészkedett 
Az orosz tisztek este azt a parancsot kapták] 
hogy semmi szín alatt se támadjanak, hanem 
a forradalmárok támadását várják be.
A forradalmárok vezérei is békés szándékú- 
kát hangoztatják s azt mondják, hogy csak véde­
kezésből harczolnak a kozákok ellen. Liákov ez-

I redcs óvatosságból kitiizette házán az orosz lo- 
1 bogót.

A sah hü alattvalói ?
A forradalmárok vezérei arról biztosították 

az angol követet, hogy a sah hü alattvalói és 
hogy' csak az alkotmány visszaállítása végett jöt­
tek el, az idegen alattvalók vagyonáért és életéért 

j Jótállást vállalnak. A városba mindössze ezer- 
\ négyszáz forradalmár nyomult be. de Teheránban 
! n szdnmV. azonnal ötezerre szaporodott. Az egész 

lakosság lelkesedéssel üdvözli a forradalmár csa­
patokat. Későbbi táviratok jelentik, hogy a 
kozák kaszárnya környékén komolyabb harcz 
volt és még ágyúból is lőttek. Kétszáz ko­
zák egy kaszárnyába szorult, ahonnan egy 
ideig puskalüzelést folytatott, de már egy óra 
múlva kénytelen volt a tüzelést megszüntetni. A 
forradalmárok fölszólították őket, hogy adják meg 

’ maKukat, de a kozákok még eddig nem feleltek 
Más helyeken az ellenszegülőket a forradalmárok 
agyonlövik. A város egyébként nyugodt, a bazá­
rokat újra megnyitották. A képviselőket meghív­
ták a parlamentbe. A sah táborában nagy a ré­
mület s nem tudták, hogy milyen intézkedéseket 
tegyenek.

A sah Teherán körül ágvukal állíttatott föl, 
hogv a várost bombáztassa. Az összes követek 
tiltakoztak ez eden és a sahot felelőssé tették az 
idegen alattvalók életéért és vagyonáért. A sah 
nagybátyja, Szaib-esz-Szulianc hcrczeg gyerme­
keivel az oiősz nagykövetségre menekült. Musir 
kán a török nagykövetségen van. Mind a ketten 
a válság békés elintézésére törekszenek. A sah 
csapatai njabb erősítéseket várnak a kozákoktól.

Egy szemtana elbeszélése.
A „Dajlv lelcgraplv* teheráni levelezője kö- 

\ étkezői,ép irja 1c a forradalmárok bevonulását : 
Hétfőn délben mintegy háromezer forradalmár az 
Ehurz-hcgy közelében foglalt állást és ott befe­
jezte a bevonulásra való előkészületeket. A sötét­
ség beálltával a csapatok megindultak, reggel hét 
urakor elérték I cherant és három északi kapuján 
ut behatoltak a városba. A forradalmárok csak­
nem ellentállás nélkül lefegyverezték a kapuk őr­
ségeit és híveikkel váltották fel azokat. Azután a 
parlamenthez és a szomszédos mecsethez nyomul­
lak, melyeket ellentállás nélkül megszálltak. Úgy



Csütörtök, juli us 15.
Játszik, hogy Teheran c perezben a tüzérségi tír 
a palota és a szomszédos dísztér kivételével a 
forradalmárok kezében van. Reggel a forradal­
márok csak egy embert vesztettek, fiste felé 
a forradalmárok a kozákok kaszárnyája körül össz­
pontosultak. A kozákok ágyúikból kezdtek tüzelni 
az eredmény még nem ismeretes. A sak csapatai 
bőségesen cl vannak látva lőszerekkel. A város 
összes kapui be vannak zárva és azokat a forra­
dalmárok őrzik, de ezek bevonulásuknál vissza­
vonulási vonalukat nem fedezték és a kozákok 
Htját a sah kertjétől a városházhoz nyitva hagyták 
A sah mar fenyegetődzött is, hogy Teheránt be 
fogja keríteni. Kasvinban mintegy 800 orosz van 
Teheránban nagy az elkeseredés az oroszok ellen.' 
A bachtiorok a medzslisz Teheránban lévő lagjai- 
val a parlament azonnali újbóli megnyitásáról tár­
gyalnak. A sah ich er a ni palotáját perzsa katonák 
tartják megszállva, de aligha van védhető állapotban. 
A déli egy órakor a tüzelésben beállott szünetet 
arra használtam fel, hogy a pillanatnyi helyzetről 
tájékozódjam. Az utczák olyanok, mintha ki vol­
nának halva. A kozák-kaszárnya közelében torla­
szokat állítottak. Liakov ezredes a kaszárnyába 
gyűjtötte az össze* perzsa és orosz tiszteket és 
várja a támadást. Épp e perczbzn a sálinak kívül 
maradt csapataiból erősítések érkeznek. Ezalatt 
tovább folyik az uíczai harcz. A közlekedés eze­
ken a helyeken életveszélyes. Az összes őrhelye­
ken perzsa katonák állanak és a falbevágásokból 
és Törésekből számos fegyver csöve nyúlik ki és 
egy rövid kiáltás elég, hogy a puskák azonnal 
•minden oldalról ropogjanak. Kerülő utakon igyek­
szem a távirőhivatalt elérni, de hiába. Végre az 
angol bank udvarán át, futva elérhettem. — A 
puskatüzelés megújul, közbe egyes ágyuiövések 
hallatszanak. A forradalmárok a tüzérségi térig 
nyomulnak előre, de kénytelenek meghátrálni, mert 
a védők ezt a hadállást jól választották meg. A 
közvetlen-közeiben kétségtelenül kétségbeesett har- 
ezok folynak.

Uiabb harciok.
Teheránból táviratozzék, hogy mihelyt bees­

teledett, a parlament körül újból megkezdődött az 
ütközet és mind a két részen sokan estek el. A 
parlament palotájára kitűzték a forradalmárok lo­
bogóját, ellenben a kapu ormán még a kormány 
lobogója leng. A forradalmárok az európaiak irá­
nyában felette előzékenyek, a lakosság pedig lel­
kesedik a forradalmárokért. Ma hajnali 3 óra óta 
folyton dörögnek a puskák. A forradalmárok ha- 
láfmegvetésscl harczolnak a kozákok ellen. Hol 
visszavonulnak, hol megint clőnyomulnak és olyan 
a parlament előtt elterülő térség, akárcsak egy 
csatatér. A kozákok a tüzérségi kaszárnyából 
ágyukkal lövöldöznek. A halottak száma igen 
nagy- Egész éjszaka tartott a küzdelem, csak haj­
nali 4 órakor állott be rövid szünet. A forradal­
márok végső kétségbeeséssel tartották az éjjel 
megszerzett hadállásokat, a kaszárnyák és a 
távirőhivatalt azonban nem sikerült elfoglalniok.

A forradalmárok megfenyegették az élelmiszcr- 
kereskedökef, hogy ha nem nyitják ki üzleteiket, 
akkor valamennyiket főbelövik s erre a boltokat 
kinyitották. A tüzelés egész éjszaka tartott, csak 
hajnali 4 órakor hallgatott el a puskaropogás, 
aztán ismét megkezdődött a harcz. Az utczákon 
iárni veszedelmes. A Icgclkescredcttebb az ütközet 
a kozákkaszárnya körül. A város közepén az ágyú­
golyók igén sok házat rombadöntöttek. Még bi­
zonytalan, hogy melyik fél fog győzni.

Orom vélemény.
Az orosz lapok igen részletesen foglalkoznak 

a perzsa eseményekkel. A A'ovojr 1 romja élénken 
sajnálja, hogy Perzsiába csak kevés számú orosz 
katonaságot küldtek, amely nem clcg az orosz te­
kintély fpnlartására. A többi lap a legnagyobb 
óvatosságra int és kifejezi azt az aggodalmát, 
hogy nehéz lesz eleget tenni a pártatlanságra és 
a perzsa belügyekhc való be nem avatkozásra vo­
natkozó instrukcióknak, hogy az orosz csapatok 
vsak az európaiak védelmére szorítkozzanak. A 
pelcrvárl zöld asztalnál nem lehet minden eshető- 
:‘ógct kiszámítani. A helyréiét állaláhan igen kn- 
imMmtik tekintik cs az orosz csapatokon --

egyetértés
: leheranba való bevonulását elkerülhetetlennek 
I tartjuk.

Anglia és az orosz inlerveaczió.
A londoni kormány elveszettnek tartja Mohamed 

i 1 lot *s _scm orosz, sem az angol kormány 
nem hajlandó őt támogatni, hogy megmenthesse 
ronjat. Az oroszok előnyomulása Perzsia északi 

részén az angol hivatalos köröket nem nyugtala­
nítja, mert ereszben a péteivári kormány kötelező 
ígéretet telt, hogy a megszállás csak időleges és 

i az curdPa’ a'alt valók védelmére szolgál, mihelyt 
I P^-üig a veszedelem elmúlik, meg fog szűnni. An­

golország hajlandó segédkezet nyújtani a perzsa 
kormánynak, hogy gyökerestül átalakítsa a köz- 
igazgatást, mert éneikül Perzsia konszolidálása 
lehetetlen.

Sipabdar sah (?).
A „Novoje Vremjá“-nak táviratozzék Sniyrná- 

ból, hogy Sipahdar sahhá kiáltotta ki magát. 
Liakhov ezredes és az orosz tisztek hősiesen har­
czolnak a tüzérkaszárnya körül. Perepinosew szá­
zados pedig csapatával Sultan A botiban, a sah 
nyaralóhelyén harczol. Egyre érkeznek orosz se­
gédcsapatok Ensvinba, mert az európaiak Tehe­
ránban veszedelemben forognak. Eddig a sah 
serege előnyben van, mert védett állásból tüzel a 
forradalmárokra és többször visszaverte a naczio- 
nalisfákaf, akik különösen a sah palotája körül és 
a tüzérségi kaszárnya előtt halálmegvclésscl küz­
denek. Az ágyuk a város közepén igen nagy ká­
rokat tettek. Sok helyütt tűz ütött ki.

Legújabb hírek.
A sah Sultan-Abadban levő palotáját meg- 

erositleti. Naib és Sullaneh herczegge! együtt 
Izzed Dauleh he rezeg is az orosz követségre me­
nekült. Sipahdar és Sardar Assad kijelentették az 
orosz követség hivatalnoka előtt, kit az orosz 
alattvalók védelmére Teheránba küldtek, hogy az 
orosz és angol eredménytelen intervenció kész­
tette őket arra, hogy Teheránban megjelenjenek 
és követeléseik teljesítését kérjék. Mindenesetre 
készek azonban bevárni c két követség uta­
sítását. Az utczákon plakáton jelentek meg, me- 
melyben a forradalmárok békés szándékaikat han 
gozlatják.

fl» «9

fnifl á?ra varha<ó vo,na> a tábornok most nem 
ette volna meg utjaf. Nincsenek ugyanis oly kö-
nil? ,a',"clyek arra mutatnának, hogy a

'ódohatalmat a krétai bonyodalmak‘nyu­
godt megoldására irányuló kísérletében kudarcz 
Srrí1,;-üvatos P°lmkaiul< eddig Törökország, 

t,ii0ró^rszá^ ál,andó érdekeivel nem ke­
rül ellentétbe. Mindenesetre lehetséges, hogy a
Tflf' Pr?a1Tnu m15í?0,dasi műveleteinek egyes 

részletei Athénben, Konstantinápolyban vagy Kréta 
szigeten langra iobbaníhatná a nemzeti szenvedé- 
ly-eket. c veszélynek azonban a védőhatalmak tu­
dataira ij ^ van na k és tudni fognak azok fölött úrrá 
“ óPmtiférfiai meg akarják maguknak szerezni 
uf.Ln é.rd?mef- h°gy a krétai kérdéssel kapcso­
latban allo habom kitörését megakadályozzák, 

báró AehrcnthalnzV. Biilow

KÜLFÖLD.
A* európai Törökország uj beosztása. Hitmi pasa 

nagyvezér javaslatot terjesztett a török parlament 
elé, melyben az európai Törökország drinápolyi, 
szalonikii és a koszovói vilajetek (tartományok) 
telosztandók és helyükbe az összes vilajetek szan­
dzsákokra (megyékre) oszlandók be. Az összes 
szandzsákok élérc egy főszanrizsák állítandó fel, 
melynek adminisztrátora egy főfelügyelő lenne ; a 
többi szandzsákok vezetésére felügyelők neveztet­
nének ki. Az európai szandzsákok ügykezelésének 
ellenőrzésére Konstantinápolyban egy külön admi- 
nisztrácziős ügyosztály állítandó fel. A parlament 
a nagyvezér javaslatát elutasította.

A krétai kérdés. Konstantinápolyból jelentik, 
hogy Hitmi pasa nagyvezér a nagyhatalmak kép­
viselőinek azt mondta, hogy a krétai kérdés any- 
nyira kicsúcsosodott, hogy a Görögország elten való 
háború ólig lesz elkcriilhctö. A hivatalos lap meg- 
czáfolja a A’eologusz görög lap hírét, hogy a 
porta plakátot talált, a mely n görögök bojkottá­
lását hirdeti. A Ki étára vonatkozó jegyzék, amely 
a portának átnyújtottak, az uj-törökök körében 
kedvezőtlen hatást keltett A komité már tegnap | 
reggel foglalkozott a Kréta-kérdéssel és a Jéinen 1 
autonómiájára vonatkozó kormányjavaslattal, ame- ! 
Ivet erősen elleneznek. Hir szerint a hadügyiül- 1 
nisztér le akar mondani, mágik verzió szerint a 1 
komití mindkét kérdést föl fogja használni a kor­
mány megbuktatására. A török sajtó egyrelőrc tar­
tózkodik a kommentároktól.

A Süddeutsche Reichskorrespondenz iija :
Az a körülmény, hogy Goltz báró tábornok 

több hétre tervezett törökországi informácziós útját 
megteszi, annak bizonyítékául" tekinthető, hogy a 
Keleten békés fejleményeket remélnek Ha a krétai 
kérdésben a helyzetnek háborús kiélesedése bizo-

hp?e?, UT>’’ ail1in*, T''™ r,c.iit autluiíiar. ouiow
herczeggel egyetértésben sikerült a boszniai kér­
dést kardesapas nélkül megoldani.

A krétai védőhatalmak kollektív jegyzéke_
mint Konstantinápolyból jelentik — nagyon ked­
vezőtlen benyomást tett a poitára. Törökország el 
van szánva, hogy fentartja Kréta szigetén fenható- 
ságát és nem osztja a nagyhatalmak álláspontját, 
jóllehet a védóhafalmak kijelentették, hogy nem 
engedik megbontani a status quot a szigeten. Az 
ótörökök közölt olyan általános az elkeseredés, 
hogy a Balkánon Kréta miatt a helyzet ismét el 
fog mérgesedni.

Szalonikiból jelentik, hogy Smyrnából, Adria- 
nopolisból és Anatolia sok vidékéről garmadával 
érkeznek a táviratok, amelyek felszólítják a komi- 
tét, hogy erőszakolja ki a portától a krétai kérdés 
végleges megoldását, mert a török nép nein tűri 
a halogatást. A képviselőház ifju-török pállja tu­
datában van annak, hogy a nép hangulata ve­
szedelmes.

Abdul Hamid kincsei. Ncevv, a német bank igaz­
gatója, a német nagykövetségi dragomán, egy kö- 
vetségi futár, a német bank több főhivatalnoka 
kíséretében erős katonai fedezettel Abduí Hamid 
szultán lepecsételt letétjeivel Szalonikibe érkezett 
A 14 súlyos pénzeszsákot és értéktárgyakkal meg­
tömött táskát katonai fedezet alatt a Banque 
Oftomanc-be szállították. A pénzérték nagyságát 
még nem ismerik, amennyiben azt csakis a volt 
szultán beleegyezésével fogják felbontani. Mint- 
liogy a csomagok összsúlya 5CO kilogramm, azok­
nak készpénzből, aranyból, értékpapírokból és ék­
szerekből álló tartalmát 8—9 millió frankra be­
csülik. A bizottság valószínűleg még ma megjele­
nik Abdul Hamid előtt.

? Hadügyi vita a? angol felsóbázbau. A felsőház 
Roberts lord javaslatát az általános védkötelezctt- 
ség dolgában 123 szavazattal 103 ellen elvetette, 
ezzel szemben elfogadta lord Nordhumbettand. 
módosító javaslatát, amely általánosságban elis­
meri erős territoriális hadsereg szükségességét. A 
vita folyamán tart of Crcvc gyarmatügyi államtit­
kár és Lansdowne. lord erélyesen szembeszálltak 
Roberts javaslatával, mig Garzon lord és Mitncr 
lord támogatták azt.

Muley Hátid veszedelme. Roghi híveinek étén 
állítólag bevonult Fezbe. Muley’ Ha fid sorsa és a 
harcz eredménye ismeretlen.

A spanyol külügyminisztérium eddig semmiféle 
hirt nem kapott Roghinak állítólag Fezbe való 
vonulásáról.

MEGYÉK és VÁROSOK
Kultúrpalota Szentesen. Szentesről jelentik, hogy 

gióf Apponyi Albert Iciratilag értesítette Csongrád'- 
vármegyc közönségét, hogy a tervbe vett kultúr­
palota építésének költségeihez 60.000 korona ál­
lami segélyt engedélyezett. A kultúrpalotában a 
közönség részére ingyenes könyvtár, valamint ol­
vasó- és hangversenyterem lesz. Ugyancsak a 
kultúrpalota épületében helyezik cl Szentes váro­
sának hires történelmi múzeumát is. A kultúrpalota 
építéséhez már augusztus elején hozzáfognak.

Ragykikinda város képviselőtestülete ma dél­
előtt jankó Ágoston alispán ctnöklésévc! rend­
kívüli közgyűlést tartott, amelyen a megüresedett 
tanácsnoki állást töltötték be. Erős küzdelem volt 
a szerbek s magyarok közt, mely a magyarok 
győzelmével végződött, amennyiben Kik indái 
Belát, a magyarok jelöltjét választották meg.
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A genfi Kálvin-ünnep.
Budapest, julius 14.

A genii ünnepségek, melyeket Genfben Kál­
vin emlékezetére rendeztek, vasárnap befejeződtek 
Szerdán a külföldi vendégek tiszteletére a genfi1 
egyház sétahajózást rendezett.

A kirándulók Bouterctbcn villásregeliztek. Itt 
a külföldiek és a genfiek kívánságára a magyarok 
elénekelték a Szózatot, a Kossuth-nótát és a 
Tavasz elmúlt . . . kezdetű Kossuth-dalt. A dalok 
nagy lelkesedést keltettek.

Bouteretből Teriidbe hajózott át a társaság. 
A magyarok itt Erzsébet királyné szobrához men­
tek és elénekelték a Himnuszt és a Szózatot. Az 
előttük szokatlan dolog annyira meglepte a terri- 
teti és montreuxi előkelő fiiidőző közönséget, hogy 
pár perez alatt ellepték a szobor környékét és ä 
magyar kirándulók példájára a királyné fehér kar- 
rarai márványszobrát teledobálták virággal. Ekkor 
előállott Douchct genfi lelkész és méltatta Erzsé­
bet királyné emlékét, kit a genfi tó egész kör­
nyéke, mint jóságos angyalt ismert s soha cl nem 
felejt. Ezt hirdeti a márványszobor. A magyarokat 
a beszéd mélyen meghatotta. A fiirdőző közönség 
és a genfiek a jelenet hatása alatt zajosan meg­
tapsolták és megéljenezték a magyar kirándu'ókat.

Mig ez a tó partján történt, azalatt megkez­
dődtek "az egyetemi ünnepek. Délután öt órakor 
Chodat rektor fogadta az egyetemi tanács élén a 
külföldi egyetemek és főiskolák küldötteit. Este 
nyolez órakor a Saint Pierre templomban ünnepies 
istentisztelet volt. Csütörtökön az egyetem-kertből 
az egyetemi tanács, a külföldiek, az összes pro­
fesszorok és a hatóságok óriási közönségtől ki­
sérve a városházához és onnan az egyetemi meg­
nyitó ünnepre a St. Pierre székesegyházba vonul­
ták. A menetben tizenkét magyar főiskola küldött­
sége vett részt. A székesegyházban Rosier állam­
tanácsos, közoktatásügyi miniszter mondott meg­
nyitó beszédet és üdvözölte a világ minden tájáról 
összegyűlt vendégeket, majd Chodat rektor mon­
dott ünnepi beszédet. Előadásában vázolta a genfi 
egyetem 350 éves történetét s megemlékezett azok­
ról a tudósokról, akik a genfi egyetemen tanultak 
és neveiket megörökítették.

Nagy érdeklődés közben szólalt fel Deuchcr j 
M. köztársasági elnök. A zsúfolásig megtelt székes- 
egyházban egyszerre fölállott az egész közönség 
és mély csendben hallgatta meg az elnököt, aki 
nagy örömét fejezte kij hogy a köztársasági kan­
tonok gyöngye : Genf, a kultúrának áldozhat. Genf 
elől haladt már századokkal ezelőtt, utat mutatott 
a svájci népnek kultúrában, szellemi, erkölcsi, 
anyagi fejlődésben, munkaszeretetben s ezzel a 
köztársaságnak és az egész emberiségnek nagy 
szolgálatokat tett. Üdvözölte a genfi egyetem rek­
torát, tanácsát, professzorát, tanulóit, a külföldi fő­
iskolák küldötteit.

Hosszas éljenzés fogadta az elnök beszédét. 
Ezután a svájezi és külföldi iskolák küldöttei 
mondták el üdvözletüket. Debreczenből dr. Erdős 
József, Sárospatakról dr. Einkey Ferencz, Mára- 
marosszigetről dr. Gergely György, Eperjesről dr. 
Obetka, Pápáról Antal Géza," Budapestről Bilkey 
István, Kolozsvárról dr. Kecskeméti István beszél­
tek. A magvarokat igen szívesen fogadták és meg­
tapsolták. Délben a magyarok megkoszorúzták a 
dr. Máday Andor buzgólkodására létesült Klapka- 
emléktáblát. Itt dr. Máday és Kállay Miklós elnök 
mondottak beszédet. Délután diákünnepet tartot­
tak ; este a genfi kanton államtanácsa adott ebé­
det az egyetem és a külföldiek tiszteletére. Laciié­
nál, a genfi köztársaság és kanton ein:ke meleg 
szavakkal mondott köszönetét az egyetem tanári 
karának a fényes ünnep rendezéséért" és megkö­
szönte a külföldi vendégeknek, hogy megjelentek. 
Deuchcr köztársasági elnök a gén ti egyetem jövő­
jéért és Genf további fölvirágozásáért ürített po­
harat. Chodat elnök s a külföldiek fölszólalásai 
után a társaság a svájezi néphimnuszt énekelte.

Pénteken délután a volt diákok ünnepeltek és 
doktoravatás volt. Magyarország részéről Erőss 
bajos, Baksav Sándor, Kun Bertalan, Kencssy 
Réia és Antal Gábor püspököket, továbbá Balogh 
Ferencz dcbreczeni teológiai akadémiai tanárt dok­
torokká promoveálták. Ezenkívül Német-, Angol-, 
Francziaország, Hollandia, Dánia, Svédország, az 
Egyesült-Államok, Skóczia, Belgium részéről több 
hírneves püspököt, lelkészt és professzort avattak 
doktorrá. Délben az egyetemi tanárok villásreg­
gelit adtak az egyetem volt hallgatói tiszteletére, 
este pedig az egyetem tanácsa a hatóságok, kül­
döttek és meghívottak tiszteletére adóit ebédet.

Szombaton az egyetem állal rendezett retro­
spektiv kiállítások és az intézetek megtekintése 
után délután öt órakor volt az egyetem történelmi 
menete. A környékről több mint százezer ember 
seregiéit össze, hogy megtekintse az egyetem ju­
bileumi történelmi "menetét. A föllobogózott város 
apraja-nagyja talpon volt. Az egyetem aulájából 
indult ki a menet a rektorral és a professzorokkal

az élén. 1559-től kezdve minden korszakot külön- 
kíilön csapat ifjú és tanár személyesített korhű 
jelmezekben. Minden nemzetbeli ifjúságnak, nem­
zeti viseletét is bemutatták, a magyarokét is. Este 
az ünnepség lezajlása után svájezi nemzeti dalo­
kat adott elő az ifjúság, Ezzel a tíznapos ünnep 
véget ért.

TÁVIRATOK.
Franczla csapatszemle.

Paris, julius 14. Kedvező időjárás mellett folyt 
le ma a fényesen sikerült csapatszemle, amelyet 
nagy közönség nézett végig. Ealliéres elnök lé­
pett a csapatok előtt, majd fölment a diszemel- 
vényre. Amidőn Picard tábornok hadügyminiszter 
odalovagolt az emelvényhez, hogy' az elnököt üd­
vözölje, lova oldalt ugrott és a miniszter kiesett 
a nyeregből, de semmi baja sem történt és mind­
járt felszállóit lovára. A csapatok elvonulása a leg­
nagyobb preczizióva! történt. Eközben a Repub- 
lique és Vilié de Nancey kormányozható léghajó 
a gyakorlótéren a közönség élénk tetszése közben 
különböző mozdulatokat tettek.

A montenegrói kormány bocsánatkerése.
Cattaro, julius 14. (Sajat tudósítónktól.) Az 

osztrák-magyar követ felszólalása következtében a 
montenegrói kormány bocsánatot kért Hartmann 
bélyegkercskedőnek oknélkü! és jogtalanul történt 
letartóztatásáért.

Turin nj polgármestere-
Róma, julius 14. (Sajat tudósítónktól.) Calissano 

képviselőt posta- és távirdaügyi alállamtitkárrá ne­
vezték ki Rossi helyébe, akit turini polgármesterré 
választottak meg.

A birodalmi léghajó.
Bet!, julius 14. (Saját tudósítónktól.) A biro­

dalmi léghajó Geoige kapitány vezetésével 8 óra 
45 perczkor felszállott. Útiránya ismeretlen.

Közgazdasági táviratok. 
Amerikai tőzsdék zárlatai.

New-York.
jul. 11. jul. 13. jul. 12,

Búza locobuza 123 3/i —. — 121»/*
júliusra 131 122 1-267/8
szeptemberre 119 Ve I27-/1 11S7/.8
deczemberrc —.— 118». ; —.—!
májusra —.— —.—

Tengeri júliusra 80'/: ----- - 771/,
szeptemberre 751/1 80- T31/1

66Vadeczemberre 671/1 75

Chicago.
búza júliusra 1256/s 1157s 119', :

szeptemberre 112:8 109' 1 1107-
Tengeri júliusra 72'/d 69V« 721/1

Ncwyork julius 14. Gyapot Newyorkban helyben j 
13.0S (13 15 tegnap), gvapot aug.-ra 1?.56 (12.51), gya­
pot októberre 12.62 (12.5G), gyapot Neworleansban 
helyben 12.5 is (12, A), petroleum Stand white Newyork­
ban .10 (s 40), petroleum Stand white Fiiadéi fiában 
8.35 (8.35), petróleum Rafincd in Cases 10 80 (lO.sü), 
petroleum Credit Blances at Oil City 1.63 (1.63), /.sir 
Western steam 12.10 (12.05). Zzir Rohe és Brothers 
12.25 (12.30).

Chicago, julius 11. (Zárlat.) Zsír júliusra 11.77 
(tegnap 1107), zsir szeptemberre 11.80 (11.07), sza­
lonna short clear 11.81 (11.81-, sertéshús júliusra 20 82 
(20.02).

A nemet alumínium gyáráé.

Berlin, julius 14. (Sajat tudósítónktól.i Az alu­
minium gyárak a szindikátus felbomlása után nagy 
erőfeszítést lesznek, hogy újból szindikátust léte­
sítsenek. A fáradozások eddig nem vezettek ered­
ményre. A gyárak képviselői legközelebb ismét 
tanácskozásra gyűlnek össze.

, A belga gvapjuszövo gyárak üzeme.
Brüsszel, julius 14. (Saját tudósítónktól.) A 

gyapjuszövö gyárakhoz körkérdés ment, vájjon 
kívánatosnak tartják-e az üzem leszállítását és 
másfél millió szövőszék képviselői közül 75" ■ az 
tizeimedukczió mellett nyilatkozott.

ÚJDONSÁGOK.
Mihalovich százados szabadon.

Budapest, julius 14.

Mihalovich Géza volt honvédkapitány, József 
főherczeg gyermekeinek egykori katonai nevelője 
néhány hónap előtt a hadbíróság elé került. Azzal 
vádolták, hogy fegyelemsértést követett el és tisz­
teletlen magaviseletét tanúsított József főherczeg 
iránt. A hadbíróság négy és fél havi fogházra és 
kapitányi rangjának elvesztésére Ítélte. Mihalovich 
kitöltötte büntetését s ma reggel kiszabadult a 
honvédkerületi fogházból.

Reggel hét órakor a Konti-utczai börtön épü­
letében megjelent Ruzitska Kálmánná Mihalovich 
nővére, aki a fivéréért jött.

Pontban hét óra tizenöt perczkor Mihalovich 
is megjelent a börtönépület ajtajában: középter­
metű, sovány, elegánsan öltözött, erősen sápadt, 
fáradtnak látszó úriember. Zöldes színű, középen 
behajtott puhakalap a fején, hosszú, térdig érő 
szürke, angol felöltő, szürke ruha és sárga czipő 
van rajta. A balkezében egy imakönyvet, egyné­
hány más könyvet szorongat és öt szál szegfűt. A 
poszton álló katona nem tiszteleg a volt huszár- 
kapitánynak.

A fákkerbö! Mihalovich nővére szol ki a 
kocsisnak:

— Hajtson az Adria szállodához!
A Conti-utczán, Népszinház-utczán és Csoko- 

nay-utezán keresztül hajtott a 360-as fiákker ar. 
Adria elé. Itt lakik az 55-ös számú szobábae, 
Mihálovicli Géza nővére, Ruzitska Kálmán királyi 
tanácsos, tanfelügyelő felesége. Innen a Rókus- 
kápolnához hajtatlak Mihálovichék, ahol a jobb­
oldalon, az utolsóelőtti padsor szélén foglaltak 
helyet. Megható, végtelenül megindító, amint ott tér­
det hajtva, összekulcsolt kezekkel, imádkoznak.

A Rókus kápolnájából az Adria-szálló elé 
hajtatlak Mihálovichék. A fiakkert kifizették, el­
küldték és kilencz órára rendelték vissza. Mihálo- 
vich Géza és nővére ezzel bementek a hotelbe, 
megmondották a portásnak, hogy még ma, leg­
később holnap elutaznak és szigorúan meghagy­
ták, hogy inkognitójukat őrizzék meg. Ezután a 
kávéházba mentek, amelynek a Csokonai-utczai 
oldalán, a kávéház legmélyén, egy egészen egye­
dül álló és elhagyott asztalnál foglaltak helyet. 
Reggelit hozattak, azután élénken és hosszan 
beszélgettek.

Egy estilap tudósítója beszélt Mihalovich-csal 
aki igy nyilatkozott a maga ügyéről:

— Egyelőre én magam sem tudom, hogy mit 
csinálok. Ma elintézem a dolgaimat itt Budapes­
ten és azonnal hazautazom a szüléimhez, Zala­
egerszegre. Ott kipihenem magamat. Hogy az 
ügyemben mit csinálok, egyáltalában hogy mihez 
fogok, azt még ebben a perezben nem tudom.

Az én ügyemről egyáltalában nem beszé­
lek. Az én ügyem : katonaügy. A hadbíróság előtt 
sem nyitottam ki a számat! ... Ezentúl is néma 
maradok! ... Ennyi a mondanivalóm. . .

NAPIREND. Naptár. Csúf., juliuslfi. — Róm kath.: 
Apóst. őszi. — Prot. : Apóst. őszi. — Görög orosz : 
jul. 29 Boldogassz. Zsidó: Tham. ‘26. — A nap Vél 
reggel 4 óra 18 perczkor. nyugszik este 7 óra 52 

I perczkor. — A Imid kél éjjel 2 óra 7 perczkor, nyug- 
! szik délután 6 óra 34 perczkor.

A miniszterelnök fogad d. u. 4 órakor.
Az igazságügy miniszter fogad délben 12 órakor.
A hovedeimi miniszter fogad d. e. 10 órakor.
A pénzügyi államtitkár fogad 12—2-ig.
Az osztálysorsjaték húzása d. c. tel 9 órakor,

— A Magyarok bejövetele» Feszty Árpád körképe a 
Városligetben. Nyitva reggel 8-tól este lt-ig. Belépő­
díj I kor. na. — A Nemzeti ÍSzalon kiállítása 
Nyitva 9 -ti óráig Belépődíj 1 korona — Állandó 
kiállítás a Könyves Kálmán szalonjában. Nyitva

i 9—7-ig. Belépődíj nincs. — Az l.j Művészeti Szalon 
* (Kecskeméti-utcza 3.) Nyitva egész nap. Belépődíj 

nincs. — Az Uránia kiállítása (Kígyó-tér) Nyitva
egész nap. Belepő díj nincs.

Nvitvalevö múzeumok : A Nemzeti Muzeum állat« 
tára 9—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig, 

A Mezőgazdasági Muzeum 10- l-ig — Az Iparmű­
vészeti Muzeum 9—6-ig. — A l'öldtani Intézet mú­
zeuma 10 l-ig. A Széchényi Muzeum J9—12-ig,
— Az Aquincumi Muzeum egész nap. — A magy. 
kir. orsz. levéltár oklevél kiállítása Ú—2-ig. A Rath
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György Muzeum 10—4-ig a-9-161 fél 1-ig és 3-4 órái- A k öbet Muzeum
,Ä,»ÄLeVÖ Äär,3zk A Nemzoli Muzeum könyv­
tara J 4-ig. — Az Akadémia könyvtára 3—7 ír, \ 
Egyetemi Könyvtár 9—12-ig és 9—8 \ f* . AzW‘L»-W -r.A Keresk3 
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Egyetértés

- Személyi hírek. De Tb/rfe/mj, főkonzul au- 
gusztus 15-én icr vissza Parisból Budapestre 
zd11^z°[ A?n-lét átveszi a konzulátus vezetését. -- 
MnÁbn A a]0,s’ a, ni- kir- határrendőrség országos 
főnöke megkezdte nyári szabadságát s TirolbaSe ViTsz utaío. ÖherCZz' Kisien^ ™ Ä 
5tofIni= ‘ ™ 1azo.t — ío/zyng Elemér grófné 
blefama főherczegnő, ma délután Oroszvárról
hadba6 m«v ’ ""“T “í "eli S
i’aű, z, ™eS>• — Dr. Popovics Sándor az 
Osztrák-Magyar Bank kormányzója tegnap kez­
dette meg szabadságát. Szabadsága idején^ Tar- 
kovich József, az Osztrák-Magyar Bank alkormánv
ZlVm/íreJ/ye-<teFÍt.Í’ au8,,szlus hónapban pedig báró 

Fn?y?S- a bank osztrák alkormánv. 
zója látja el a helyettesi teendőket. y

— A király Ischlben. A király ma reggel 8 
órakor indult el ismételten elhalasztott 
ischh uljara. Az elutazás a penzingi pályaudvarról 
történt s a vonat Indulásaelőttnéhány r-r:zczel érke­
zett meg a király nyitott udvari fogaton. A király ki­
tűnő színben volt és az elutazás alkalmára a 
pályaudvaron összegyülekezett közönség meggyő­
ződhetett arról, hogy a gyengélkedéséről elteriesz- 
lett hírek mennyire valótlanok. — A kíséretében 
Ischlbc utazlak gróf Paar főhadsegéd lovag 
Schiessel, a kabinetiroda főnöke, dr. Kerzl ve­
zértörzsorvos, a király háziorvosa, báró Bronn 
Karoly alezredes és gróf Hoyos Henrik őrnagy, 
szárnysegédek, Maigutli Albert, a főhadsegéd 
szárnysegéde, a kabinetirodából Levitzky János 
osztálytanácsos, Kroma udvari titkár, Hubcr Fri­
gyes, az utazási ügyek osziályának főnöke, a király 
katonai irodájából Qrollmann Nándor titkár, 
továbbá Repolusk Ferencz expeditor, az udvari 
gazdasági hivatal tagjai Prilcszky udvari gazda­
sági igazgató vezetésével már tegnapelőtt Ischlbe 
utaztak. Az udvari vonat pontban nyolez 
órakor indult cl a penzingi pályaudvarról 
és délután 1 óra 40 perczkor ért Ischlbc. 
Fogadására Salzburg gróf helytartósági tanácsos, 
Weinmayer prelátus stb. jelentek meg. A felség 
<ezét nyújtotta Salburg grófnak és azt, valamint a 
:öbbi megjelenteket megszólítással tüntette ki. A 
nagy számmal egybegyiilt közönség, úgyszintén a 
akosság lelkes ovácziókban részesítették a királyt.

A király augusztus 27-éig megszakítás nélkül 
iog lseidben időzni s ezen a napon a tiroli száz­
éves évforduló ünnepére megy. A német trón­
örökös nem fogja meglátogatni Ferencz József ki­
rályt Ischlben.

— Pozsony és Frigyes fokerczeg családja. Po­
zsony város múlt havi közgyűléséből hódoló föl- 
iratot inlézett Izabella föherczegasszonyhoz, amely­
ben köszönetét fejezte ki azért, mert a pozsonyi 
Szent Erzsébct-gyermekotthon létesítése érdekében 
fáradhatatlan tevékenységet fejtett ki és kieszkö­
zölte a királynak a gyermekotthon megnyitó ün­
nepén való személyes megjelenéséi. Izabella fö- 
herczegasszony kamarai elöljárójától a város föl - 
iratára Féltoronyból válasz érkezett Brolly Tivadar 
polgármesterhez. A válaszban a főlierczegasszony- 
nak őszinte kőszönelét, valamint a főherczegi csa­
ládnak Pozsony városa iránt táplált igaz rokon­
érzését tolmácsolja.

— Kossuth Ferencz utazása. Kossuth Ferencz 
kereskedelmi miniszter, mint a Pol. Ért. jelenti, 
dr. Mailer Kálmán főrendiházi tag, egyelem! tanár, 
kezelőorvosa tanácsára csütörtökön délután 2 óra 
39 perczkor a rendes bécsi gyorsvonattal a Frank­
furt melletti Wiesbadenba utazik. A minisztert tit­
kára, dr. Pallay Sándor kíséri. Kossuth termes 
kocsiját, amelyben az utat egyhuzamban megteszi, 
Bécsben a Slaatsbnhnhofból átviszik a Westbalm- 
hofra, ahonnan Aschaffcnburg és Frankfurton 
keresztül Wíesbndenbe utazik. Ide a miniszter 
pénteken délután érkezik meg. Szombaton kezd. 
meg négyhetes kúráját. Ma délelőtt Kossuthot, 
mint a függetlenségi és 48 as párt vezérét számos 
párlhivc kereste fel a kereskedelmi minisz­
tériumba.

iskolainpsufr' ri®k®lazmester Budapesten. Yung angol 
iskolamester folyó évi szeptember hó eleién P7u-
meeb%á*í" i f^1-3 ffél?01- h°gy üt kormánya 
S hh ii' r31 oktatásunkat tanulmányozza, ung több hetet fog a fuvarosban tölteni.

— magyargyalázó román gyakornokok, h román 
kormány minden évben továbbképzés végett Ma­
gyarországba szokta küldeni a mezőgazdasági is­
kolák végzett növendékeit. Vannak köztük olya­
nok, akiket azért küldenek, hogy itt nálunk a do- 
hányjövedéki kezelést és magát a dohánytermelést 
tanulmányozzák. Ezek a tanulmányutak rendesen 
nehány hónapig tartanak és a költségeket a román 
állam fedezi. Az idén is több növendéket bocsá­
tottak útnak Bukarestből Magyarország felé és az 
ország különböző részében helyezték őket el. 
Aradnak is jutott belőlük. Az egyik Slaiusruleszky 

I (jy°rgye, a másik pedig Peskáry Demeter neve- 
I zetü. Ezek az urak az odavaló Függetlenség sze- 
j rint ilyen kijelentéseket tesznek :

—- A kutya magyarok előttünk nem számita- 
nak Hycp undorító és piszkos nemzet nincs több 

1 a lóid kerekségén. Ha hatalmunkban állna, min- 
I cien galyra két magyart akasztanánk föl.

Az aradi munkásokat úgy felháborította vi- 
j selkedésiik, hogy igy nyilatkoznak : „Ennek véget 

kell vetni. Vagy megváltozik a viselkedésük, vagy 
dorongot ragadunk és úgy zavarjuk őket a ha- 

I tárig.“

7

, . Ferenczy Ida zászlóanya. A kecskeméti városi 
dalarda az augusztusban tartandó országos dalos­
ünnepély keretében avatja fel uj zászlaját. A da- 
arda elnöksége a zászlóanyai tisztségre Ferenczy 

Ida csillagkeresztes hölgyet, a megboldogult Erzsé­
bet királyasszonynak felolvasónőjét kérte fel s Fe­
renczy Ida asszony kijelentette, hogy szülőváro­
sában a legnagyobb örömmel vesz részt zászló­
anyaként a zászlószerilelésen. Az ünnepély négy 
napjára Kecsmét polgárai igazi magyaros vendég- 
szeretettel várják a városba jövő dalosokat s szi­
ves készséggel igyekeznek a rendező bizottságok 
niunkáin könnyíteni, hogy ország-világ előtt be­
igazolják Kecskemét jó hírnevét. Kecskemét tör­
vényhatósága legutóbbi közgyűlésén harminczezer 
koronát szavazott meg a dalünnepély költségeire.

1 Az ünnepélyre eddig 51 dalárda jelentkezett s igy 
1 az eddig már résztvevő dalosok száma 2200-ra 

ehető.
— Harding. Harding berlini üzelnieiről a „Ber- 

j liner Tageblatt“ a következő érdekes részleteket 
közli: Harding Berlinben Hartwig mérnök név alatt 
lakott és az orosz kolónián gyanús szemmel néz­
ték. A Berlinben élő oroszok messze elkerülték 
Harding nyaralóját, akiről hamarosan megludták, 
hogy a berlini agent provokatőrök vezetője. Érde­
kes volt a viszony Harding és Azew közölt. Azew 
hosszabb ideig lartózkodott Berlinben, ahol az 
oroszok szívesen fogadták, a kulisszák mögött 
azonban összeköttetésben állott Hardinggal és ő 
szolgáltatta neki az áruló adatokat a Berlinben élő 
oroszok felől. Azew Harding protektorálusa alatt 
üzle a terrorista propagandát az oroszok között, 

i hogy ilymódon a berlini rendőrség szemé­
ben kompromittálja őket és kieszközölje kiuta­
sításukat. Eöltéilenül bizonyos, hogy Azew Ber­
linben Harding segítségével bombákat gyártott. 
Hogy mennyire szoros volt a viszony köztük, ezt j 
az is bizonyítja, hogy azok a levelek, amelyek : 
Oroszországból Azew czimérc jöttek, Harding ke- I 
zébe jutottak. Kettőjüknek közvetlenül Azew lelep- í 
leztelése élőit vakmerő tervük volt. Egy léghajót 
akarlak szerezni, hogy azt Pélervarra vigyék és a 
magasságból merényleteket kövessenek el. í rre a \ 
czélra a Berlinben élő orosz forradalmárok Azew- 
nek 40.000 márkát bocsátottak rendelkezésére. 
Ilymódon akarták a legveszedelmesebb anarchista- 1 
kát, akiket magukkal vittek volna, az orosz ható­
ságoknak kezére játszani. A lezv már egészen 
kész volt és ki is szemelték a merényletekre az 
anarchistákat, mikor közbejött Burzew leleplezése 
és a terv \izbc eseti.

-- Tengerészeti akadémiánk növendékeinek tanul­
mányútja. A fiumei cs. és kir. tengerészed aka­
démia növendékei, akik a Ferencz József hadi­
hajón lelt gyakorló üljük folyamán Szmirnában i 
időztek, Kail dr. az archeológia! inlézet tilkárá- ! 
nak ncvezclésévcl kirándulást lellek Ephczusba 
és a környék több más nevezetességeihez. Mindenütt 
a hatóságok és a lakosság szívélyes fogadtatására 
találtak.

— Zeppelin horczegi rangot kap. Berlinből táv- 
irafozzák : A „Militärische Korrespondenz“ jelen­
tése szerint gróf Zeppelint a „Zeppelin III.“ nevű 
éghajó berlini útja alkalmával herczegi rangra 

fogják emelni.
— Szolgálati jobileum. Kósch Károly posta- és 

fávirdafelügyelő, a posta központi anyagraktár-, 
iávirda- és távbeszélő-osztály vezetője c hó 12-én 
töltötte be szolgálatának 40-ik évét. Ez alkalom­
mal a hivatal egész személyzete, Siska Ká­
roly főnök, valamint a műszaki javitó-mühely 
tisztikara, Bállá Pál műszaki tanácsos vezetése 
alatt a hivatal tanácstermében gyűlt össze, hová a 
jubiláns küldöttség utján hivatott meg. Siska 
Károly a pos'a központi anyagraktár főnöke telkes 
és szép beszédben méltatta a jubiláns érdemeit, 
beszédében kiemelve, hogy a jubiláns negyvenévi 
szolgálata alatt a posíai intézetnek mindenkor dí­
szére vált. Az ünnepelt meghalva mondott köszö­
netét. Este társasvacsora volt az ünnepelt tiszte­
letére. amelyen a vezérigazgatóság képviseletében 
Duronelly Alajos tanácsos és Botár János főfel­
ügyelő, azonkívül a posta központi anyagraktár és 
a műszaki javitómühely tisztviselői főnökeikkel az 
élén voltak jelen. Az ünnepekre Siska Károly fő­
nök és Kallina István ellenőr, az ünnepelt család- 
jára Bállá Pál tanácsos, a vezérigazgatóság kép­
viselőire és Bállá tanácsosra Rosenbach Ferencz 
főtiszt mondott felköszöntőt. A társaság a legjobb 
hangulatban éjfélig maradt együtt.

— Tizenhét bányász halála. Pétervárról jelentik, 
h°gy a jusofkai Italianka-aknában robbanás tör­
tént, amely n embert megölt. Az áldozatok holt­
testét iszonyatosán összeroncsolva találták meg. 
Hat súlyosan sebesült embert a felszínre hozlak 
ugyan, de ezek közül is egy már kiszenvedelt.
A mentőmunkálatok közben egy ember meg- 
fuladt.

— Hazaárulás ? Irbikben a csendőrök elfogták 
a hetven éves Vucsefics János lelkészt. Még ágy. 
ban volt, mikor a csendőrök rátámadtak és el- 
hurczolták. Az volt a bűne, hogy egy nappal előbb 
az orthodox Péter Pál-napján a templomba menet 
látta, amint egy csendőr le akart tartóztatni egy 
szerbet, amiért szerb nemzeti szinü zászlót vitt, 
amely tudvalevőleg a szerb orthodox egyház zász-’ 
laja is. A lelkész azt mondta a csendőrnek, hogy 
nem fog semmit elmulasztani, ha megvárja, mig 
elmúlik az ünnepnap. A csendőr följelentette a 
papot és erre tegnap felségsérfés és hazaárulás 
miatt letarlóztatfák.

— Gyémántmise. Szép ünnepség volt Pincze- 
hejy tolnamegyei községben, ahol Hangyáit Mihály 
czimzeles kanonok, plébános ülte meg gyémánt- 
miséjét. Az agg lelkipásztor példás életű, klasszi­
kus tudományu férfiú, akinek számos alapítványa 
hirdeti jótékonyságát. Gyémántmiséjén paptársain 
kívül az egész község lakossága Zsigmond Gyula 
főjegyző vezetésével jelent meg.

— Á hivatás mártírja. Szomorú és megrendítő 
eset történt Pollák Ármin dr. orvossal. Pollák dr., 
aki segédorvo? a Polikiinikán, öt nappal ezelőtt 
operált és az operáló asztalnál közben vérmér­
gezést kapott. A szerencsétlen orvost Korányi és 
Gencrsich profeszorok megoperálták, de életben- 
maradásához kevés a remény.

— Komlóssy prépost gondnokság alatt. Tonházy 
Gyula miniszteri tanácsos, a közalapítványi ügy­
igazgatóság főnöke ma befejezte tárgyalásait dr. 
Dohnál Rezső káptalani ügyészszel, Komlóssy Fe­
rencz pozsonyi prépost ügygondnokával. Tonházy 
jelentést tesz a kultuszminiszternek, aki az ügyet 
a királynak mint legfőbb kegyuraságnak döntés 
végett előterjeszti. A prépost jövedelmeire a király 
előreláthatólag egyházi zárlatot fog elrendelni. A 
szekvesztrum a hitelezőkre a legkedvezőbb meg­
oldás volna, mert csőd esetén egyrészt a prépost 
nem tarthatná meg hivatalát, másrészt a prépost­
tal szemben fennálló követeléseket a csődeljárás 
felemésztené.

— Nagy tengeri katasztrófa. Az Erről nevű nor­
vég bárka Cowe szigetnél a Middleton-sziklára 
futott fel. 17 ember, közöttük a kapitány nejével 
és négy gyermekéve] valamint mindkét kormányos 
részben a tengerbe ftrlt, részben sebesülés folytán 
fialt meg. öten túlélték a katasztrófát, ezeket a 
„Voína“ nevű gőzös megtalálta és ma Sidneybc 
oartraszállitotta.

#1



t

8 EGYETÉRTÉS Csütörtök, iuliin 15,
— Tanti a yi hincve?ésel£ és áthelyezések. Gróf 

Apponyi Altiért a m, kir vallás- és közoktatásügyi 
miniszter álhelyezte Vozáry Miksa mezőtúri állami 
felsőbb leányiskolái rendes tanári a trcucséni állami 
felsőbb leányiskolához, Kürtessy Rezső kapuvári állami 
polgári iskolai rendes tanítót a topolyai állami polgári 
fiúiskolához és ideiglenesen megbízta az igaz atói te­
endő!: végzésével, Györy Ignácz nagyszebeni állami 
polgári leányiskolái r. tanítót a nagyszebeni állami 
polgári fiúiskolához és ideiglenesen megbízta az .igaz­
gatói teendők végzésével, Musza Mária salgótarjáni 
állami polgári leányisko ai rendes tanítónőt jelenlegi 
minőségében a székelyudvarhelyi állami polgári 
leányiskolához, és kinevezte Poór Gizella szé­
kelyudvarhelyi állami polgári iskolai helyettes ta­
nítónőt a s Igótarjáni állami polgári leányiskolá­
hoz a XT. fizetési osztályba segédlanitónővé, Felmérőié 
Szabó Gizella bánffyhunvadi állami felsöleányiskolai 
lendes tanítónőt jelenlegi minőségében a nagyenyedi 
állami polgári leányiskolához, Réti Mária zilahi és Yá- 
radi Ilona beregszászi állami polgári leányiskolái r. 
tanítónőket jelenlegi minőségükben kölcsönösen, Göttl 
Károly mezöberénvi állami polgári iskolai r. tanítót 
jelenlegi minőségében a törökbecsei, Száva János sze­
mezi állami polgári iskolai r. tanítót pedig jelenlegi 
minőségében a mezöberényi állami polgári iskolához, 
továbbá kine-ezte Kun Aladár beszterczebánya: 
állami polgári fiúiskolái helyettes tanítót a sze- 
niezi állami polgári iskolához a XI. fizetési osz­
tályba segédtanítóvá, tov.bbá kinevezte Prodánné 
Kádár Róza aradi állami felsőbb leányiskolái r. tanító­
nőt az erzsébettalvi állami polgári leányiskolához X. 
fizetési osztályba rendes tanilonővé, és áthelyezte 
Ocskav János szekszárdi államilag segélyezett polgári 
iskolai rendes tanítót jelenlegi minőségéaen az erzsé- 
belfalvai állami polgári iskolához, áthelyezte Horváth 
Vilma kecskeméti es Ludvig Emma fogarasi állami, 
va amint Baitzné Forstner Stefánia soniorjaí á lamilag 
segélyezett községi polgári iskolai tanilónoket jelen­
legi minőségükben a pozsonyi állami polgári le­
ányiskolához, kinevezte Fazekas Sándor orsovai 
állami polgári iskolai helyettes tanítót a máté­
szalkai ailami polgári fiúiskolához a XI. fizetési
osztályba segédtanítóvá, Domidé Antal hajduszo- 
boszlói állami po'gári iskolai helyettes tanítót ugyan­
ezen iskolához a Xt. fizetési osztályba segédtanít vá, 
Kiss Ilona belényesi állami polgári leányiskolái helyet­
tes tanítónőt ugyanezen iskolához a XI.' fizetési osz­
tályba segédtanitónővé, Orevey Erzsébet szekszárdi 
államilag segélyezett községi polgári leányiskolái he­
lyettes tanítónőt ugyanezen iskolához a XI. fizetési
osztályba segédtanitónővé, Király Ferencz paksi és 
Ba táv |ános baróti állami polgári iskolai tanítókat a 
paksi állami polgári iskolai tan.tókat a paksi állami 
polgári liuiskolához a XI. fizetési osztályba segédtaní­
tókká, Berényi Margit nagyszöllcsi állami polgári
leányiskolái helyettes tanítónőt ugyanezen iskolá­
hoz a XI. fizetési osztályba segédtanitónővé ; 
áthelyezte jelenlegi minőségükben Márton Irina Csák­
tornyái állami polgári leányiskolái rendes tanító­
nőt a nagybányai. Hájas Eszter nagykikindai állami 
polgári leányiskolái r. tanítónőt a Csáktornyái, Molnár 
Margit abonyi állami polgári leányiskolái rendes ta­
nítónőt a nagykikindai és Zerdahelyi Izabella nagy- 
szőllősi állami polgári leányiskolái r tanítónőt "az 
abonyi állami polgári leányiskolához, Lévai Mária és 
Lendvai Vilma ungvári állami polgári leányiskolái he­
lyettes tanitonöxet ugxanezcn iskolához a IX. fizetési 
osztályba segédianitónőkké, Ehrlich János késmárki 
áilami polgári iskolai helyettes-tani ót az orosházi és 
Be.ie Brúnó orosházi állami polgári iskolai heiyet- 
les-ianitót a késmárki állami polgári iskolához 
a XI. fizetési osztályba segédtanítókká, Árendássy 
Mária szildgysomiyói állami polgári leányiskolái 
tanítónőt ugyanezen iskolához a XI. fizetési osz­
tályba segédtaniiónövé, áthelyezte Weirhh rt Olga alsó- 
kubini állami polgári iskolai segédtanilónöt jelenlegi 
minőségében a beregszászi állami polgári leányiskolá­
hoz és kinevezd Lörinczy Anna beszterczei ál'ami pol­
gári leányiskolái helye tcs tan tónőt az alsokubini állami 
polgári lcánviskol: ho/ a XL fizetési osztályba segéd- 
tanítónővé, kinevezte Bedo Zsigmond galgóczi állami 
polgári i-ss ólai helyettes tan tót ugyanezen iskolához a 
XI. fizetési os-tályba segédtanítóvá, Posvxitz Vilmos 
nagyrőczei állami polgári fiúiskolái helyettes-tanítót 
ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba segédtaní­
tóvá, Novák József Lajos okleveles középiskolai rajztanait 
a nagykárolyi állami polgári iskolához a XI. fize­
tési osztályba segédtanítóvá áthelyezte, Walzer 
Vilma mohácsi állami polgári leányiskolái segédlanitó- 
nőt jelenlegi minőségében a bánffyhunvadi állami felső 
leányiskolához kinevezte; kinevezte Kormos E-el pá­
pai állami polgári leányiskolái helyettes-tanítónőt a 
hosszufalusi és Zayzon Erzsébet hosszufalusi állami 
polgári leányiskolái helyettes tnnitónot a zólyomi állami 
polg. leányiskolához a XI. fizetési osztályba segéd- 
tanitónökké, kinevezte Sztrukay Lajos győri állami 
polgári fiúiskolái helyettes tanilót ugyanezen iskolához a 
XI. fizetési osztályba segédtanítóvá, Csanády Margit tor- 
dai all. polgári leányiskolái helyettes tanítónőt ugyan­
ezen iskolához a X!. fizetési osztályba segédtanitó- 
növé, Breng! Maliid gyöngyösi állami polgári leány­
iskolái helyettes-timitonőt ugyanezen iskolához a 
XI. fizetési osztályba segédtanitónővé, Zágonyi Já­
nos felsővisói állami polgári iskolai he,ycttcs-ta- 
nitót ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba 
segédtanítóvá, Ivánovich Viktor orosházi állami pol­
gári iskolai helyettes-tanítót tigvanezen iskolához 
a XI. fizetési osztályba segédtanítóvá. Muti Fe­
rencz béKésc^abai al'lami pu.gári fiúiskolái Helyet­
tes tanítót ugyanezen iskoiahbz a XI. fizetési osz­
tályba segédtanítóvá. Kígyó.-sí Margit szászvárosi 
állami polgári iskolai hclvettes-tamiónöt a sepsi 
szentgyörgyi és Jászfy Blanka mohácsi állami pol­
gári leányiskolái helyettes tanítónőt a szászvárosi 
ailami polgári leányiskolához a XI. fizetési osztályba 
segédianitónőkké, Beszterczeyné Kiszely Irma liptó- 
szentmiklósi állami polgári leányiskolái helyettes taní­

tónőt ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba 
segédtanitónővé, Popity Károly korponai állami polgári 
iskolai helyettes-tanítót a nagykárolyi és Sas Sándor 
b.inffyhunyadi állami polgári iskolai helyettes tanítót a 
korponai állami polgári iskolához a XL fizetési osz­
tályba segédtanítókká, Farkas Klotild diesőszentmártoni 
állami polgári leányiskolái helyettes-tanítónőt ugyan­
ezen iskolához a Xt fizetési osztályba segédtanitónővé, 
Hannig Gizella czeglédi állami polgári iskolai he 
lyettes taaitónőt a mohácsi állami polgári iskolához a 
XI. fizetési osztályba segédtanitónővé, Voith .Margit 
dési államilag segélyezett községi polgári leányiskolái 
helyettes-tanítónőt ugyanezen iskolához a XI fizetési 
osztályba segédtanitónővé, Zaccara Mária fiumei állami 
polgári leányiskolái lielyeltes-tanitónöt ugyanezen isko­
lához a XI. fizetési osztályba segédtanitónővé, Széttart 
Vilmos brádi állami polgári fiúiskolái helyeties-tanitót 
ugyanezen iskolához a XI. fizetési osztályba segéd­
tanítóvá. Bogár Lajos mohácsi állami polgári iskolai 
helyettes-tanitót ugyanezen iskolához a XI. fizetési osz­
tályba segédtanítóvá, Mócsy Jolán monori állami pol­
gári iskolai helyettes-tanitót á turkevei állami polgári 
iskolához a XI. fizetési osztályba segédtanitónővé, Ará­
nyi Olga ujpesli állami polgári leányiskolái hclyct- 
(es-tanitónöt ugyanezen iskolához a XI. fizetési osz­
tályba segédtanitónővé, Szenkovics László orsovai 
állami polgári iskolai helyettes tanítót és Wayán 
Károly kapuvári állami polgári iskolai helyettes-tanitót 
az orsovai állami polgári fiúiskolához a Xi. fizetési 
osztályba segédtanítókká. Krompaszky Ede turóczszent- 
mártoni állami polgári iskolai helyettes-tanitót ugyan­
ezen iskolához a XL fizet si osztályba segédtanítóvá, 
Hörömpö János titeli állami polg. iskolai helyettes- 
tanitót ugianezen iskolához a XI. fizetési osztályba 
segédtanítóvá, Znojemszky Ferencz és Tóth Ilona dob- 
sinai állami polgári iskolai helyettes tanítót, illetve ta­
nitónöt ugyanezen iskolához a" XI. fizetési osztályba 
segédtanítóvá, illetve segédtanitónővé, végül köl­
csönösen áthelyezte Dobos Sándor feketegyörösi 
és Faluvégi Dénes sergesi állami elemi iskolai 
tanítókat. —

— Letartóztatott bankigazgató. Az aradi rendőr­
ség ma este letartóztatta Szántó Sz dott, az Aradi 
Hitelbank és Takarékpénztár vezérigazgatóját és 
Ujházy Andort, a bank főkönyvelőjét. Egy felje­
lentés alapján a bank ellen két hete vizsgálatot 
indítottak, a könyveket lefoglalták és a tör­
vényszéki szakértők véleménye alapján kiderült, 
hogy azokban a tételeket hamisan könyvelték 
el a ezélból, hogy a részvényesek megtévesztése 
végett nagyobb üzletforgalmat mutathassanak ki. 
A bank ellen azóta több feljelentés érkezett csalás 
és okiraíhamisitásért. Ujházy tettét beismerte, 
azonban azt állítja, hogy tettét az igazgató utasí­
tására követte el, Szántó tagadásban van. A le­
tartóztatásban a főkönyvelő megnyugodott, mig 
Szántó felebbezést jelentett be. A bank sok kis 
embert károsított meg.

- Bestiális asszony. Paksról jelentik: Tolciy 
István 64 éves cseresnyéspusztai kisbirtokost a 
vele vadházasságban élő Bán Júlia 46 éves özvegy­
asszony bestiális módon meggyilkolta. Négy év 
előtt vette Bán Júliát Toldy házához és ez időtől 
fogva folyton czivódtak. És az asszony miatt Toldy 
18 éves fiának is el kellett hagynia a házat. A fiú 
távozása után az asszony mind rosszabbul bánt 
Toldyval, aki azért elhatározta, hogy fiát vissza­
veszi. Amint ezt az asszony megtudta, a fiúért 
éjnek idején menő öreg Toldyt az erdőben meg­
leste, konyhakéssel szivenszurla s midőn látta, 
hogy áldozata nem halt meg, baltával addig vágta 
fejét, mig az Kiadta lelkét. Az asszony ezután 
elmenekült. Az esetet 12-én éjjel jelentették be a 
paksi rendőrségnek, amelynek siker ült a szörnye­
teg asszonyt elfogni és a paksi járásbíróság bör­
tönébe kisérni.

— Kalandos vőlegény. Mikor Amato képviselő 
ma családjával Romából visszatért Palermoba s a 
kikötöhidró! jövet kocsira szállott, egy auiomobil 
olyan erővel ütközött a bérkocsiba, hogy az fel­
borult és Amato képviselő nejével és leányával 
együtt kizuhant. Ebben a pillanatban az automo­
bilról négy férfi ugrott le s megtagadta Amato 
huszonhárom éves leányát. Mindez néhány szem- 
pillantás müve voll. A leány kétségbeesetten véde­
kezett, segítségért kiáltozott és egyik támadóját 
úgy mellbeiökte, hogy há’.ratántoigott. Szerencsére 
rendőrök jöttek. A támadók közül hárman meg­
ugrottak, a negyedik azonban, aki a leányt az 
automobilba akarta vonszolni, kéziekerült. Aiend- 
őiségen megállapították, hogy Domeniczínek hív­
ják, jogszigorló, aki jegyben járt Amato képviselő 
leányával, de féltékenykedese miatt a leány vissza- 
küldic a jegygyűrűt. Uomenicz t letartóztatták.

— Karmeliták ünnepe. A karmelita atyák angyal­
földi templomában ju -us 16-an, petiteken és jutius 
18-án, vasárnap ülik meg a Karmelhegyi Buldog- 
asszony ünnepét. Mind a két napon zenés nagy­
mise, ünnepi beszéd és litánia lesz a templom­
ban. Az ájtatosságokon résztvevők teljes búcsút 
nyernek.

- Jégeső. A csanádmegyci Lettén óriási ién*
vihar pusztított, amely a Csanádi püspökség tfthh 
ezer holdnyi birtokán a még lábon álló gabonát 
egészen tönkretette. A püspökség gyönyörű sző 
lője is elpusztult. A jég még órák múlva is hi 
rom ujjnyi vastagon borította a földet. A Csernorh 
lanos püspök vezetése alatt álló egyházmegye 
kara az első becslés szerint meghaladja a negyed­
millió koron-H. w',u

— mért vált meg Vojtha a katonaságtól? Vojtha 
András, a szabadkai biinpör egyik főszereplője 
tudvalevőleg valamikor — nem is nagyon régen 
— katonatiszt volt. Életének ebből az idejéből, 
azaz, hogy katonai pályájának a végéről most 
derült ki a következő: Piliscsabán táboroztak. 
Ekkor történt, hogy a sátrakból, amelyekre a 
napi gyakorlatozás fáradalmaitól kimerült em­
berek nem tudtak kellőképpen vigyázni, nap-nap 
után eltűnt valami. A tettest sohasem tudták rajta­
érni, de annyit megállapítottak róla, hogy különö­
sen a pénzes tározókat szereti. A tolvaj a bőrbu- 
gycllátist mindig otthagyta a tett színhelyén: az nem 
kellett ne 1, de a benne levő pénzt mindig magá­
val vitte. Egy alkalommal annak a tisztnek tűnt c! 
több száz koronínyi pénze, aki Vojthával egy sátor­
ban lakott. A pénzzel együtt lába kelt a hadnagy 
ezüst czigarettatartójának is, amelyik ott hevert "az 
asztalon. A sátorban aznap nem járt senki idegen, 
csakis Vojtha, aki rövid pár perczig tartózkodott 
odabenn. A tiszt nyomban jelentette az esetet az 
ezredesnek, aki megindította a vizsgálatot és a 
saját jó hírnevük érdekében felkérte az ezred 
tisztjeit, hogy vessék alá magukat a megmotozás- 
nak. Mindenki beleegyezett a motozásba, Vojtha 
is. Mikor Vojtha zsebeit kikutatták, nadrágja hátsó 
zsebében megtalálták a czigarettatárczát és benne 
a hadnagy pénzét is, hiánytalanul, az utolsó kraj- 
czárig. Vojtha hidegvérrel vallotta be a bűnét. 
Azzal védekezett, hogy veszített a kártyán, kellett 
neki a pénz. Persze nyomban le kellett mondani 
az állásáról.

Analfabétaság a katonáéknál. A hadvezetőség 
már jó ideje gondoskodik arról, hogy a hadseregbe 
bevonuló irni-olvasni nem tanult ujonezok az írást 
és az olvasást szolgálatuk ideje alatt lehetőleg tö­
kéletesen megtanulják. Ennek a fáradozásnak a 
legtöbb esetben teljes az eredménye, amennyiben 
a szolgá atukat végzett katonák közül irni-olvasni 
tudás nélkül egy sem hagyja ott a hadsereget. A 
hadvezetőség most statisztikát állíttatott össze, mely 
feltünteti a hadseregbe bevonuló ujorezok imi 
és olvasni tudásának számarányát s feltünteti egy­
úttal ezt azaránytatöbbi állam hadseregében. A kimu­
tatás szerint Ausztria és Magyarország ujonczainak 
257 százaléka nem ir és nem olvas a bevonulás 
nál. Az analfabéták száma a legkisebb Németor­
szágban, ahol mindössze 0.05%, utána következ­
nek Svédország, Norvégia és Svájcz 0.11%-kal, 
azután Dánia (0.2o o), Nagybritannia (1%), Hol­
landia (2.1%), Francziaország (4%) és Finnország 
(5o/o). Az ezután következő országok az analfabé­
ták számának már erősebb megnövekedését mu­
tatják. amennyiben Belgiumban 10.2%, Görögor­
szágban 36'o, Olaszországban pedig 31.3”° az 
analtabéta. Az ujonezoknak több mint fele nem 
tud sem olvasni, sem imi Bulgáriában (52”-), 
Szerbiában és Oroszországban (62%), továbbá 
Portugáliában és Spanyolországban (70%). Sorban 
a legutolsó Románia, ahol az ujonezok 75 /o-a 
analfabéta.

- Rejtélyes holttest. A borsodszini határban 
Bognár Antal gazda rétjén egy kazal tövében osz­
lásnak indult holttestet találtak, amelynek nyaka 
át volt metszve, mellette éles borotva feküdt. A 
hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a holttest 
Lükő István körtvélyesi gazdáé, akit 9—10 nap 
előtt gyilkoltak meg. Öngyilkosság esete kizártnak 
látszik, mert a nyomok szerint előbb az áldozatot 
megfojtották. A csendőrség nyomozza a tettest.

■ Véres merénylet as apa ellen. Máriatelepert 
vérlázitó kegyetlenséggel szurkába össze egy húsz 
esztendős suhancz az édcsapiát. Idősb Móritz Ist­
ván ötvenöt esztendős szőlősgazdának szóváltása 
támadt legenvtiávalj ifjabb Móricz Istvánnal. A 
pörlekedés hevében ifjabb Móricz István kést ra­
gadott, reáronant az apjára és tizenhat késszurást 
ejtett az öreg emberen. Idősb Móricz István vár­
háborúivá esett össze, az orvos, aki helyszínére 
érkezve, bekötözte életveszélyes sebeit, reményte­
lennek mondja állapotát. Az apagyilkos legény 
megszökött Máriatelcpről, a csendőrök nyomozzák.

— Káli ajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán müorás ékszenelepén, Budapest, VII. 
Erzsébel-körut Z9., í. cm. szerezhetők be. Nagy képes 
album-árjegyzék bérmentve küldetik-
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Csütörtök, Julius. 15.
— Viharos Időjárás a tengerparton. Az e hó

3-án bekövetkezett holdtölte óta az egész Adria 
tenger partvidéken állandóan hol zugó záporeső 
hol erős szél váltogatják föl egymást. A zord idők 
miatt a fürdőzés csaknem teljesen szünetel 
csakis a merészebbek kísérlik meg a fürdést de 
azoknak száma az utóbbi napokban igen níeg- 
csappanf. A nyaralók nagyrésze megunván a 
léhes időjárás kellemetlenségeit, lassan otthagyja 
a tengerpartot, hol mostanában drága pénzen a 
szobát kénytelen őrizni.

— Letartóztatott szerkeszti. Koneiiliárráhö! 
lentik r Heimanf, a Middagen szerkesztőjét a dán 
királyról es az orosz czárról szóló czikkek közzé­
tétele miatt letartóztatták. Keh közzt

a Tau raMÓ bmár Kiss József munkást, ki 
Amerikába készült, egy miskolezi korcsmában 
f ekete János nyi,egyházai közhuszár és Csikó 
Maria napszámosnő leitatták, majd azután mikor 
a korcsmából távozlak és Kiss teljesen részeg ál­
lapotban egy árokba zuhant, Fekete kivette Kiss 
zsebébői ennek egy zsebkendőbe kötött P00 ko­
ronáját. Fekete ezután 30 koronát adott a társa­
ságában levő Csikó Máriának, mig a többi pénz- ! 
zel megszökött. A csendőrség és a rendőrség éré- I 
lyesen nyomoz, úgyszintén felkérték nyomozásra ' 
a kassai és nyíregyházai rendőrséget is, továbbá 
jelentést tettek a nyíregyházai huszárezrednél.
hűn ^lf'Si“áD/llÖi£7ek,,átyoIa' Eddig főben járó I 
bún volt rórókországban, ha egy nő fátyol nélkül
hm bevált M°St il0R>’ 3 m°dem szei-
lem bevonult oda is, mar megvan engedve a nők-
nek a fátyol letevése. Konstantinápolyi levelek el­
mondjak, hogy a török nők alaposan kihasználják 
a szabadsagukat. Már alig lehet az uíczán !e-
Irft? °í0it inŐt látlH,ésa hatóságnak azt a rende- 
rpnéíórame y a fátyol viselését szigorúan el­
rendeli, semmibe sem veszik, „kevés szén
!fsz°7ja<”>\ T, mondja egyik levél Írójáé 

. «^'pden pénteken kirándulnak az „édes 
vizekhez . Ez Konstantinápoly Városligete, amely 
fÄrTme a,a,í zárva voI(> most "pedig a le- 
hPh,»0ZaA ■S,zereLrJies nök ós Udvarlóik lalálkozó- 
helye. A török nők típusa meglehetősen azonos:
hÖSn iS.Ía V«,y 1rcz- Megvallom, nekem job-
Snif kfJf á y0,.T’a’- meM szen,órmes tekin­
tetük tüze a fátyol alól titokzatosabban világított 

j asszonyt a t,(°kzalos, a falányszerü feszi 
elragadóva s ha arczárói lehull a fátyol s a nő a 
titokzatosság nimbuszától meg van fosztva, akkor 
nem marad belőle egyéb, mint az a daiab agyag, 
amelyből Hephaistos formálta őt s amely formába 
Hermes lelket lehelt. Ezért az asszony ne felelje 
el magát egy kissé elfátyolozni.“ J

— Aki a halállal játszani akart. Makón történt 
az alábbi szerencsétlenség. Szervák János 21 éves 
kelemenhidi munkás hétfőn reggel a gépész kísé­
retében bement Teliseit Adolf fürészgyárába s mig 
3 gépész mással foglalatoskodott, Szervák felvett 
egy nehéz vasrudat és avval a forgó lenditőkcrc- 
ket piszkálgatta. A gépész figyelmeztette, hogy ne 
dugdossa a indát a kerekekhez, de a figyelmez­
tetés mit sem használt. Alig fordu t félre a gé­
pész, Szervák a rudat a kerék fogai közé dugta;
3 gyorsan forgó kerék a rudat elkapva, Szervák 
éjéhez vágta iszonyú erővel Szervák elterült a 
földön s elvesztette eszméletét. Az orvosok nem 
bíznak fölgyógyulásában.

EGYETÉRTŐg

TUzoItogyakorlat a Lnjza-gozrnalomhan. Ma a 
kora reggeli órákban harsogó tüzoitó-kürt riasz- 
I. „i ,la 'óváros lakosságát. A tűzoltók minden 
kerületből teljes felszereléssel robogtak a budai 
-U|za-gőzmalom felé. A tűzoltók maguk- sem tud- 

Mk, hogy nincs tűz. A főparancsnokság jeieztette 
a tüzet, hogy lássa, malomltiz esetén milyen 
P'°rs“n fötlénik a kivonulás és hogyan működnek 
a tűzoltók. Alarmirozlák az első, harmadik, negyc- 

őföd k kerületi és központi lüzőrségekel, a 
inén őket és a mosony-ulezai rendőr laktanyát. A 
it zol tők tol flélrával, gőzfecskcndővel vonullak ki, 

mentők két kocsival siettek a jelzett veszedelem 
- mhelyéic és a icndőrlaktanvából eg\’ szakasz lo­

vasrendőr vágtatott Budára. Az egész felvonulás 
Pf Pérczig fartőit. A malomban kipróbálták a 

fecskendők és sugarak nyomását, gyakorlatot 
'„fák a tolólélrákk I is Az érdekes tüzolló- 
c akorlat reggel félhét órától háromnegyed ki- 

nczig tartott és kitünően sikerült.
— Életuntak. Vor Schweiger János kertészsegéd 

'tezi-ut 102. számit lakásán marólúgot ivott. — 
n-,iiu Jutván postaszolga felesége, Szerényt Mária 

. c öléjts-uteza 21. számú lakásán lugkőoldalot j 
IV(mL Atwdakét életuntat a Rókus-kórházban ápolják. |

ie! ~ S.Ikka“lí áílomásfőnök. Tegnap délben meg­
jelent a főkapitányságon dr. Kovács László ügy- 
véd a magyar államvasutak ügyésze és az igaz- 
gafósag nevében feljelentést tett Koboz (Rosen- 
oergj Ltpót jankováczi születésit, 47 éves máv.
I SLT" ,Slkkasz,ás mia1f- Roboz (Rosenberg) 
Lipó Szőreghen volt állomásfőnök. E hónap 9-én 
azzal távozott el állomáshelyéről, hogy sürgős 
családi ügyeit intézi el és két nap múlva visszatér, 
Koboz azonban azóta nem jelentkezett. Atvizsgál- 
ak a hivatalát s a rovancsolás során megállapi- 
of ak hogy Koboz tizenkétezer koronát elsikkasz­

tott Nyomban jelentették az esetet a szegedi rend­
őrségnek, amely megindította a nyomozást. A sze­
gedi rendőrség megállapította, hogy Roboz még 
9-én táviratot küldött Budapesten tartózkodó fe­
leségének, akii értesít, hogy Budapestre érkezik és 
varja őt a pályaudvaron. A budapesti főkapitány­
ság nyomban megindította a vizsgálatot, de sem 
«tobozt, sem a feleségét nem találta meg. Való­

színű, hogy a sikkasztó áilomásfőnök a táviratot 
csak a nyomozó hatóságok félrevezetésére adta fel 
A rendőrség nyomozza a sikkasztót.

í ~ Hé,S2áz fiinem beteg. A tatabányai íifusz- 
j vonalkozoiag most állították össze a

statisztikai adatokat, amelyek szerint a járvány
bárkik3 k--7h|tSZáZ emb!r bc,egcdelt meg (ifusz- 

! Dan- Klk, közül negvennégyen meghaltak Tata
mfiM e!“llarősága elhatározta, hogy modern viz- 
mütelepet építtet, amely Tatát és Tóvárost volna 
hivatva ivóvízzel ellátni. A helyszíni szemlét a
mai hÓr medcn.t;ze és 3 víztorony építésére alkal- 

; mds hely megválasztására megtartották.
- IlajókatasEirófa. Monlreálból jelentik, hogy a 

kanadai öt tó egyikén, a Felső-tavon, a 80(0 
tonna vasérczczel megrakott „Cowle“ gőzös a 
suru ködben összeütközőit az üresen haladó 

! ’f;oU“ nevü Közössel. A „Cowle" három perez 
I 3 a(t clsítlyecft s vele együtt negyven főnyi sze- 
; mélyzete is a víz alá merült.

— Borzalmas meglepetés egy lakodalmon. Fedő 
ro\lcs Andrev, egy klősebb gazdag magánzó a 
minap tartotta esküvőjét Pétervárott egy 'nagyon 
SZÖP. de szegény leánynyal. A leány nem szerelte 
volegenvet s csak szülei parancsára ment hozzá 
teles ’gül. A szive egy fiatal orvostanhallgatóé 
volt, akiről azonban a szülők hallani sem akartak
mLi0ry£Sftnhal,fía.lót nagy°n lesújtotta, amikor 
megítidfa, hogy szive választottja máshoz meoV fe­
leségül s meg is fenyegette tevéiben boldog verseny- 
arsat hogy _ olyan meglepetést tartogat a 

lakodalma nap-ara, amelyről egész Pété«vár be­
szélni fog. Fenyegetését be is váltotta, mert ami­
kor a násznép vacsorához ült, bomba füstölgőit a 
szoba egyik sötéfebb sarkában. Csak véletlenül 
bukkanlak a bombára, amely puskaporral volt 
megtöltve s a gyújtó-zsinórja már öt miliméferig 
el volt égve. Néhány perez múlva fölrobbantotla 
volna az egész házat s a lakadalmas nép közül 
alig maradt volna egy is életben. Az uj me- 
nyecske elájult s a vendégek eszeveszetten mene­
kültek. Az orvostanhallgató megszökött.

— Halálos páliniíalvás á halotti toron. Megint 
egy halotti tor, amelyen annyi pálinkát ittak, hogy 
egy ember meghalt és többen megbetegedtek, 
razekasvarsánd aradmegyei községben történt 
hogy Rozgán Péter családjával együtt halotti toron 
sok pálinkát ivott, amitől hirtelen összeesett és 
szörnyethalt. Többen a vendégek közül megbefe- 
gediek. Az a gyanú, hogy a pálinkában méreg volt.

— Öngyilkos srafeaszvezoíó. A kaposvári Ba- 
ross-utezai kaszárnyában kedden hajnalban ön­
gyilkosságot követett el a 23. közős gyalogezred 
12. századjának manipulálta szakaszvezetője, Orrn- 
atcs György, aki néhány nap óta a manipuláns 
őrmestert helyettesítette, aki szabadságon van A 
szakaszvezető kedden éjjel szivén lőtte magát s 
rögtön meghalt. Az öngyilkos levelet nem hagyott 
hátra s így egyelőre nem tudják, mi vitte rá vég­
zetes tettére.

— Eltűnteit. A rendőrségen ma a következők 
eltűnését jelentették be: Friedmann (Faragó) Sán­
dor miskolezi születésű 24 éves szinésznövendék 
(lakóit Király-utcza 42.), Harcsa Julianna komlód- 
nanási születésű 17 éves virágkötőnő és varrónő 
(Kalvária-utcza 21.), Orr János nagydorogi szüle­
tésű 15 éves polgári iskolai növendék (Rákosliget 
Y.-ufcza 12.), Klnicstk József budapesti születést!
35 éves munkás (Gólya-ufcza 5.), Howo’.a Mihály 
30 éve; napszámos (Tátra-utcza 10), Berkes József 
i3 éves szabó-fanonez (Népszinház-uleza 28.), Rá ifi 
JAaos keresztúri születésű 26 éves gyári munkás 
(Fclsőcrdősor 52 ), Hegedűs József kecskeméti szii- 
letésü 30 éves bognál segéd (Baross-uteza 120.), 
Móiocz Gyula várpalotai születésű 17 éves pák- 
tanoncz (Krisztina-körut 137.). Az eltűnteket ke­
resi a rendőrség.

~ T^..parasat 000 íua“ balála. Rév községben 
Sran J6módu gazdálkodó néhán?
gét egJÖ^eh Zf,?d0tt5 Idegenb61 hozta a felesé- 
get. egy gyönyörű szép erdélyi oláh Ipánvf A 
legények irigyelték tőle a szép menyecskét Külö-sc£Jrs»rrekeds ^ ö ™,=,
Sokszor emtL.1L aSSf°7 u,ian s 3 korcsmában 
bOKszor emlegette a legények előtt hogy nem
neVÄ hIL ?XaZolcsi Péter felesége az övé 
nem lesz. Hetek óta leste a kedvező alkalmat Va-
Srvedü!éjSvaanCanf1hk0rCSmában 3Zt llaIl0Íta- ho8V 
gyedül van otthon az asszony, mire elszaladt

Zolcsiéa hazahoz. Az utczaaitó nyitva volt A nit-
varon keresztül besuhant a'házba s a sLd asz-
szony ajtajat is nyitva találta. A férj azonban
obbon volt s ellenfelét észrevéve, fejszét kannir
elő és teljesen szétverte a fejét. Mikor aztán látta
hogy mozdulatlan halott, kivonszolta az utczára’
és hajnalban maga jelentkezett a csendőrségné!
Sw S' „Uh"S,Zkäl =KI saját háziba!
ÍIoÍNz a, arta rabolni a becsületét. A csendőrsé" 
lelaitózlatta s megindította a vizsgálatot. w

T Reti,Xés" ^zekesfehérvárrott az éjjel betör­
tek Rates Demeter gör. kath. lelkész lakásába és 
minjegy 4000 koiona értékű értéktárgyat vittek el 
A rendőrség nyomozza a tetteseket.

„varTÄ?; és teh®íáru!£ házhoz szállítása A ma- 
§oa Kk' a,|amvasutak a vasúti üzletszabályzat 
68. §-a alapjan mar évekkel ezelőtt rendszeres!- 
telte azon intézményt, hogy a budapesli-józsefvá- 
los!, budapest-nyugoti és budapest-dunaparli teher-cP|imze?tnaeF0kravé/keZÖ ^ és ‘eheráruSt a 
szál itto L h/l13 . szerződőit fuvarosával házhoz 
szállíttatja, ha a czinizett a Duna balpartján a
LdL keruIffben, továbbá a Mexikói-, Egressy-, 
mór f,fUó Komoray-uteza, Rákospatak, Csö- 
hLr,ut’ / ''W?za, és Erzsébet királyné-ut által 
hkií nLnniLe|Zben’ vagy 3 tisztviselő telepen 
LI LíLLi rL ezeP szerződött fuvarosával vá- 
moität^ el a Budapesten átmenő és azon Buda-
elváínolás/ben rendeIt vámárukat is, melyeknek 
rőí ÁTL* vasútra bízatott; egyúttal a külföld- 

-laf h°Z .,szallilott - szállítmányok 
után kiállítandó árunyilatkozatokat s ezen meebi- 
zottja állal állíttatja ki. Utánvétellel terhelt 
Mapes<en-,-a Duna jobbpartján lakó felek 
lvcsérCésSZ0?’ tCJvá,bbá ierjedelmes, tűzveszé­
ly® ef ?y a/uk, melyeknek összsúlya
krtinrHA .7alme8ha,adia- csakis a vállalkozóval 
SÖ ,oLh GS •nfiye$sf? ,alaPján szállíttatnak 

J nZ Jr ? bZ a 1 czenk,VÜI mindenkinek, hogy 
d '.agyar klr- államvasutak igazgatósága állal e ezélból szerződte eít fuvarozónak közben járásai 

■ zaro utasítást adhasson. Ezen utasítás az illető 
älmÄi még az áru megérkezése előtt Írásban 
7v.Sib xA házhoz vaW elszállítási dijak a 
kővetkezők • a) gyorsárukért r 10 kg. súlyig V) 
fillér, 10 kg --25 kg.-ig 60 fillér. 25 kg.-on felül 
50 kg.-ig 70 fillér, 50 kg,-on felül minden mee-
LZL L,Va L°cnT 60 bllér ; b) teherárukérf :
50 kK- súlyig 60 fillér, 50 kg.-on felül minden 
megkezdett további 50 kg. 50 fillér - c) Adóköte- 
iestargyakniegadózlatásáért: 50 kg. súlyig ter­
eim Innia ^levelenként 30 fillér, 50 kg.-on
lüLLw l' LuLi, sta!'szt'kai árunyilatkozatok'kiál­
lítását, t a vállalkozó nyilatirozafonként 10 fillért 
számíthat. Az aruk házhoz szállítása esetén, ha az 
áru fogyasztási vagy vámilleiéknek alávetve nincs 
f, ILa(CZimze,la fuvarlevélben kijelölt helyen fete 
található, s az árut ott át is veszi, csak fuvar- 
levélen fetszámitoft összeg szedetik be. Ha az áru 
várniiletéknek vagy fogyasztási adónak van aiá- 
yetye, még a czimzetlnek kézbesítendő vámnyugta, 
illetve adobárcza szerint fizetett vám illeték 'fo- 
?yafzlA;’' adó és vámközvefitési illetékek is meg- 
Li uni ŐL A sza,ll,mányozó az árut a lakás vagy 
üzlethelyiség azon részébe tartozik állítani, meiv c 
czélra neki kijelöltetett. Ha czimzelt az áru befu- 
varozasa idején lakásán nincs, a másodszor, eset- 
eg többször is megkiséilett kérbesitéséit külön il- 
e,ék ncm számítható fel. Ha czimzelt az áiu át­

vételét megtagadja, vagy azt a városnak más 
nem a fuvai levélben megjelölt helyére küldi, a 
visszavitel, újra való elhozatal, vagy niás helvre 
való szállításért a dijszabásszeiü illeték újból fel­
számítható. Esetleges panaszok a hudap-st-johb- 
paríi i zletvezetőséghez juHalandók.
„ . ~ Cac-nMIéjiéssl; ts beaufttkotások. A Rekctow- 
czirkuszban újra megváltozik a műsor, 15-én csiitörtö- 
L TriihvU|nak el..n Roedei-Raiints légtornászcsoport 
Li,. r' byTSvCnga ‘: Az igazgatóság a távozó két szám 
hetyett négy uj számot mutat be, fellépnek miss ZvV/zx-
tlCT f>T^nfhanr!, 3 vilfR . ’egjobb kutyaidomitási 
száma, .> loronto modern gladiátorok, a kitűnő is'coh- 
loyar lovag Rcnroff 6s miss Fiori, „A /p es bollenncr 
czimu jelenettel és végűi a nagy Amazon-tdnczkor L 

délután családi előadás fél helyárak mel­
lett teljes esti műsorral.

— A phamos. Csermák Lajos bérkoc isseeéd 
fepnap a Rákóczl-ut 57. számú ház előtt IcszálToll 
a /02. számú közúti villamos kocsiról, közben a 
kocsi megindult és a hozzá kapcsolt pótkocsi cl- 
kapia Csermákot. A szerencsétlen ember a kerekek 
ala került és súlyos zuzódásokat szenvedett.
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Fai künnepcly Pöstycn-íliréőn. Vasárnap, folyó 
hó tizenegyediken nagyszabású bohémestélyt és 
parkünnepélyt iendezelt egy e czélra alakult bi­
zottság Pösly én-fürdőn a Rónai-paikban, mely a 
gyermekvédő liga javára 1 -iQO korona összbevételt 
eredményezett. Á rendezés munkájában Rosenauer 
Ottó dr.. Bár és Vihnyédy főhadnagyok cs 
Kubiss Rezső osztozkodtak.

— Kaíátoz'sok. Dr. simándi Kállay Miklósáé, 
született ocskói Ocskay Blanka, a budapesti büntető 
törvényszék bírójának felesége, ocskói Ocskay (jusz- 
táv nyug. Máv. főfelügyelő leánya huszonnyolcz 
éves korában, házassága ötödik évében Budapesten 
meghalt.

Hám József kegves-tanitórendi áldozópap, érde­
mesült házfőnök és igazgató, gimn. rendes tanár éle­
tének 63-ik évében elhunyt Szegeden.

Kutassy József. Bács vármegye árvaszéki ülnöke, 
Somborban meghalt.

Körffy Ferencz, gróf Zichy Ágoston uradalmi fő­
tisztje, Bihar vármegye törvényhatósági bizottságának 
tagja, 62 éves korában Pocsajon meghalt.

— Rendőri hírek. A pajkos gyermek balesete. 
Schmidt Gyula tizenöt éves iskolástanuló ma dél­
előtt játék közben felmászott a Karpfenstein-utcza 
10. számú földszintes ház tetejére s ott játszót). 
Közben megcsúszott és lezuhant a tetőről Súlyos 
sérülésekkel a Rókus-kó házba vitték. — Eltűnt a 
gyermekével együtt. Bejelentették a rendőrségen, 
hogy Winkelmayer józsefné, londoni születésű 28 
éves angol nyelvtanitónő hathetes leányával e hó­
nap ötödikén a Liszt-Fcrencz-tér 18. számú lakár 
sáról eltávozott s azóta nyoma veszett. Hozzá­
tartozóig attól félnek, hogy valami baleset érte. 
A rendőrség keresi. — Halál a pályaudvaron. Ma 
délelőtt a déli vasút érkezési oldalán Phchtc Káz- 
mér 40 éves telekkönyvvezető, aki Perlakra akart 
utazni, hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. 
Valószínűleg szivszélhüdés ölte meg. Holttestét a 
boneztani intézetbe vitték.

— Páy Géza nrigzabóczéget, aki üzletének áthelye­
zése folytán áruit lényegesen redukálta, olvasóink fi­
gyelmébe ajánljuk. Budapest, IV., Szervita-tér 5.

X Bob hashajtó a legkellemesebb. 10 fillér.
x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-utcza 3. 

Szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felsze­
relt torna- és vívóterme. Különös gond fordittalik a 
gyermektorna- és vívásra.

v Kéz- és lébizzadás sok embernek óriási kelle­
metlenségeket okoz. Dr. Honig Izsó Villanygyógyitó 
Intézetében (Károly-körut 24) a Röntgen sugarak segít­
ségével teljesen fájdalmatlan módon tüntethető el e 
kellemetlen baj, még ha évek óta is daczolt minden 
orvosi kezeléssel.

x Meglepess készül az Apolló közönségének. Az 
Apolló is befejezi az évadot es f. hó 15-én bezárja 
kapuit. A jövő hó 18-ig tartó szünetet az igazgatóság 
arra használja fel, hogy a helyiséget külsőleg és belső­
leg renoválja. A leleményes igazgatóság gondoskodik 
arról is, hogy a helyiség előkelő közönsége az uj évad 
megnyitásával kellemes meglepetésben részesüljön.

SZINHÁZésMÜVÉSZET
(*) Gótbék körútja. A Góth-pár, Góth Sándor 

és neje, Kertész Ella, a Vígszínház kitűnő művé­
szei vendégszereplési kőrútjukban most Aradon 
játszanak óriási sikerrel. Egy csapásra meghó­
dították az aradi közönséget is. Eddig a „Vissza­
térés Jeruzsálemből“ és „A király“ főszerepeit ját­
szották.

(*) Szirmai Imre vendégjátéka. Nagyváradon, a 
Szigligeti-színházban Szirmai Imre, a Király-szín­
ház művésze fog vendégszerepelni három estén • 
a „Szókimondó asszonyság“, a „Lili“ és az -Elvált 
asszony“ főférfiszerepeiben.

C) A magyar művészek a Bikszáth-jubileumon. 
A Magyar Képzőművészek Egyesülete Benczúr 
Gyula indítványára tudvalevőleg elhatározta, hogy 
Mikszáth Kálmán írói jubileumán méltóképen 
részt vesz s minden magyar művész (a nem egye­
sületi tagok is) egy-egy grafikai müvét ajánlja fel 
az Illusztris magyar Írónak. A müvek papiroson 
készülnek 30 czm. magasságban' és 40 cm. széles­
ségben. Ezeket a bizottság díszes kazettába he­
lyezi s úgy fogja eljuttatni a jubilánshoz. A mű­
vészek nagy része már eddig is jelentkezett, hogy 
résztvesz a szép ünnepségen. A részvétel Déry 
Béla festőművésznél jelentendő be, aki a Nemzeti 
Szalonban készséggel ád felvilágosítást is. A ju­
bileumra szánt müveket szepiember 15-éig kell 
beküldeni ugyancsak a Nemzeti Szalonba.

(*) Változások a Nemzeti Színház nézőterén. A
Népszínházi bizottság a Nemzeti Sz nház igazga­
tóságának kérésére megengedte, hogy a földszint 
első sorai elé 13 székből álló uj sort tegyenek, 
továbbá, hogy a földszinten úgy a bal-, mint a 
jobboldalon az egyes sorok hat-hat széke mellé 
még egy uj széket lehessenek. Fentartja azonban 
a bizottság, hogy ezen változásokat az esetben, 
ha a szerződés a főváros és a kormány között 
felbomlanak, helyezzék vissza az előbbi állapotba. 
Figyelmeztette továbbá a bizottság a Nemzeti 
Színház igazgatóságát arra, hogy az előirt változ­
tatásokat is eszközölje.

(*) UJ vonósnégyes társulat. A jövő évi zenei 
szezonban i''eszkedik konczertéletünk keretébe az 
az uj vonómégyes-társulat, melyet Bare Emil és 
Földesy Arnold, az Opera zenekarának ez a két 
oszloposa alakított a nyár folyamán. A két kö­
zépső szólamra a Kemény-kvartettből kiváló Kla- 
divkó Vilmost és Balassa Kálmánt, az Opera 
zenekarának jeles tagját nyelték meg az alapitó 
művészek, akik a nyári szünidőt máris szorgalmas 
összetanulásra és gondos programmcsinálásra hasz­
nálják fel. A Báré—Fb/r/esv-kvar tettel immár há­
rom vonósnégyes-társulat kultiválja majd főváro­
sunkban a kamarazenét és ha ezekhez még 
hozzávesszük Hubay és Popper frióvállalatát, a 
nálunk minden évben vendégszereplő cseh vonó­
sokat és a Brüsszeli négyes-t, úgy már előre meg­
állapíthatjuk, hogy kamarazeneprodukeziókban a 
jövő idényben épenséggel nem szenvedünk majd 
hiányt. Grünfeld társulata továbbra is a vasárnapi 
közönség zenei igényeinek a kielégítésén fog buz- 
gólkodni népszerű produkczióival, Kemény— Schif­
fer vonósnégyese a Zeneakadémia tanári karát, 
Báré társulata pedig a Nemzett Zenede tanári 
karát fogja képviselni a konczertterem pódiumán, 
a kamarazene kultuszában. Szó van továbbá egy 
vokális-kvartett alapításáról is, amely Lichten- 
berg karmester kezdeményezéséből alakulna fővá­
rosunkban s amely a nálunk elhanyagolt négy­
szólamú copella és zongorakiséretes énekek mű­
velését tűzné ki művészi feladatául. Úgy érte­
sülünk, hogy Lichtenberg erre a czélra már meg 
is nyerte Medek Anna, Marschalkó Rózsi, Kertész 
Vilmos és Szemere Árpád hajlandóságát.

(*) A milleninml emlékmű. Zala György szob­
rász, az ezredév! emlékmű tervezője, bejelentette a 
miniszterelnökségnek, hogy' Szent László király 
emlékszobra, mely az oszlopsorok közé jön, 
bronzba öntve teljesen elkészült. A miniszterel­
nökség fölhívására az Országos Képzőművészeti 
Tanács julius 16-án, pénteken ülést tart a Szabó 
József-utczai érezöntőben, ahol megtekinti és át­
veszi az elkészült szobormüvet.

(*) Gyermekkabaret. Zebegényben a Szünidei 
Gyermektelep-Egyesület javára nagysikerű gyér- > 
mekkabaréelőadást rendeztek. Az előadás szerep- ! 
lől voltak Külley Lajos, Déri Lajos, Küiley Juliska, 
Lukács Elemér, István, Lenke és Margit és Zilzer 
László. Az előadáson a fővárosi nyaralók legna­
gyobb része jelen volt.

FOVAROS.
)( Személyi hir, Devecis Ferencz kir. tanácsos 

ma kezdte meg -1 hétre terjedő szabadsagát.
)( A soroksári Dunaág rendelése. A soroksári 

Dunaág rendezésének ügyéoen iegnap volt a 
földmivclésügyi minisztérium kebelébe tartozó or­
szágos vízépítési igazgatóságnál Kvassay Jenő 
miniszteri tanácsos elnöklésével értekezlet, amelyen 
a főváros hatósága részéről Heuffcl Adolf köz- 
épitési igazgató, Martin Ottó helyettes középi- 
tési igazgató és dr. Btizálh János tanácsjegyző 
vettek részt.

Az elnök bejelentette, hogy az országos víz­
építési igazgatóság véglegesen elkészült á sorok­
sári Dunaág rendezésére vonatkozó általános ter­
vekkel és most már csak azoknak a munkálatok 
nak megtervezése van hátra, amelyek arra szük­
ségesek hogy a tőváros a soroksári Dunaágban 
rendelkezésre álló vízi erőt kihasználhassa. Antény-

nyiben a főváios ennek a vízi eiónek megszerzé­
sére, illetőleg kiaknázására igényt tart, a miniszté­
rium az c czimen fe merülő többletkiadásnak, mint­
egy 6 millió koronának megtérítésére ieénvt tart. 
Egyébként a fővárostól a rendezés munkálatainak 
költségeihez két millió koronányi hozzájárulást kí­
ván a miniszter, kívánja továbbá, hogy a feltöl­
tendő Dunaparlon a szükséges építési munkálato­
kat a főváros végezze. Ezeknek a munkáknak a 
végrehajtása után a főváros nemcsak minden te­
kintetben megfelelő modern kikötőhöz fog jutni, 
hanem a feltöltés folytán eddig teljesen értéktelen, 
Ingoványos területből értékes telkeket is nyer. A 
főváros kiküldöttei az elnök bejelentését tudomá­
sul vették és fentartották a főváros szabad rendel­
kezési jogát.

)( Széna- és jégszállitás. A főváros közvágóhíd! 
és marhavásártéri bizottsága ma délelőtt dr. Melly 
Béla tanácsos elnöklésével tartott ülésében meg­
tartotta az árlejtést a közvágóhidakon és vásár­
tereken szükséges széna, illetőleg jég szállítására. 
A szénára 7 ajánlat érkezett be." A legolcsóbb a 
bálszéna mm.-jáért 9 kor. 78 fillért, az 5 kgr.-os 
adagszéna mm.-jáért 10 kor, 76 fillért kér. A jég­
szükséglet fedezésére vonatkozólag 4 ajánlat érke­
zett be, amelyek közül a legolcsóbb 16500 kor­
tól szól. A bizottság ezeknek az ajánlatoknak el­
fogadását ajánlja a tanácsnak, amely holnapi ülé­
sében dönt.

EGYESÜLETEK.
(—) Előadás a Galilei Körben. A Galilei kor 

szünidei kurzusán tegnap Zigány Zoltán tanár 
nagy hallgatóság előtt előadást tartott „Az emberi 
lét fizikai feltételeiről.“ A teologikus világszemlé- 
leítel szembeállítva a matematikai és természet- 
tudományi vizsgálatok pozitív eredményeit, azt 
fejtegette, hogy egyfelől az anyagnak világegye­
tembeli elhelyezkedése, másfelől az energiák fo­
lyamatos átalakulásánál adják azokat a tényező­
ket, amelyek az emberi élet jövendő alakulását 
megszabják és majd amikora világegyetem összes 
energia-különbségei kiegyenlítődnek, akkor követ­
kezik el az emberre nézve a világ vége. Ezt a 
beláthatatlanul messze jövendőt azonban a tech­
nika uj meg uj vívmányai még szerfelett meg­
hosszabbíthatják. Az előadó szerint az ember igen 
hosszú fejlődési folyamatnak még nagyon fiatal 
eredménye; élete a további fejlődésnek emelkedő 
sorozafa előtt áll és a leszálló sorozathoz vezető 
fordulat még elképzelhetetlenül távol van tőlünk. 
Az előadást a nagyszámú hallgatóság zajos tet­
széssel honorálta.

(-) A Szarajevói Magyar-Egyesület most tartott 
közgyűlésén Gerö Mórt, a Magyar Kereskedelmi 
Részvénytársaság szerajevói fiókjának igazgatóját 
egyhangúlag elnökké és dr. Török Pált második 
alelnökké választotta. Elhatározta a közgyűlés, 
hogy amennyiben az egyesület a remélt támoga­
tásban részesül, első sorban ingyenes tanfolya­
mokat fog nyitni külön felnőttek és külön gyerme­
kek részére a magyar nyelv oktatása és a ma­
gyar történelem és irodalom ismertetése czéljából, 
mert az olt született magyar gyermekek túlnyomó 
része a magyar nyelvet alig bírja, a magyar tör­
ténelemről és irodalomról pedig fogalma sincsen. 
Az egyesület indokolt előterjesztéssel fog fordulni 
a kormányhoz, hogy a középiskolákat az annektált 
tartományokban végzett ifjúság a magyar főisko­
lákba külön vizsga nélkül felvétessék. A boszniai 
magyar egyesület most már sorra tárgyalás alá 
akarja venni mindazokat a magyarság érdekeit 
sértő berendezéseket, amelyeknek megváltoztatása 
és orvoslása késedelmet már nem szenvedhet.

(-) A Bnttkai „Polgári Társaskör" saját könyv­
tára javára julius hó tizenhatodikár^a Kálmán- 
kertben jótékonyczélu nyári mulalságot rendez.

( ) Délvidéki Rákóczi-asztaltársaság. A zombon 
Rákóczi-asztaltárság négy tagú küldöttséggel meg­
látogatta a fiumei Rákosi-asztaltársaságot s ott 
időzött julius liz és tizenkettedik napjain. A kül­
döttség tagjai voltak: Vértesi Károly diszelnök, 
Buday Gerő elnök, Bagó Géza főjegyző és 
Omelka Gusztáv ellenőr. ’Mindkét asztaltársaság 
tagjai a I lungária-szálló éttermében gyűltek össze 
társasvacsorára. A két asztaltársaság, vegyes ajkú 
honpolgárok között Rákóczi emlékének a tisztelé­
sén kivü! hazafias és jótékonysági dolgokkal fog­
lalkozik, terjeszti a magyarság eszméjét azokon az 
ekszponált helyeken, ahol aira leginkább szükség 
van. Több alkalmi és hazafias beszéd hangzott cl 
az együltlét alkalmával. Vértesi a fiumei Rákóczi- 
asztaltársaságot köszöntötte!, Ballási a fiumei
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Csütörtök, julius 15.
Rákóczi-aszlaltársaság történetét ismertette fiumei 
magyar gyermekek felruházásáról, kenyértelenek 
segélyezéséről s az ajkai szerencsétlenek javára 
történt gyűlésükről szólt. Buday ékesen beszélt a 
magyarság eszméjéről. Hazafias szellemben felkö­
szöntőket mondtak még: Boros, Soós, Dinczer és 
Kelemen, valamint Denk révkapitány.

(--) Keresztyén diákgytllés. A magyar keresztyén 
diákmozgalom Sárospatakon tartotta meg évi ren­
des összejövetelét, mely egy hétig tartott. Képvi­
selve volt Budapest, Kolozsvár, Pápa, Sopron, 
Sárospatak és Komárom diáksága. A gyűlés ifj, 
Viktor János budapesti ref. theologust utazó tit­
kárnak, Pongrácz József dunántúli ref. püspöki 
titkárt pénztárosnak választotta meg és elhatározta, 
hogy szeptemberben a diákság érdekeinek szolgá­
jára havi folyóiratot fog megindítani. A keresz­
tyén diákok világ-szövetségének julius 14—19-én 
tartandó oxfordi nagygyűlésére a magyar diák- 
mozgalom képviselőjéül ifj. Viktor Jánost küldöt­
ték ki.

(77) ^ K- E. szepesmegyei választmánya 
ma Iglón dr. Hainóczi József kir. tanfelügyelő elnök­
letével közgyűlést tartott, amelyen a magyar nyelv 
sikeres terjesztéséért 100 100 korona jutalommal 
tüntette ki Vargay Irma javniki tanítónőt. Sármán 
Róbert majorkai, Mihalics Antal tarczafői, Kés- 
márszky Gyula illésfalvai fanilókaf. Konczvárd 
Irén feketeterebesi tanítónőt és Döncz Mária pop- 
rádi óvónőt.

( ) A . kézdivásárhclyi városi Erzsébct-árvaház 
gróf Mikes Arminné szül. gróf Bethlen Klementina 
palotahölgy elnöklésével ülést tartott, amelyen el­
határozta, hogy öt vasutas-árvát vesz gondozásba 
ez év augusztus 24-én, továbbá hogy a 12-ik élet­
évét betöltött leányárvát vesz át az állami gyer- 
mekmenhelyről, abból a czélból, hogy különféle 
háziiparra, konyhagazdaságra és gépiparra őket 
kiképezze. Az árvaház vezetősége elhatározta, hogy 
köszönetét szavaznak Kossuth, Appcnyi és Da­
rányi minisztereknek azért a több ezer koronára 
rugó államsegélyért, amelyet az árvaház javára en­
gedélyezlek.

SPORT.
Megsemmisített világrekord.

Budapest, julius 14.
Baronvi András, a MAC. tagja, mint ismere­

tes, a MAC. junius 27-iki uszóversenyén a 100 
méteres mellúszásban elért 1 p. 19 mp.-es idejé­
vel országos és világrekordot állított fel. Hosszú, 
szorgalmas és lelkiismeretes tréning megérdemelt 
eredménye e rekord, melyre nemcsak tulajdonosa, 
de egész uszósporltmk büszke lehet. Mit tett 
azonban a Magyar Úszó Szövetség ? E hó 13-án 
megtartott tanácsülésén, az intéző-bizottságnak, 
illetve a MUSz. kiküldött képviselőjének, Kugler 
Sándornak indítványára 1 imondta, miszerint Baronvi 
rekordját, nemkülönben Hendl Kornélnak az ugyan­
azon versenyen a ICO méteres Irátuszásban elért 
1 p.- 25/2 mp'-es idejét nem hitelesíti, mert a 
MUSz. képviselőjének előadása szerint annyi sza­
bálytalanság merült volna fel a versenyek körül, 
hogy azok a rekordok valódiságát és reális voltát 
nagyon kétségessé teszik. A tanács ezen elhamar­
kodott, felületes ítélete sérelmes nemcsak Baro- 
nyira. de egész uszósportunkra.

Sérelmes pedig különösen a MAC. verseny- 
juryjére, melynek köztiszteletben álló tagjainak jó­
hiszeműségét és pártatlanságát vonja kétségbe ez 
az Ítélet akkor, mikor egy ember téves előadása 
alapján a jurv által korrektnek elismert és az ő 
hozzájárulásával kihirdetett rekordokat hamis okok 
alapján megsemmisíti. Különösen furcsának és 
tendencziózusnak tartjuk ezt a jelen esetben, mi­
kor a tanács épen annak az indítványára hozta 
meg téves ítéletét, aki MUSz kiküldőid minősé­
gében szintén tagja v 11 a versenybíróságnak, an­
nak minden ténykedéséhez hozzá járult és sem a j 
versenyek, sem pedig a rekord kihirdetése ellen ! 
egyetlen kifogást nem emelt, sőt czélbirói, netnkü- j 
lönben időmérői minőségében való kőzrem ködö­
sével biztosította a versenyeknek e tekintetben 1 
való realitását. Különösnek tartjuk tehát a MUSz. 
képviselőjének ez ügyben tanúsított magatartását 
is, melynek indító okát valóban nem tudjuk, de 
hogy nem sportszerű — az bizonyos !

A MUSz pedig, amely a lefolyt évben annyi 
viszálykodás és egyleti gyűlölködés színhelye és
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ifiben felidézője volt, még jobban aláásta jelen 
ítéletével amúgy is szűk körre szorítkozó tekinté- 
Iyét és valóban kétségessé tette sporttudását, sport­
szereteket és pártatlanságát. H

Előzetes vizsgálat megejtése, a versenybíróság 
tagjainak és a közreműködőknek megkérdezése és 
azok vallomásainak figyelembevétele és mérlegelése 
nélkül, egyetlen embernek teljesen téves és lehetetlen 
állításai alapján hozott ítélete, a legszelídebb szó- 
val is önkényesnek és rosszakaratúnak volna 
mondható, ha nem tudnók, hogy a tanács tagjai­
nak legnagyobb része — a komoly, pártatlan 
. ^ 3, a versenyen jelen sem volt s elhamarko­

dott ítéletét a szabályok ismerete nélkül, minden 
méltányossági szempont figyelmen kívül hagyásá­
val, csakis egyesek rosszakaratú és minden jó Íz­
lést kihívó informácziói alapján hozta meg.

Sajnálattal értesültünk arról, hogy dr. Virava 
Janos, a MUSz. elnöke, ki a versenyen szintén je­
len volt s sporttudásával annak minden fázisában 
részt vert, elutazása miaft a tanácsülésen részt 
nem vehetett, mert bizton tudjuk, hogy pártatlan, 
szókimondó egyénisége csirájában elfojtotta volna 
az alacsony helyekről jövő vádakat és felvilágo­
sítva a tanácsot, elejét vette volna annak, hogy 
ilyen ítéletet hozzanak.
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0 Békessy győzelme Vclenczében. Békessy Béla, 
a legjobb kardvivónk, a velenczei nemzetközi 
vivóversenyen fényes győzelmet aralott a kardfő- 
versenyben. A kardverseny résztvevőit két csoportba 
osztották. Az első csoportban első lett Békessy, 
második Nádi, harmadik Sambo, negyedik Cau- 
dane. A második csoportban Cesarano győzött, 
második itt Königsgarten lett, harmadik Rossato, 
negyedik Levi. Nagy érdeklődés és izgalom előzte 
meg a verseny döntőjét, amely Békessy Béla, a 
MAC tagja, többszörös magyar és osztrák bajnok 
értékes győzelmével végződött, míg a második he­
lyet a kitűnő olasz vivő, Cesarano foglalta el, a 
harmadik hely pedig Sarnbo birtokába jutott; ne­
gyedik Nádi, ötödik Königsgarten, hatodik Cau- 
dane lett.

() Galamblövő verseny. A pöslyéni vigalmi bizott­
ság julius hó 17, és 18-án gróf' trdődy lnne és 
neje szül. Mtgazzy Irma grófnő védnöksége alatt 
galamblövő versenyeket rendez a következő pro­
grammal :

1- nap, julius hó 17. 1. Megnyitó verseny. A 
vigalmi bizottság liszteleídija és a tétekből 40 szá­
zalék az elsőnek, 20 százalék a másodiknak, 10 
százalék a harmadiknak. 5 galamb. Távolság 27 
méter. Tét 15 korona. 2. Gaígóczi díj. Gróf Erdődy 
Imre tisztcletdija és a lélekből 50 százalék az el­
sőnek, 30 százalék a másodiknak, 10 százalék a 
harmadiknak. 3 galamb. Távolság 28 méter. Tét 
40 koiona. 3. Pösiyént handizap. Fürdőigazgafóság 
tiszteletdija és a tétekből 40 százalék az elsőnek, 
20 százalék a másodiknak, 10 százalék a harma­
diknak. 1 galamb. Tét 20 korona.

11. nap, julius hó 18 1. Nyilrai díj. Tiszfclel- 
díj és a (élekből 40 százalék az elsőnek, 20 szá­
zalék a másodiknak, 10 százalék a harmadiknak. 
Handicap. 1 galamb. Tét 20 korona. 2. Pös- 
tveni nagy dij. A fürdőbizottság tiszfcletdija és 
601 korona az elsőnek, 250 korona a máso­
diknak, 150 kor. a h rmadiknak. í galamb. 26 
méter, 9 galamb 28 méterről. Tét 60 koiona. 
3. Vigaszdij. Nyitva azok részére, akik a jelen 
versenyen 1. dijat nem nyertek. Gróf Erdődy lm- 
réné tiszfcletdija és 40 százalék a tétekből az el­
sőnek, 20 százalék a másodiknak, 10 százalék a 
harmadiknak. 5 galamb. Távolság 24 méter. Tét 
20 kor.

() A Pannonra nyolezasa megsérült. A hamburgi 
regattának a Császóidij mellett legértékesebb 
szánra lesz a nyolezevezős verseny, melyben a 
legjobb német csapatok mellett a Pannónia is 
benevezett. A derék Pannonok starlolása azonban 
most bizonytal inná vált, mert versenyhajójuk út­
közben Odcrbctgnél megsérült.

0 Nemzetközi vadászati kiállítás. Gyors tempó­
ban halad előre az építkezés a bécsi vadászati ki­
állítás területén. I iova-tovább rető alatt áll már 
majdnem minden épület. Igen érdekesnek Ígér­
kezik Hohcnlohe-Oehringen Keresztély, Újest her- 
czegének külön kiállítása. Egy a kárpáti vadász­
lakok mintájára épült fapaVillonban állítják ki a 
hcrczeg magyarországi hírneves vadász-diadal- 
jcleit Az épület tetejét egy tornyocska díszíti, ka­
puján Szent Hubertus, a vadászok patronusának 
festett képe látható. A gerendákból épített házikó 
külső dísze a belső magyar stílusnak mindenben

meg fog felelni. And a lak belsejét illeti, ott öt 
terem all majd a volfaképeni kiállítás rendelke­
zésére. A herczegi vadászlak a magyar osztálynak 
válni U®r’ mmt az e"^sz kiállításnak díszére fog

0 Totalizator Angliában. Az angol versenyfere- 
ken eddig tudvalevőleg csak bookmakerek bonyo- 
'totfak e a fogadási forgalmat. Legutóbb azon­

ban próbát tettek a totalizatőrrel is, amely New- 
marketban nagyon jól be is vált. Erre azután Sa- 
-fb^gban is életbeléptették, de itt az üzletüket 

féltő bookmakerek sztrájkolni kezdtek, mire az in- 
tézőseg kénytelen volt a totalizatőri újból be­
szüntetni. J

Nyílt-■tér.
(E rovatban kSzlöttekírt nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Dr. KÁLLAY ZOLTÁN]
jogi szeminátrEuertD 

Budapest, IV., Mogyap - uícza 3.
Kiváló sikerrel s alaposan készít elő az alapvtzs-1 
S Aktól az ügyvédi vizsgáig bármely Jogi vizsgára, 
— Bem tévesztendő össze hasonló intézetekkel. =

TÖRVÉNYSZÉK.
A zágrábi pör.

—■ Nasztics vallomása. —

Budapest, julius 14.
Nasztics mai folytatólagos vallomásában a 

forradalmi statútummal foglalkozott és kijelentette, 
hogy az nem Pribicsevics Milán müve, aki még 
ellene is volt a forradalmi harcznak, hanem a Szlo- 
venszki Jug vezető embereinek müve, akik e har- 
ezot a legnyomatékosabban javasolták. Hogy ez 
Így van, azt a délszláv egységes nemzetről szóló 
passzus is bizonyítja, amey a Szlovenszki Jug 
program mjából van kivéve.

A tanú ezután annak bizonyításával foglalko­
zik, hogy a hivatalos szerb körök infenzive támo­
gatták a forradalmi szervezet törekvéseit. A Szer­
bián kívül álló szerb sajtó is ez akcziók élén 
állott, különösen a Szbrbobran, a Szrbszko Kolo 
zágrábi, a Na rod mosztári és a Szrbszka Rjecs 
szerajevői lapok. A statútum stratégiai természetű 
pontokat és más katonai vonatkozásokat is tar­
talmaz, amit e cetinjei bombaügy fejlődése vilá­
gosan mutat. Az, hogy a külföldi sajtóban is ak- 
cziót akartak indítani a forradalmi mozgalom ér­
dekében és hogy jovanovics Ljuba és Nezsics 
külföldié mentek, hogy ehez a talajt előkészítsék, 
mutatja, hogy a statútum tartalmát pontosan vég­
rehajtották és pedig titokban, amit a titkos 
álezimek rendszerének bevezetése is mutat. Az 
az állítás, hogy a foiradalmi mozgalom nem 
irányult Ausztria és Magyarország integritása el­
len, valótlan, mert a statútum egy passzust tartal­
maz, amely szerint a mozgalom legfőbb ellensége 
Ausztria és Magyaroi szág katonai ereje, amelyet 
alapos figyelemmel kell kisérni, Amerikában is 
fiókintézményt akartak létesíteni a forradalmi -zer- 
vezet érdekében és Pribicsevics Ádáni, mint leve­
lezéséből kitűnik, késznek nyilatkozóit, hogy oda­
menjen. Pribicsevics Ádám egész magatartásából 
azt a következtetést lehet vonni, hogy a szerve­
zésben élénken közreműködött. Vájjon Orescsanin 
vádlott, akit Pribicsevics Adám mint álezimét je­
lentett be, a mozgalomban résztvett-e, a tanú nem 
tudja.

Nasztics röviden összefoglalta vallomását és 
végül azt mondta, hogy az egész akcziót a szerb 
nemzet érdekében leplezte le, mert nem engedhette, 
hogy a szerb nép energiáját idegen, piszkos spe- 
kulácziók számára használják fel.

ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal

mely 10 perez alatt a hgmakacsabb mignont és fejfájást elmulasztja.
Készíti Bérc tvás Tamás gyógyszerész Kispesten.

Beretwás-gsastülát
arena 20 fillér« tw Kauuato m nd n evózvszortárban. "«3Ara I korona 20 fillér«

Orvosok áltat ajánlva.
Kapható minden gyógyszertárban. "W3 
Három doboznál ingyen postai szállítás.
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Az elnök kérdésére kijelentette a tanú, hogy 
a Szlovcnszki Jug forradalmi tevékenységét mind­
járt Péter király trónralépése után, 1903-ban kezdte 
meg. Nem jegyzett föl mindent pontosan a tanú, 
de tudja, hogy 1907. februárban ülés volt, amelyen 
Pribicsevics Milán és Pribicsevics Valérián jelen­
tették, hogy Budiszavljevics képviselőt és Ádám 
testvérüket megnyerték a mozgalom számára. 
1907. április havában második ülés volt, 
amelyen már mind a három testvér részt- 
\etf. Mindhárman a Szlovcnszki jug horvátországi 
tagjait képviselték. Az egyik ülésben Pribicsevics 
Adám megemlítette, hogy Horvátországban nagy­
számú ember van, aki azonnal akcz'óba akar 
lépni. Az önálló szerb párt szervezetei a legszo­
rosabb összeköttetésben voltak a belgrádi czen- 
trummal. A Szlovcnszki jug-ban Budiszavljevics 
és banjanin képviselőket nagyon jól ösmerték és 
Pribicsevics Szvciozár is nagy tekintélynek örven­
dett Szerbiában és ismerte az összes szerb politi­
kumokat. A radikális szerb párt is bele van keverve 
az ügybe, mert a Szlovcnszki Jug-nak és a bel­
grádi udvarnak mindegy, liogy kitől jön a segít­
ség. Ma tálán tagadni akarják a Szlovcnszki jug 
létezését, az azonban a szer b sajtóiroda minden 
czáíolata ellenére is létezik.

Azután az elnök déli szünetet rendel el.
Szünet után Nasztics folytatja vallomását a 

forradalmi statútumra vonatkozólag. Ezek az alap­
szabályok — mondja — nem tüntetik fel a forra­
dalmi mozgalom igazi czélját. Az egész valami 
republikánus egyesület statútumának látszik, de a 
republikánizmus hangoztatása csak arra való, 
hogy elleplezzék vele az egyesület igaz mivoltát. 
Elképzelhetetlen, hogy a belgrádi udvar egy re­
publikánus egyesületet támogasson, amint ez a 
Szlovcnszki Joggal történt.

Az elnök megmutatja a tanúnak azoknak a 
tiszteknek a fényképét, akik Pipiken és Ógradis- 
kán jártak s akikről c per folyamán már nagyon 
sokszor beszéltek.

Nasztics sohasem látta a fényképen ábrázolt 
tiszteket. Arról sem hallott, hogy Pipikre vagy 
Ogradiskára szerb tiszteket küldtek volna. Azt 
azonban tudja, hogy szerb tisztek járlak Boszniá­
ban, Dalmácziában és Horvátországban, akik a 
szerb kormánynak bizonyos szolgálatokat teljesí­
tettek.

hriedjung dr. — folytatja a tanú — leleplezé­
seiben többek közt azt írja, hogy a szerbek a leg­
utóbbi választások alkalmával' Horvátországban 
15,009 koronát kaptak a szerb kormánytól. Neki 
az a meggyőződése, hogy ezt az összeget Damja- 
novics Daniján őrnagy juttatta el rendeltetési he­
lyére.

Plnök : Mit tud ön arról, hogy Péter király­
nak valamennyi szerb egyesítése volt a poli­
tikája ?

7c1nu: E kérdésre nem merek válaszolni, mert 
felek, hogy az illendőséget megsértem.

Plnök : A választ lehet olyan formába önteni 
hogy nem sérti az etikctlcf.

Tanú: Igen, válaszolok majd úgy, hogy min­
denki meg lesz elégedve. — A szerb kormány - 
mondja a tanú - rendkívül sokat áldozott a pro­
pagandára. A kormány működését ismernie kell az 
uralkodónak, ennélfogva a szerb korona is részes 
a propagandában. Már régi igazság, hogy azok a 
kuályok, kiknek inog a trónjuk, a külföldön igye­
keznek maguk iránt bizalmat kelteni, ilyen Péter 
király is. Péter a boszniai felkelés idején járt 
Boszniában száz puskával és kétszáz iobo; óval. A 
dolgok megértése végett ő szükségesnek "tartja c 
tény hangsúlyozását.

Az elnök a szerb eszme mivoltára vonatkozó­
ig intéz kérdést a tanúhoz.

,e Nasztics kijelenti, hogy a „szerb nemzeti esz- 
mc'-nck sokkal nagyobb fontosságot tulajdoníta­
nak, mini az megérdemelné. Mi szerbek — mondja 

Irascurök vagyunk. A szerbek énekelnek

EGYETÉRTÉS
Dusán czár birodalmáról anélkül, hogy egy olyan 
birodalom megteremtéséről szó is lehetne. Hogy 
Horvátországban mikor kezdett az eszme hódítani, 
azt az ügyész ur tudja legjobban.

A tárgyalást holnap folytatják.

§ A gödöllői családirtó. Pár hónappal ezelőtt 
rémes kegyetlenséggel verte agyon Gödöllőn Sál- 
k óvsz aj* István ácssegéd három kis gyermekét egy 
mángorlóiéval. Az elvetemült apát a csendőrség 
csak nagy nehezen tudta megvédeni a feldühödött 
lakók boszuja elől. A pest vidéki kir. ügyészség 
háiom rendbeli gyilkosság büntette miatt indítvá­
nyozta a letartóztatott Salkovszky ellen a vizsgá­
lat elrendelését. A vizsgálat folyamán több oly 
gyanús momentum merült fel, melyek arra enged- 
tek következtetni, hogy Salkovszky elmebeteg. Dr. 
Aczél Nándor vizsgálóbíró elrendelte a letartózta- 
tott acssegéd elmeállapotának törvényszéki elme­
orvosi megvizsgálását. Ez a vizsgálat most ért 
veget és konstatálta, hogy Salkovszky István de- 
hrrumos elmezavarban szenved s mint közveszélyes 
őrültnek nem a börtönben, hanem a tébolydában 
van a helye. A peslvidéki kir. ügyészség ezen 
orvosi szakvélemény alapján a további eljárás 
megszüntetését inditványozla. A vizsgálóbíró meg 
is szüntetteaz eljárást és Saikovszkyt már átad­
tak a rendőrségnek tébolydái elhelyezés czéljából.

§ Rágalmazás. Gruber Ferencz molnárlegény, 
aki ez idő szerint a Kann és Heller ezég utazója. 
1907 julius 20-án a „Magvar Molnár“-ban czlk- 
ket irt. amelyben durva támadást intézett /u- 
tassy Ödön ellen. Julassy a czikk miatt rágalma- 
zási sajtópert indított Gruber ellen. Ma tárgyalta 
ezt az ügyet a bünieíő törvényszexnek dr. Ma- 
kutz bíró elnöklésével Ítélkező tanácsa és Gruber 
Ferenczet. rágalmazás sajfóvéiségeért 80 korona 
to- és 2J korona mellékbüntetésre ítélte A fő- 
magénvádló feiebbezelt, úgyszintén a vád'ott.

Csütörtök, julius 15.
róna értékű holmit lopott el. A károsult nő felje­
lentésére a rendőrség letartóztatta Feldmannf
fhjr0.1 ?!^alIaf1<<?lták> h°gv megrögzött tolvaj,’ 
akit lopásért már hatszor büntetlek és akit Né­
metország egész területéről kitiltottak. A bünlető- 
tóryényszek ma vonta felelősségre Feldmannt 
akit lopás bűntettéért hat évi fegyházra Ítélt. Az
lebbezet?2 é e ben meßnyug°dotf> a vádlott fö-

KÖZGAZDASÁG.

Respite b!6U fél pohár
SeHmDT&HUJER.féle

íidí6 Oyomorbajosok. 
nafc én aaéfcaaorulésban ■Kenvadáknek

§ A megriadt kávéé. Nagy botrány történt a 
múlt év szeptember 11-én este az angyalföldi Ár- 
böcz-ulcza 4. számú házának udvarán. Loidl |á- 
nos kávémérő felesége összeveszett az ugyanab­
ban a házban lakó Karsai Pajosnéval. A két 
asszony czivódásába beavatkozott Karsainé férje 
is, aki kérdőre vonta Poidlnét. Poidlné elutasította 
Kársait, mire heves szóváltás támadt közöttük és 
Poidlné, hogy megmeneküljön a tettleges inzultu­
soktól, lakásába ment. A lakás ajtajában bekiáltott 
a szobában alvó férjének, hogy hozza ki a revol- 
\erét és lőj jön a támadókra. Poidl [ános a nagy 
lármára föl ugró t az ágyból, revolveréből rá­
lőtt az ajtóban álló Karsaira, de nem har­
sait találta, hanem junker Adámot sebezte meg 
alsó lábaszárán A Is irály i ügyészség indítványára 
szándékos emberölés kísérletének bűntettéért indult 
meg Poidl ellen az eljárás. Ma tárgyalta ezt az 
ügyet a büntetőtől vényszék. A vádlott azzal véde­
kezett, hogy felesége kiabálására fölébredvén, azt 
hitte, hogy rablók törtek rá és ijedtében sütötte el 
a fegyvert. A kihallgatott tanuk vallomásai után a 
bíróság Poidl fános vádlottal csupán a súlyos testi 
sértésben mondotta ki bűnösnek s ezért az eny­
hítő körülmények figyelembe vételével 14 napi 
fogházra ítélte. Az ité'et ellen a felek felebbeztek.

A A harmadik felvonás. A budapesti btlnlclőjá- 
rasbÍróságnál dr. Polanyi Aladár járásbirő ma tár­
gyaira megint a fővárosi traíikosoknak ügyét, 
amelyet a királyi ügyészség indítóit ellenük a Fidi­
busz czimü lap terjesztése miatt szemérem elleni 
vétség czimén. A mai harmadik ilyen monslre-fár- 
gyalásra a biró mintegy 150 trafikost idézett he. 
akik közül ma százan jelentek meg. A megjelent 
fs vádlottként szereplő' trafikosokat a biró dr Gál 
jeriő védelme után szintén felmentette. A felmentő 
iiclet miatt az ügyészi megbízott fölebbezéssel élt. 
Holnap le:-z a Irafikosok pőrének utolsó, negyedik i 
felvonása. A holnapi nappal aztán a büntető já- i 
rasbiróság letárgyalta a perbe fogott 4C0 (rnfikos 
ügyét, amely most már a büntető törvényszék fo- 
lebbvi'eli tanácsa elé keiül másodfokú" elbírálás i 
ezéljahol,

, 1? BIoBhinsnM lakodalom Feldmann Hcntik nagy­
vázsonyi származású szabósegéd ez év elején el­
jegyezte K. Maliid magánhivalnlnoknől. Már az 
esküvő napjai is kitűzték, de az esküvő váratlan 
körülmény következtében meghiúsult. Fcldmann, 
akiru! megállapították, hogy megrögzött tolvaj, 
az Ahnassv-tér 9. sz. alatt lévő házban egy lakást 
te.nyitott és a szekrényeket feltörve, több száz k<>-

Bosznia hitelügye.

Budapest, julius 14.
Most, hogy az annex ó által Bosznia és Her- 

czegovma szorosabb és végleges kapcsolatba ke­
rült egyelőre a közös vámterülethez, és az Ausz­
triában oly nagy port fölvert boszniai agrárbank 
által a magyar pénzpiacához is, nem icsz’érdekic- 
len, ha néhány szó esik az anncklált tartományok 
hitelügyéről is. Boszniában és Herczegovinában 
minden lényegesebb gazdasági haladás azon szen­
vedett eddig hajótörést, hogy munkásnépe intenzív 
dologtevésre nem igen volt kapható. Ennek a je­
lenségnek az okai az ottani agrárviszonyokban 
rejlenek. A bosnyák paraszt, a kmet, sajálszerti 
jobbágyi létben lengeti sorsát és semmi érdeke 
többet dolgozni a nélkülözhetetlen szükségletek 
termelésére szükséges mértéknél. Az intenzív 
munkától való ez a mesterséges elszokás 
aztán megboszulja magát természetesen a 
kulturális és gazdasági haladáson, amelyet 
nemzedékeken át aláköt. Ebbe a jogi és 
nem etnológiai vagy fajsajátiagossági struktúrába 
kell belenyúlni,^ ha Boszniát valóban a kuilurkö- 
zösségbe akarják belevonni. Ez a magas hivatás 
a kmetválfság műveletére vár. Ezt az agrárjogi
átalakulást a bosnyák tartományi kormány _
megfelelő tőke hiányában és egyéb okokból — 
nem vállalhatván magára, ezt a feladatot átruházta 
a nemrég alakult „szab. bosnyák-hcrczegovinai 
kereskedelmi és agrárbank“-ra. Erre a bankra vár 

a bosnyák tarlománygyülés remélhető jóváha­
gyása esetén — az a nagyjelentőségű gazdasági 
kultm misszió, hogy a bosnyák knietet jobbágyi 
sorsából megváltsa és földtulajdonhoz juttassa.

A kmetválláshoz szükséges hitel kérdése igv 
nemsokára végleges megoldást nyervén, a legelső 
feladatok egyike volna most Boszniában a pa- 
raszthiíel egyéb problémáinak a megoldása. És 
pedig a jelenlegi váltótörvény oly reformjával, 
amely a parasztokat is váltóképcsséggel ruházza 
föl. A bosnyák kormány amaz álláspontja, amely 
szerint a parasztnak váltóképessé tétele azt ki­
zsákmányolásoknak, csalásoknak és hátrányosifás- 
nak tenné ki, helytelennek bizonyult. A paraszt, 
akmek gazdálkodása körében egyre fokozott mér­
tékben hitelre van szüksége, váitóképessége hiá­
nyában egyéb eszközökkel kénytelen magá­
nak a nélkülözhetetlen pénzeszközöket megsze­
rezni. Lz egyéb eszközök révén azonban renge- 
tog károsodásoknak van kitéve. A falvak s a kisvá­
rosok kis takarékpénztárai nyújtják a parasztnak 
a legitim hitelt és más kistőkések is nyújtanak 
neki kölcsönöket, csakhogy uzsorás feltételek 
mellett. Kötelezvény ellenében kapják a parasztok 
a kis pénzintézetektől a kölcsönöket, amelyet úgy 
nekik, mint jótál óiknak alá kell irniok s amelyet 
sokszor még be is kebeleznek. A kamatláb igen 
magas és a bekebelezési költségek is roppantul 
megdrágítják ezt a hitelt. Amellett az olyan jót­
álló, akinek aláírása alapján a kölcsönt nyújtó a 
kötelezvényt Icszámitollalhatná, még pénzt is kér 
a paraszttól aláírása fejében, úgy, hogy a paraszt- 
hitel ez idő szerint 18-20 százalékra becsülhető, 
ami több, mint 2-csc annak a kamatlábnak, amely 
mellett hiteihez juthatna a paraszt, ha váltó 
utján szerezhetne kölcsönt. Hiszen a köfelezvényes 
hitelnél a pénzintézet csak a maga saját tőkéjét és a

keserűvé tgyo
2—3 óra alatt te!- 
joaei rendbe hozta.
XI« lver 40 au*r. 
»•47 tmt — üUér.



Csütörtök, Julius 15.
nála levő beiólcket adhatja kölcsön, amivel úgy­
szólván inimobilizálja a maga tőkéjét s a betét- 
állományát, ami csak magas kamatok mellett fi­
zetheti ki magát. Egészen máskép állana azonban 
a dolog a váltóhitel esetén. Váltókat továbbadhat 
az intézet és megeléged hetik a neki számított ka­
matokon le ül néhány százaléknyi haszonnal, jót­
állókra a parasztnak igy is, úgyis sztksége van, 
csakhogy míg ez idő szerint a váltókezes jótálló,’ 
aki csak bejegyzett czégpel biró kereskedő lehet, 
megfizetteti a jótállást, addig általános váltóké­
pesség melleit egyik paraszt kisegíthetné a má­
sikat, úgy, hogy végeredményben mindakettő jól 
járna. A vá'fóképességböl való kizárás tehát egye­
nesen belekergeti a bosnyák parasztot az uzsorá­
sok kezébe s igy a váltóképer-ígből való 
kirekesztéstől vált paraszt véd elem egyenes pa- 
rasztnyuzásnak bizonyul. Ezt úgy látszik be 
látta már a bosnyák koimány is, ameny- 
nyiben kör aeiül másfél évvel ezelőtt a tar­
tományi kormány igazságügyi osztálya szakvéle­
mények közlésére kérte fel ez ügyben a bosnyák 
érdekköröket. Miután ezek a vélemények a váltó­
képesség kiterjesztését javasolták, remélhető, hogy 
nemsokára lényeges javulás fog a bosnyák hitel­
szervezetben beállani.

Ennek a siettetése magyar érdekből is kívá­
natos vouia. Nemcsak az ottani magyar pénzinté­
zetek érdekében, hanem a parasztok különböző 
szükségleteinek emelkedése és reálisabb kielégit- 
hetése érdekében is állar.a ez. Ha a paraszt ol­
csón és könnyen szerezhet pénzt, akkor könnyeb­
ben és reálisabban szánhatja iá magát mezőgaz­
dasági gépek, eszközök és szerszám; k vásárlására 
stb., ami a hazai kivitelt oda lényegesen emel­
hetné.

A hitclügygyel kapcsolatban me > kell emlé­
keznünk anól is, hogy az Osztrák-Magyar Bank 
nemsokára fiókot fog nyitni Szcrajevóban s akár 
meglesz a kötelező készfizetés, akár megmarad a 
fakultatív aranybeváltás, szükséges lesz szabá­
lyozni az aranyczirkuláczió ügyét Boszniá­
ban. A törökhitü bosnyákok ugyanis ab­
ban a fatális bajban szenvednek, hogy a 
kezük ügyébe kerülő aranypénzt otthon a la­
kásukon rhezaurálják. A Korán tiltván a kam át­
vételt, törökhitü ember a pénzét nem helyezi el 
pénzintézetnél, hanem otthon halmozza föl és 
főkép aranyat szeret igy otthon gyűjteni. Ez — ha 
nem is nagy — de mégis veszedelmeket rejt 
magában az aranynak a forgalomból való kivo­
nása szempontjából. Addig is tehát, amíg az ál­
talános iskoláztatás (esetleg az iskolatakarékpénz­
tárak intézményének meghonosítása) révén a török 
szokásokban lényeges változás nem áll be, óva­
tosnak kellene lennie az Osztrák-Magyar Banknak 
abban, hogy Boszniában mennél kevesebb arany­
pénzt hozzon forgalomba. Ellenben a magyar 
pénzintézetek és ipari vállalatok végrevalahára 
szakítanak tartózkodó álláspontjukkal s igyekez­
zenek gazdasági téren minél szorosabbá fűzni a 
régi történelmi jogon alapuló közjogi köte­
lékeket.

___ JEGYET ÉRTÉS
Janók becsértéke 369,047.291 kor, 4. A 6,750.000 
koronanyi záloglevél biztositó alap értékpapírjai:
kíMvénv rnnnnn8" h,azai e's,5 takarékpénztár községi 

k°r* 4 .2°/o-os Belvárosi taka- 
néJl?6 flá • b0-050- kor, 47o-os Buda-
pesl^ fővárosi kölcsönkötvény 70,000. - kor
I4cvéf"?s^myar a,Rrár" if járadékbank zálog- 
teve 182,200.— kor, 4%-os Magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank záloglevél 490,000. kor
2űÖnmAÍ8VÍ ie'zaloshifelbank kor. záloglevél' 
250.000 kor, 4n n-os Pesti hazai első takarékpénz­
tár záloglevél 1.452.000 kor, 4o/o-os Pesti hazai 
első takarékpénztár községi kötvény 1,473.000 kor. 
4vn-°s Egyesült budapc 1 fővárosi takarékpénztár
rékruwr ‘’'J?0®0 k°r- 41/Wo-os Belvárosi faka- 
rekpenzlar záloglevél 50.000 kor, 4'/2o/o os Kis­
birtokosok orsz. földhitelintézete záloglevél 62,000
1 nn’n nnn!f'0S if23' b-nk kamatozó kötvény 
1.00u,000 kor 4I/>o,o-°s Magyar agrár-és jára­
dékunk raradékjegy 61,000 kor, 4o/n.os Ma­
gyar korona,aradék 1.143,300.- kor, 4V»/o-os 
Magv,r k„alyi allami pénztárjegy 500/ 00. - kor. 

Községi kölcsön tiz'c" forgalmának kimutatása 
pedig ez: 1. Községi kő’csön egyenlege 
26.068,190-52 korona. 2. Forgalomban levő köz­
ségi kötelezők és községi köívények 26.912,600-— 
korona. 3. A 3.000,000- koronányi községi köt- 
vénybiztositó alap értékpapírjai: 4 százalékos Ma­
gyar földíehermentesiíési kötvény 39,00 — ko­
rona, 4 százalékos Magyar aranyjáradék frt 
46,000- 92,000- - korona, 4 százalékos magyar
koronajáradék 3.125,200-— korona.
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Az o] búza. Az aratás lassan halad ország­
szerte s csak itt-ott volt egy kis csép'és még. 
Mindazonáltal lassanként megindul az uj búzában 
fs az üzlet és a készárupiacz szilárd irányzata 
azokban a magas árakban nyer kifejezést, ame­
lyeket uj búzáért a tőzsdén fizetnek. Igy ma nj 
romániai búzáért júliusi szállításra 15 korona 65 
fillért. 78 kilogrammos tisznvidéki búzáért 16 ko­
rona 77 és fél fillért, 79 kgos bánsági búzáért pe­
dig 1667 fillért fizettek.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői védegy­
let a következő fizetésképtelenségeket közli: Vajda 
Armin ezipőárukereskedö, Budapest. — Brieger 
Kálmán füszerkercskcdő, Budapest. — Weisz |ó- 
*sef kereskedő, Miskolcz. Nyári Rezső keres­
kedő, Budapcs1.

A Központi Jclsálogtank jelzálog-állománya. A 
Magyar Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja 
mint részvénytársaság ma tette közzé 190.) junius 
30-án íenálló jelzálogforgalmi kimutatását. Eszerint 
1. Jelzálogkölcsönszámla egyenlege 131,083.044-23 
kor, 2. Forgalomban levő záloglevelek 131.838.700 
kor, 3. Záloglevelek biztosítására szolgáló ingat-

Borászati kongresszus Verscczen. Versecz város 
törvényhatósági bizottsága legutóbbi rendkívüli köz­
gyűlésén elhatározta, hogy az őszszci Verseczen 
nemzetközi borászati kongresszust rendeznek A 
varos polgármesterének elnöklete alatt nagy bi- 
zo tság alakult az előmunkálatok foganatosilására 
és egyszersmind kimondották, hogy felterjesztést 
intéznek a kereskedelmi és földmivelési miniszte­
rekhez a kongresszus erkölcsi és anyagi felkaro­
lj?®3.'ránt és felkérik a város főispánját és Szilassy 

! holtan képviselőt is a kongresszus sikere érdeké- 
I ben való közreműködésre.

A tudomány és az élet. Emlékezetes az a nagy­
hatású beszéd, amelyben a Tudományos Akadé­
mia ez évi közgyűlésén az akadémia tudós elnöke, 
dr. Wartha Vincze műegyetemi rektor arra hívta 
föl a tudományos világ figyelmét, hogy a műszaki 
tudomány járjon karöltve a gyakori:.« élettel, 
vagyis amit a tudomány ma elméletben megálla­
pít. azt holnap igyekezzék megvalósítani az élet 
praktikus czéljainak számára. Az Akadémia hiva­
tása, hogy ez irányt támogassa. A m. kir. szaba­
dalmi hivatal elnöke e gondolatot fölkarolva, a 
következő levelet intézte most az Akadémiához:

„A magyar tudományos Akadémia f. évi köz­
gyűlésén elhangzott elnöki megnyitó beszéd, mely 
a tudomány és gyakorlat közt. főleg az ipari 
éleire hasznos, nagyfontosságu ialálmányok kivi­
tele iránti nagyóbb kapcsolatot kívánja előmozdí­
tani, — a tisztelettel alólirott szabadalmi hivatal­
nak is alkalmat nyújtott, sőt kötelességévé tette, 
hogy szabadalmi ügyünk fejlesztése érdekéből az 
eziránt! módozatokat a saját hatáskörében is ke­
resse, mert teljes tudatában van annak, hogy ha­
zánk legelső legelőkelőbb tudományos egyesületé­
nek s igy közvetve a hasonczélu és törekvésű kö­
röknek^ gyakorlati-ipar működése iránti ily hatalmas 
érdeklődése hazai ipari intell gencziánknak nemcsak 
önérzetéi, hanem búvá kodását, továbbképzését fej­
leszteni s hasznos találmányokra serkenteni fogják. 
Nagyon természetes, hogy a szabadalmi hivatal 
ezen eszme megvalósításának szolgálatába áll s 
készséggel fölajánlja közreműködését e czélra. 
mert a hivatal műszaki tagjai évek hosszú során 
a szabadalmazásra bejelentett találmányok ezrei­
nek beható bírálatával foglalkoznak ; sőt az ipari 
technikai világban előforduló mozzanatokat is fi­
gyelemmel kísérni iarloznak. Az említett gondolat 
állal vezéreltetve, olvkép intézkedném, hogy a 
szabadalmi hivatal műszaki tagjai évenként leg­
alább kétszer tárandó ülésén számot adnának a 
kiválóan lontos szabadalmi bejelentésekről, ezek­
nek előrelátható kiválóan fontos hatásáról, ezzel 
kapcsolatos egyéb fontos mozzanatokról, a fölta­
lálni tevékenység általános irányáról, mert
tapasztalati tény, hogy a bizonyos ipar­
ágak föllendülésével karöltve jár bizonyos pro­
blémák fölmerül.ése s azok megoldására irányuló 
fö találói tevékenység. Az illésen megvitatottnkiól 
egy jel n és kész t.etn k, mei ct bátor volnék a 
nagyé.d.-nü Elnök é h v iu.lvni Nem kell ismé­
ié len h .n yoznorn, hogy a további fejlemények 
tekin'cténen a nagvé demíl Elnökség fölhívása 
folytán — a szabadalmi hivatal kötelességszerüen, 
sőt buzgón és készséggel fog közreműködni “

A szabadalmi hivatal e kezdeményezése arra 
vall, hogy Wartha Vincze gandolatának niéeis

van ha<ása. Reméljük, a szabadalmi hivatal a 
fölvetett gondolatot valóra is váltja.

A magyar horvát hajóstársaság szolgálati prag­
matikája. A magyar-horvát hajóstársaság igazgató­
sága ravaly nyáron a sztrájkoló kapitányok és gé­
pészek követelésével szemben a kormányzó elnök- 
lécével értekezletet tartottak, amelyen a társaság 
kötelezettséget vállalt, hogy a szolgálati pragmati­
kát mielőbb életbelépteti. A tengerésze« hatóság­
hoz benyújtó« szolgálati pragmatikát felülvizsgál­
ták és ma érkezett vissza az igazgatósághoz, 
amely közzé<c"e ma azt, azzal a megjegyzéssel, 
hogy a pragmatikát holnap életbeléptétik. Az al­
kalmazottak már értesültek a szolgálati pragma­
tika ponfozatairól, anielylyel egyáltalában nin­
csenek megelégedve.

Emelkedik a DnnahajóTs. Junius hava a Duna- 
hajózasba is lendületet hozott, amennyiben a

JrL,t!^ózási Társa-ág hajóin szállított áruk 
után 245.408 koronával többet vett be 1909 jú­
niusban min» 1908. hasonló időszakában • mm 
U^an'L,908"ban 1.2^8.387 kor. volt a bevétek 
addig 1909-ben az 1,543.795 koronára emelkedett! 
bainos ez az emelkedés c-m egyenlítette még ki 
a múlt évi kedvezőtlen évnél is rosszabb év eleji 
eredménye <et, mert az ( v elejétől csak 5,540.777 
korona volt a bevétel az 1908. évi 5.649,790 ko­
ronával szemben.^ Ugyancsak kedvezőbbck’az ered­
mények a társaság kezelésében levő mohács — 
pécsi vasútnál, hol júniusban 136.100 korona volt 
a bevétel, ami az 1908. évi 53,290 korona bevé­
tellel szemben 77,800 korona emelkedést mutat, 
míg januártól kezdve az összbevétel csak 67,045 

löbb> m'nt 1 08-ban, mert a múlt évi 
640,260 koronával szemben csak 707,305 korona 

i az eredmény.
Uj gyufagyár. Kecskeméten a napokban uj 

gyufagyár alakult „Első Kecskeméti Gyufagyár 
Részvénytársaság“ czim alatt. Vezérigazgatónak 

; Francsek József kereskedőt, műszaki igazgatónak 
I pe1ő Jánost, kereskedelmi igazgatónak pedig Ber- 

kovics Hermann konyakgyári főkönyvelőt válasz­
tották meg. A részvénytársaság elnöke lett id. 
Szappanos Elek, alelnökök Hazai Lajos és Za- 
boretzky Ferencz.

Sörárpavásár Pozsonyban. A nyugatmagyaror- 
szagi gazdasági egyesületek sörárpa-vásárjának 
előmunkálatai serényen folynak. Legújabban a 
nógrád- és frencsénmegvei gazdasági egyesület 
jelentette be megbízottjait a rendező-bizottságba 
Az idei vásáron a Bácska is megjelenik kom­
lójával.

Romániát petroleumgyátak. A Vega romániai 
petroleumfinomitó gyár r.-t. mérlege kilencz hónap­
ról brutto nyereség gyanánt 550.100 lei eredményt 
tüntet föl, amelyből a társaság 200.0CO leit és 
tiszta nyereségül 228 000 leit jelent be a közgyű­
lésnek. A Concordia romániai petroleumfinomitó- 
gyár r.-t. mérlege 3 millió 426.000 bruttó nyere­
séggel zárul és 1,911.000 lei leírása után a mara­
dék 877.000 leit uj számlára Írja elő.

flyümölcs-vásár. Kecskemétről Írják: A cryü, 
mölcsiermelést nagy mértékben hordják piaczra 
Hétfőn és kedden 35.000 tót kosár 2450 mm. 
súlyban került eladásra. Naponként állag 100—100 
vaggon gyümölcs kerül elszállításra mintegy 7— 
8,00 mm. súlyban. A szállítmányok túlnyomó 
részé baraczkból áll, amit a kül- és belföldi ke­
reskedők vásárolnak.

Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő 
nagyobb nyereményeket sorsolták ki :

20.000 koronát nyert : 70180.
5000 koronát nyertek : 89290 81064.
2000 koronát nyertek : 13454 81881 88853.
1000 koronát nyerlek: 26000 54120 63273 

108988.
500 koronát nyertek: 1995 5172 6666 »558

10396 17483 19798 21933 22957 31399 32836
34929 37378 37912 48329 44572 47337 47902
50385 51436 53385 53779 55654 58450 66526
70620 71915 7-3108 80855 81988 85982 8G664
88772 94274 94533 96860 97277 100700.

A ma megtartott XXIV. osztálysorsjá'ék III. 
osztályú húzásában a 70.189. számú sorsjegyre 
esett a 20.' 09 koronás főnyeremény, mely sorsjegy 
tíogdánv S. bankház (Budapest, Károlv-körut 2Ö.) 
által lett eladva. A most folyó sorsjátékban ez 
immár a harmadik főnyeremény, melyet ezen sze­
rencsés bankház vevői nyernek.

Nagy a viz. A ni. kir. Folyam és Tenger­
hajóz.'si részvénytársaság a felső Duna rohamos 
áradására és a budapesti a'só rakpartoknak ecet­
leges elöntésére való tekintettel érdekelt feleit fel­
hívja, hogy itt tároló küldeményeik sürgős elszál­
lításáról gondoskodjanak, mivel azokat különben 
a criiiizettek veszélyeié és költségeire kellene biz­
tonságba helyezni.
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TŐZSDÉK.
BUDAPESTI ÁRU- és ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Budapest, július 14.

A készárupiaczon ma is csendes volt az 
irányzat. Csekély kínálattal szemben a malmok 
elég jó vételkedvet mutattak ugyan, jobb árakat 
azonban nem voltak hajlandók fizetni. A forgalom 
kisarányu maradt, mindössze mintegy 13 000 q. 
óbuza és mintegy 4000 q. uj búza kelt el, utóbbi 
júliusi és augusztusi szállításra, szilárdan taitott 
tegnapi árakon. A legdrágább eladási ár 33.60 
korona volt 79 kilós tiszavidéki óbuzáért, a leg­
olcsóbb pedig 31.40 korona 76 kilós pestvidéki, 
üszkös búzáért. Egyéb gabonanemüek közül a 
rozs szilárd, a zab 30 fillérrel, a tengeri 5 fillér­
rel drágább. Forgalomba került 2300 q. rozs 
20.50— 21 koronás árakon, 500 q. zab 18.90— 
19.30 koronás árakon és 200 q. káposziarepcze 
27.80 koronás áron. A liatáridőpiaczon a mai üz­
let mindjárt megnyitáskor szilárdan és a tegnapi 
zárlatnál némileg magasabb jegyzésekkel indult 
meg, eleinte élénk keresletre mérsékelten még to­
vább emelkedtek az árfolyamok, amelyek később 
aztán csendesebb irányzat és gyöngült forgalom 
mellett pár fillér keretén belül ingadoztak. Az 
októberi búza 8 fillérrel a tegnapi zárlaton felül, 
27.60 koronán indult, 27.72-ig tovább javult, aztán 
27.58-ig gyöngült és zárlatkor 27.60 koronán ma­
radt. A tegnapi zárlathoz viszonyítva, végered­
ményképpen ma az októberi búza 8 fillérrel az 
áprilisi búza 8 fillérrel, az októberi rozs 10 fillér­
ét, az októberi zab 14 fillérrel az ujtengeri 
6 fillérrel javult, a júliusi tengeri változatlan 
maradt.

A készáru 
vetkező volt:

Csütörtök, julius 15.
Eladatott:

Búza : Tiszavidéki: 100 q 78 k 33.40 K, 100 
q iS k 33.20 K, 100 q 78 k 32.70 K üSzökvégü, 180 
q 77 k 33.20 K, 100 q 76 k, 32.60 K.

Pestvidéki: 150 q 78.05 k 33.10 K, 250 q 78 k 
32.--- K iiszkös, 100 q 77 k 31.40 K iiszökvégii, 100 
q 76 k dl,40 üszkös.

Bánsági: IfíO q 77,6 k 32.90 K.
Fejérmegyei: 200 q 78 k 32.— K hibás.
Újbúza. Román: 1C00 q 80 k 31.30 K, juh 

aug. 5.
Bánsági: 100 q 79 k 31.35 K.

A határidőpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Előforduló kötések (100 kg.-kint) 190Q-rc:

Búza októberre 27.60—37.56—27.72—L7.5S-----
Búza áprilisra 28.04—7802—28.21-----.------28.12-
Rozs októberre 20.20—20.38—20.26--------- .-
Tengeri júliusra 15.80—15.84----- .----- .----- .-----
Ujtengeri májusra 13.88—13.80—13.90----- .---------.-
Zab októberre 16.30—15.42—15.40----- .--------.—

/ óra 30 pcrczkor zárulnak:
Búza októberre 27.60—27.62
Búza áprilisra 28.12—28,15
Rozs októberre 20.26—20.28
Tengeri júliusra 15.76-15.ro
Ujtengeri májusra 13.88—13.90
Zab októberre 15.42—15.44
Repcze augusztusra 28.40—28.60

Budapesti gabonaforgalom.
1909 julius 12-től 1909 julius 19-ig.

Érkezett Elszállittatott 
métermázsa

Rimamurányi r. 583-582—582.50, Közúti vaspálya —— 
Városi villamosvasút 266.50, Magyar koronajáradék 
—koronán.

Vijbtzlasi/dsok Osztrák hitclrészvényre: holnapra 
3-4 korona, nyolcz napra 5-6 korona, julius hónap 
végére 14—16 korona. *

Utótözsdc délután 4 órakor,
KMSzt,rák '!ilc' 637.-, Magyar hitel 751., Allamv. 

723.50. Leszámítoló 477.50—, jelzálog 444.60, Rima- 
murányi 583.50, Közúti vasút 568.—, Városi 266 50 
Koronaiáradék —.— ’

Búza 1621-t _
Rozs —
Árpa — —
Zab 3087 1032
Tengeri 5209 5692
Liszt 1398 7826
Korpa — 2192 _

Bécsi gabonatőzsde.
Bécs, julius 14. (Saját tudósítónktól.) Az az 

aggodalom, hogy az aratás elkésik, a mai piaczon 
a konzumot nagy tartózkodásra késztette. Búza ára 
tartott, rozs még 10 fillérre! megszilárdult kereslet 
következtében, tengeri is javult, zab ellenben vál­
tozatlan maradt. A külföldi mértékadó termény- 
tőzsdék valamlva! szilárdabb irányzatot jelentettek.

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 17.30—17.60, mosom" 
13.40 16.80, tótfelvidéki, 16.40—S6.80, délivasuti
16.50—Ib 80,marchfeldi 16 40-16.65, 76—78 kg. romániai
16.60—16.95.

Rozs: tótfelvidéki 10.65—1085, csepeli 10-50— 
10 65, pestmegyei 10.55-10.S0, délivasuti 10.60—10.80, 
különféle magyar 10.50—10.65, osztrák 10.60—10.80.

Árpa: maláta 9-9.30, takarmány 8.75—9.10.
Magyar tengeri 8.30—8.50. Cinquantin 10.50-1050.
Magyar zab 9.90-10.50, válogatott 10.30-10.50.

jegyzése a mai tőzsdén a kö-

Bűze kilós Ara 100 kg. kilós
Tiszavidéki 75 _,_____ __ 79

0 76 31.----- 32.20 80
77 32.----- 32.40 81
78 32.20—32.35 82

fejermegya 7S -- .-------- .-- 799 76 30.65—31.20 80yj 77 30.55—31.65 81
78 30 60 -31.65 82

Pestvidéki 74 78
ff 75 79
ff 76 31.70—32.40 80

77 31.45—31.35 81
Bánsági 74 78

75 79
ff 76 31.45—31.60 80

77 31.10—31.65 81
Bácskai 74 -- .-------- ._ 78

* 75 79
76 32.65-32.10 80

, 77 31.65—32.20 81
Rozs l-rendü uj -- -

, középminóségü ui ... _ —

Ara ICO kg.

31.30—32.30

„ „ 11-rendü...____
Köles ................................ ...
Zab I-rendü .............. ........... ...

„ Il rendü ..............  ... ...........
Tengeri belföldi uj _ ...............
Korpa ... .............................................

20.05-20.05
— 17.45—18.40
— 16 90—16.80

— 18.90 —19/90
— 20.30—19.65
— 15.90—16 10
— 12.40—12.70

Az ideggyengeség tartós meg­
szűntetése

el nem képzelhető az egész szervezet egyidejű ál­
talános erősbiíése nélkül

Az idegek a test igazgató szervei és gyengesé­
gük- ezáltal az egész közérzetet támadja meg. Vi­
szont ezen benső összefüggés mellett az idegek egy­
oldalú erősbiíése az egész test kezelése nélkül ki­
zártnak tekinthető.

Az idegekre való behatás a testben mindig előbb 
különböző más szervek és folyamatok utján lehet­
séges. Ezért nem szólhatunk közvetlen idegtáplálás. 
ró|, hanem csak az általános viszonyok javítása ut­
ján való idegerösitésről.

Oly szer alkalmazása, mint a Soma tose, 
r:clJ étvágygerjesztő t-v erősítő sajátságokkal bír, 
különösen ajánlatos és pedig azéet, mert az. ideg- 
gyengeség oka kevésbhé a tulerőltelésben, mint a 
nem hygenikus életmódban, főleg pedig a célszerűt­
len táplálkozásban rejlik.

Ideges egyének többnyire hiányosan választják 
c! az emésztőnedveket, gyakran ez maga is okozza 
az idegességet.

A gyomornedvkiváiasztás kedvező befolyása-

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén főképp a Jelzálogbank-részvé­

nyeket vásárolták bécsi számlára is, minek folytán 
árfolyamuk a tegnapi kurzushoz képest 3-V<—4 
koronával emelkedett. Nagyobb üzlet volt a Rima­
murányi vasmű-részvényekben is, amelyek a foly­
tatólagos eladások következtében ma is 4 koroná­
val csökkentek. Allamvasut-részvényt szintén vá­
sároltak bécsi számlára, ami az árfolyamban 2Va 
koronás emelkedést eredményezett. Járadék 5 fil­
lérrel gyöngébb.

Forgalomba került a mai üzlet folyamán: 
Osztrák hitel 636.75 - 637 - 636,75 koronán, Ma­
gyar hitel 751 kor. Államvasut 721—722.50 kor. 
Leszámitolóbank 477 kor. Jelzálog 440 - 442.50 
kor. Rimamurányi 583.50 - 584.25—582 - 582.50 
kor. Városi villamos vasút 266.50 kor. Salgótarjáni 
570 kor. Magyar aszfalt 164 koronán.

A etótőzsdén előfordult kötések:
Osztr. hitel 636.75—637—636.75 Maey. hitel 751-----

----------- Osztrák-magyar államvasut 721—.721.59.------ ,
jelzálogbank 440—442—441, Rimamurányi 583 50— 
5S4.25—583 - 583.50 koronán.

A déli tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 636.75---------- —•—, Magyar hitel

751.--------------Osztrák-magyar államvasut 721.—722.50,
Leszámitolóbank 477.—, Jelzálogbank r. 441,50—442.50. !

Bécsi értéktőzsde.
Bécí, julius 14. Az aggodalmak az aratási 

munkák miatt csökkentek és ez a körülmény az 
előtőzsde irányzatára megszilárdító hatást gyako­
rolt, az üzlet azonban csekély volt. Államvasut! 
részvény némileg javult, Rimamurányi ellenben 
ismét hanyatlott. Korlátértékek közül érdeklődés 
mutatkozott fegyvergyári részvény iránt. A déli 
tőzsde megnyitásakor általános üzlettelenség ural­
kodott a piaczon és az árfolyamok alig változtak. 
Később államvasuti részvény lényegesen javult, 
egyébként a piacz nyugodt volt. Berlin gyengült 
irányzatot jelentett.

11 órakor zárultak:
Osztrák hitel 636 50, Lacnderbank 450.—, Union 

—— —, Bankegyesület —, Allamvasutr. 720.05, 
DéH vasút 108.60, Alpesi 641.50. Rimámulányi 584,50, 
Galicziai Kárpát —, Nyugatcsehországi kőszénbánya 
——, Fegyvergyár 661, Poldi kohó —, Török sors­
jegy 186.—, 3 száz. déli vasúti elsőbbség —Trifaili 
299.50 K.

1 óra 30 perczkor jegyeztek :
Osztrák hitel 637.75, Magyar hitel 751.—, Anglo

297.-, BankegyesQlet 526.50, Földhitel----- , Laen-
derbank 451.— Union 549.50, Államvasut 723.—, Déli 
vasút 108.60, Dunagőzhajózás —, Alpesi 641.—, 
Rimamurányi 582.50, Brüxi köszénbánya —, Osztr. 
aranyjáradék —, Török sorsjegy 185.7», osztrák 
koronajáradék —, magyar aranvjáradék —, 
magyar koronajáradék 93.10, Márka 117.33, rima- 
murányi 586.50 Poldi-kohó 466.—, 3 százalékos déli­
vasuti elsőbbség r. —K.

Bécs, julius 14. (Magyar értékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 113.75, Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 142.75, Magyar hitelbank részvény 752.—, 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 477.—, Rima­
murányi 581.50, Magyar ezukoripar —, Adria hajó-, 
zási részvénytársaság —, Magyar koronajáradél 
93.05, 4 százalékos magyar földteherm, kötvény 92.95

iása a közölt tudományos dolgozatok szerint épen 
fósajátsága a Somatosenak.

Figyelembe kell venni azt Is, hogy az emésztés 
gyengeségénél a gyorsaság is, mclylyel a gyomor 
kiürül, szerepet játszik. Minél tovább maradnak a 
gyomorban az ételek, annál nagyobb működést, 
nedvelválasztást és motüitást igényelnek.

Ezért téves dolog, ha azt hisszük, hogy bcaf- 
stcakkel, tojással stb. gyorsan leltet az idegrend­
szert befolyásolni. Sőf, a legerősebb táplálék sem 
használ, ha a gyengült emésztőrendszer nem tudja 
feldolgozni, hanem azt csak mint megterhelést érzi. 
A gyomor megtöltése meg nem mond­
ható táplálásnak, mert nem az a fontos, 
hogy az ember mit eszik, hanem az, hogy mit emészt 
meg

A legcélszerűbb' gyógyszer tehát gyengült 
emésztőrendszerrel bíró egyének részére az, mely 
a.z emésztőnedvek elválasztását természetes utón 
előmozdítja és ugv a gyomor, mint általában az 
emésztőrendszernek munkáját megkönnyíti.

Ha ezen álláspontból Indulunk ki azt találjuk, 
hogy a Somatoseben meglevő r bumosek — 
feltárt, könnyen emészthető fehérjefélék — a rendes 
táplálékok többi, fent mewemlitett fehérjeivel szem­
ben határozott előnynyel bírnak. Nemcsak, hogy a

gyomortól kisebb és rövidebb munkát igényelnek, 
hanem az étvágy természetes fokozódását is képe­
sek előmozdítani.

Iía tehát a Somatosct, mint hozzátételt az 
ételekhez a szokásos takarékos adagokban nyújtjuk, 
rendszerint az emésztési zavarok fokozatos javulása 
áll be jobb vérképződéssel és az egész (est jobb tán- 
.álkozásáva! karöltve. Mint további következmény 
az idegek tijbóii megerősödése és felfrissülése ész­
lelhető.

Ezért idcsgycngcségnéh emésztési zavaroknál, 
elgyengülésnél, egyáltalán r. közérzet összes zava­
rainál, melyek célszerűtlen táplálkozásból eredneü. 
ícm alkoholféléket, sem „idegfluidumókát“, vagy ha­
sonló csodaszereket nem kellene használni, hanem 
Somatosct.

A Somatcsc, mely 15 ív óta vált be, az. összes 
kulturállamnkban ismert és az. orvosi világ részéről 
alaposabban van kipróbálva, mint bármely más ha­
sonló készítmény, a leginkább biztosítja alkalmazá­
sának sikeres voltát.

A Som a to.se az összes gyógyszertárakban is 
drogériákban kapható, az ismert porainkon kívül a > 
uj folyókon,, alaktan is, kétféle: „édes ‘ és 
„fanyar" Ízzel; ezen alak kényelmes adagolása 
folytán igen ajánlatos.

I I



Csütörtök, Julius 15.
Magyar nyerem.-kötv. sorsienv inn sn !<■===, Vasutrészvény 36a.— , Magyar lelzálor-hanL- ,0?"^)dc!'t,ergi 
kereskedelmi bank r Je»»logbank 413- Magy.

Bécs, Julius14. (Osztrák énékek zárlata, 4 -> száza 
le kos papír-járadék 06.—, \ száza lákne szaza"járadék 117.,",5, 1860-as sorsjegy 60°5 OsSák^T 
:J>rsjegv Angol-osz.rak bankrészvény ^. 7^-
Pácsi Bankverein 520.25, Osztrák vL ,2ju-
Déli vasút 108.40, Dunagözhajózási társnő.-® Dohány 
rcszv. d/b.—. Cs. k. arany (vert) 11 qi ns ’ ( 1 ,ny 117.38, Osztr. Lloyd 180Z,42 Uzezüst ül %
& h«Ä&ÄÄ011B S&l

7'3 25,k ElbevöSkvasÜtb'' -^Alp^sTrizvén^MMo*

Lisa Ätat

Fl GYET érték 

Külföldi értéktőzsde.
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¥iLLAMY8Y0SY!T0 ÉS RGHT8EN-IHTÉZETE
Elekiromáene-es gyógyítás.

Budapest, IV., Eároly-körnt 24,, L em. Lili
Telefon 103-39.

Byógytényexőki
zimen-fele Ivlámpa fürdők 

szívbaj is veredényel--------, és ...,
meszedéi ellen,

Elektromágneses gyógyítás
Röntgen sugarakkal falé 

kezelés.
Sagas feszültségű áram­

mal való kezeles (Arson- 
valisatio).

Kék finynyel való kezelés,
Hillames köferdők (Elek- 

trothorm).
tflllames fényfürdek»
Villamos massage (Vib- 

ratio).
Salrán. Farad és Franklin 

árammal való kezelés. 
Villamos vízfürdők, jj

Hőbb javallatoké 
Általános Idegesség (ne»

rasthénia, hystéria).
Ideggysngeségl állapotok, 

Álmatlanság. Fejfájás. 
Hodesek (Paralysis). 
Idegfájdalmak, Idegzsábál 

(Nenralgiák, ischiás). 
Ssrlnvzveleservadás (T*

bes).
Szívbetegségek. 
Véredényelmeezeeedée. 
Keszvény és esuz, reuma, 

Izületi és esenfbajok, 
Székrekedés. Daganatok, 
inyageserebajek (Elhízó 
czuUorbaj, vérszegénység) 
ióraajok. Bérvlszkefeg, 

Lupus.
Hajhullás, kopaszság. 
Szörtslenltés (nőknél eg

arezon).
Aranyeret csomók,Szénsavas fürdők

— Reniieléo d. e. 8-ll-lg, d. u. 2-6-lg. —
Kezeiéi «én napon át. Kívánatra DroapektH,

korénn ’ JU IUS 4- <Er,ékfőzsde.) Mcgnyitás-
nvftntéhh 8y’ ‘egnap a forSa,om tulnyKhólag
foMáVabváVna-Jd,]em <CljCSCn kedvetlen-Ennek 
J,c . x< 'tozdsok is szerény határok között in-

ÍÜ t N-a"y,0bb ‘"lrcsökkenés tapasztalható, fő­
mért M ieZC,° .kohóert6kckben annál is inkább, 
mert a londoni érczpiaczról és a new-yorki réz-
adtok"0 k t'rkAZÖ je,enlések ,ovábbi eladásokra
kedík°k0R- AZ arCsökkenések C8ÓSZ emel-

edtek. Banyaertékek ellenben nagyobb ellent-
állo képességét tüntetlek fel, határozottan gyöngék 
caliértékek és az általános villamossági társaság rész- 

yC,nyf’ n,cly u|ébbiak első árfolyamú kínálatra 
V3/:;kal csökkenlek. Bankok P/o tört részeivel 
olcsóbbak. Járadékok, hajózási értékek és Balti- 
more-részvények eléggé tartottak. A további folya­
matban az összstatus tartós üzlettclenség mellett 
változatlan. Az ufótőzsde folyamán hazai kölcsön 
szilárd. A készpénzpiacz ipari értékei nyugodtak 
vagy szabálytalanok. Napi pénz 3>, magánleszá- 
mitolási kamatláb 2:,/sn/i>.

,®e,rkn’ . (Zárlat.) Julius 14. (Saját tudósitónktól.) 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék 
77,-T’4 százalékos osztrák aranyjáradék 100.10, osztrák 
ntelrébzveny 200.—, Déli vasút —, orosz bankjegyek 
-lb.lj, 4 százalékos uj orosz kölcsön 84.20, Disconto 
Commandit 16b.60, Dinamittruszt 191.—, Harpeni i90 90 
Unifikáit török járadék 02.50 4.2 százalék ezüst jár. 
96.50, 4 százalékos magyar aranyjáradék 95.70, Magyar
Rér="ai!ird4ék o3'm' Oszträ.k-magyar államvasut tófoo, 
Becsi váltóár 8.>.10, Olasz járadék —.—, Alt. villamos-
1831- EdRenyhc21'70' Ge!senkircheni 179-~> Laurakohó

no,.-Frank,1jrk párlat.) jul. 14. 4.2 száz.-os papirjáradék 
99.bo, 4 száz.-os osztrák ar.-jár. 100.—, Maev ar-iár 95.65, Osztrák hiteljnt. részv! 200.-, Osztrák-magyar 
allamvasut L4.30, hszaknyugafi vasút —, Bustieli- 
radi vasút —, Londoni váltóár 204.16, Bécsi Bank­
verein 133.65, Villamos részvény —3 százalékos 
magyar aranykulcson 78.80, 4.2 százalékos ezüstjáradék 
—, Osztrák koronajáradék 96.50, Magyar korona­
járadék 03.35, Osztrák-magyar bank 126.80, Déli vasút 
részvény 21.—, Elbevölgyi vasút —, Bécsi váltóár
85.10, Párisi váltóár 811,25, Union bankrészvény____
Alpesi bányarészvény —, Az irányzat nyugodt. " ‘ 

Hamburg, (Zárlat.) julius 14. 4.2 százalékos ezüst 
járadék 99.40, 1860. sorsjegy 162.—, Déli vasút 20.75,

^zalík0,s aranyjáradék 100.-, Osztrák hiteirészvénv 
a^^^k-magyar államvasut 154 50 Olasz -ára- 
Nyugodf ’ 4 százalékos Magyar aranyjáradék 95.80, 

London, julius 14. Angol consol 84.’/.;

Üzleti tudósítások.
Sertéskonzumvásári jelentés.

catósla w,mfÖVáí°,SÍ á,,a,vásár és közvágóhíd igaz-
vánv %0 rh-h Ví"enu ^lozö napi eladatlan marad-
Pódelí adás bn h!^8’ "Vrb sü,dö’ ~ drb malacz, 
rotieiiiajtás 30 drb. serlés, — drb süldő. — drb ma-
drh'mafa1 fell?.ajtás 7'’’8 drb sertés, — drb süldő, — 
drb malacz, összesen 1108 drb sertés, 21 drb süldő
süldő b Urh302' 1 L-iadatott 807 drb sertés, 4 drb
17 drbTütóí - darb-ma,aaczmaradVány 301 d‘'b sertés’

rpnrin°qsokvfiÖ árak jegyeztettek: Zsirsertés: Öreg I. 
rendű 350 kilogrammon felül életsulyban 112—116 fill 
eletsulylevonassal — fillér. II-odrendü 280—350 kilo-’ 
grammig 106------fill., eletsulylevonassal mg
felü'l^élős fl Iéf-n4 ,ne!^z 300 kilogrammon 
filiArio n,r"7T~r* f'“ér,g- életsulyievonással 130—148 
fillérig, fiatal közép 220 -300 k!g.-ig-------------fin óiet_
^vonássá' 136-150 fill.-i£ fiatal könnyű 22o 

,77 “— fillérig, levonással 138—150.
Hússertés, nehez 300 kilogrammon felül---------------fii.
leng, könnyű 140—300 kilogrammig-------------fill-ig
életsulyievonással --- fillérig, belföldi süldő
J fill.-ig, külföldi süldő--------- fillér, malacz

tnierig Arak minden levonás nélkül kilo- 
grammonként, élősúlyban értendők. A vásár irányzata 
közepes. Az árak változatlanok. y dta

Kőbányai sertéspiacz.
, Budapest, julius 14. Hízott sertésárak. Magyar

142 i4dqU fillér'3?- í’ív-- (páro„nkint 320 kl8ron felül)
1 < n-’ fla,f kozeP (páronkint 251—320 klgr.)

itt ,f,lller. Magyar szedett: Közép (páronkint 
.40 -80 klgr.)_ 143—144 fillér, könnyű (páronkint 240 
klgrig) 144—145 fillér. Sertéslétszám : 1909. julius 11.
h!iilinii sál ,ikeSkICt ?.0327 darab sertés, 12-én fel- 
haitatott346 darab sértés, 12-én elszálliitatott 407 darab 
sertés, julms 13, napjara marad készlet 30266 darab 
sertés. A hízott sertésüzlet irányzata nyugodt.
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„ íoo „

•. •« ••ueance-rnm.
.. n>0 „• e 'X '

r 1908 «.luezerna magyar . .. 
vörös aprósremü 1903............,, középszfinli 1 ‘u. .......

1 ar.vr'cm»f*P3C?!

Államadósság közkölcsfinffit
Magyar aranyjáradék_

, koronajaradúk 8Va%
, koronajáradék w 46/o

AJl.köl.Vaskapu celj.ar.é. 3°/o 
1870. nyeremény köles. 100 írt 
Horv.-szlav.reg.-kárt.k. lVi°/o 
M. íöldtehcrmenL kötv. 4c/o 
Horv.-szlav. e . 4°/o
Tiszai szegedi nyer. köles. 40/0 
Konv.oszlr. adóm. korona). 4°/o 
Egyes, osztr. jár. papír. 4Vs°/o 

. . , ezüst 4Vs°/o
Osztrák arany|áradek ^ 4°/e 

koronajáradék— 4°/o 
álI.-sors.I860. IOCOK 4°/e 

-1860-ból 200K 40/0 
.1864-ból 200K — 

s „ 1864-ből 100K - 
Bosz.-herc. orsz. k. 1895. 4% 

. , vasúti 1898. 4Vi°/i
e „ . 1902. 4V*°/o

Bpcst. székes-főv. köles. 4% 
Bpcst szókcs-főv. köles. 4°/o 
Orosz államkölcsön ;ui v .5%

Záloglevelek. Elsőbbségek
Belvár. tkpL r.-t..........4Va0/o
H azai bank rt. kam.kötv.4l/a°/e 
Egyesült, löv. takpt.... 4Va%

„ korona ért. ... 4°,o 
Kisbirt. orsz. löldh. 34 év 6°/o

„ SO*/» évro_____5°/o
m 50l,'i évre kor. ért. 41/a°/o 

Ms agrár-jár.-b. szfilőkötv 4°o 
, . járadék jegy vt. 4' 2°,o
„ , záloglevél köles. 41/j°/8

M. ált. takpt. r.-t. 50 övre 4°/o 
. „ „ .65 évro 4°/o
„ „ „ . 65 évro 41/2°,o

Magy. főldtiilelint. 41 évro 4°/o 
„ ‘ , 60cvre4°/o
, ,63 évro 3Va°/e
, szab. és talajjav. 4'),o 

M. jolz. nitclb. frt.-ban 41/a°/o 
, ugyanaz 50 évié 41/i®/e 

forint értekben 4°,o 
60 cvro kor, 6. 40,’o 

közs. kötv. 50 övre 41/a°,o 
ugyanaz 50 évre 4° 0 

60 cv vt. 110 írt. 4°0 
nyer. kötv. Irt. ő. 4l),o 

oszjr. foiülb. ... 4°,o 
, nyer. kötv. koré. 8°/e 

M. íeszám.pzvlLbkőOcvro 4°/o
. . . 66 , 4"o

VI, tkpt. közp. jelzb. 4,/a°/o 
, közs. Kötv. 69 évre 4Va°/o 
, közs. kötv. 70óvro41/'j°,o 

)rsz. közn. hilelsz. kötv. 4°/o 
Jsztr.-in.baoköOóv o. ó.4° i 

, , , kor.é. 4°/o
t\hazaié, tkp.közs. ktv. 4V80/o 
. , . , Irt. é. 4°/o
, , 100 K n. c. nykötv.

Besti m. kercsk. bank 4Va°/o 
, , , K. é. 4°/o

kózs.köt v.ví. 110 Irl 41/í°/e 
, közs. kötv. vl. 105 k. 4°/o 

Adrin tengerhajóz. r.-t. 4,/a°/o 
Bpcsti koautr vaspálya — — 
Bnest városi villamos vasut 
ix ii vasút ÍOO márka úri 4n,‘

113 7 
82*25 
93-10 
78-50 

199- — 
199 
92-75 
94 — 

144.— 
96.— 
98.75 
98.75 

117.00 
96. 160. 

220.— 
2H t. — 
291 — 
93.50 
99.2 
99.25

9I.ÜC
99.7

98.50
98.25
99.-
92,r-0

loo.vr,
100.7" 
97 80

114.25
83.75
03.60
79—

2Ö4__
204.— 
03.75 
95.- 

147.—
96.50 
99 
99.2;

118.
96.50 

164.— 221.— 
296.- 
296.
94.60 

100. 
100.2:
92.25 
92.2c100

08.50
99.25100.—
93.50 

101.75 
101.75 
98.8f

94.7 ■ 05.75
94.50
96.25 99.25
02.25 93.25
92.25 93 25
99 -• too.—
V '.50 98.60
93.75 94.75
84.70 85.70
91.75 92 75
91.- 93.—
99.25 100.25
92.75 93.75
92.75 93.75
90.— l0(),~
9-2.50 93. 11
99.56 100.50

119.50 1-1. -0
12.).Ö0 IJi.oO

92.75 93.75
92.7.> 93.7.5
9S 24, 99.25
0^.— 00.—
05.— 94.—

Íoo.-, 10!.-
98.051 99.
08.3U; 09.20
99.-»' 100.—
92.75 03.75103.-1 105.-
99.25! ICC.‘25
92.75] 93.75

lf3.f»0 104.50
02.60 93 60
69.b0| 100.50
94.-1 95.-
91

Ml.— 113.

Ktasa-cderb.Y. lSSS.IrL Utk 
. 18*Barany márka ért 4°/. 
, 1891 ezüst Irt. ért 4°/o 
. 1891 aranymárk.ért40,o 
„ osztrák rónál Irt e. Wo 

M. lolyam í;h. r.-t k. ért 4<)o

Bankok rémónyel
Angol-osztrák bank __ _
Budapesti bankegyesületr.-t 
bJső magyar iparbank 5°/o 
Hazai bank iul *.. ... 5°/o 
Hermes magy. ilt, váltóüzlet 
Magy. agr. es jár. b. r.-i. 5°/o 
M. ad hitelbank jul. v ó°/o 
M. jelzáloghitolb. jul. v. 5°/o 
Magy. kereskedelmi r.-t ö^'o 
Magy. k. az. osztálysorsj, 5% 
M. lesz.-és p -b. ml. v. &2/o 

pónzint. k. p. h. b. r.-t. 
.... tkp. közp. jelzb.-ja 5°,o 
Magyar telepitó és pare, bank 
O-z'rak-hitelint jul. v. 6c/o 
Oszbák-magyar bank 5°/o 
Festi m. keresk. bank._ í><y0 UmonDani ... ___ 6%

Takarékpénztárak.
.ielvárosi laharókuéuztár 5°/o 
Budapest 111. kér. takarékp. 
Budapcst-Erzsóbuá városi tax. 
Hudancsi-Lipótvárosi üankr.t 
Bpesti tak. sorsz. zá ogk. r.-t 
Kgyesült bpesli főváro-i tkn. 
Magy. alt takarékpénzl. 6°/o 
Magyar orsz. központi takpt. 
Pesti hazai olsö taxaiel-o.

Biztosító társaságok.
Első magyar ált biztosító _ 
tl'oncmre pesti bizt. int 6°/o 
Magyti|ég- es viszonth. 5ö/e 
Nemzeti baleset biztositó 5°/o 
Pannónia viszontbizt intézet

29?.
2o.— 

395.— 
277 50
359__
424, - 
7,31.— 
442.75 
578.- 

1580.— 
477.— 

Hm,— 
210,- 
b50.— 
637.25 

1770.— 
3422.— 
549,

604.—200.—200.—
156__
418. - 

2230.— 
597 — 

1635,— 
18250.—

300.— 
27.— 

318.— 
278. 
369.— 
426.— 
752.- 
443. 
580. 

1620.- 
477., 102a.— 211 
3GO,- 
637. 

1780, 
3482. 
551.—

609.
210.210.
161.
421.

2240.
GÓC.

1650.
18350,

Gőzmalmok.
ursod-Miskolezi gdzm. r.-t. 

Joncordia ^
Elsó uudaposb w w _ w
Erzsébet
Lujza ... ..............— —. w
Pesti hengermalom ^ w
Pesti molnárok ós sütők _ 
Pesti Viktoria—____ — —

Különféle vállalatok.
dpest-szt-lőrinczi téglagyár 
Egyes, tégla ós czementgy 6°/o 
Északm. egy. kösz.-hanya 6°/o 
E elsőin, banya és kohómüő ’.o
íőbányat gőzlég agyar .........
tíószónbanya és téglagyár
vt agyar aszfalt r.-t___ ...
Magyar ált kőszónb. r.-t. 66/o 
VI:«gyár koiamia gyár ... 6®/o 
Sa 1 gól arján i kőszén bán,vrg*l/-

10050,'
2S5.."«!.•20S.'

2300.-

400.'

1475.-
351).-
288..
865..
835,-
575.-

400..220.-
204.-
540,-

1175.-
622.-
167.-
635,-
12V.

570

-iioivi.
-! 295.

289. 
-I 213.. 
- 2 V,-)..

410.
16 .

! 1525.- 
860«. 
298.-
P7A .

6S5.—

410.
296! 
550. 1200.' 
524. 
170. 
645. • 
30. 

c> 71.

tiaki tégla és mészégető __ 
m. gazdasági gépgyár 5<yo

Danuhius-hajógyar_... 5%
Fegyver- és gépgyár r.-t 5»A>
Ganz es társa vaaöntő____
Magyar belga fémipargyár r.-t 
Nicholson gépgyár réxzv-társ 
tumamur. vasmű jul* v.ó92b 
Schlick-iéle vasöntöde w _ 
VVeitzor J. gépgyár r.-t,
Franklin-társulat____ ~
Könyves Kálmán m. r. t._
Brassói cellulose gyár r.-f. 40/0 
Rnesti ált. viilamossagi rt. 5»/, 

só magyar nettiöntőde 
Első magyar gyapjumosó 
Első m. részv.-sei főződe 
Eloo m. sertéshizlaló _ ... 
Első magyar szálloda r.-t. 
biurnei rizshántoló kem.-^v. 
Gschwind-féle szeszgyár "...
„Hungária* műtrágyagyár_
Kőbanyai polgári serlcző
Magyar ezukoripar......... 40/Ő
Magyar vasúti forg. r.-t. 5o/0 
Magyar vilamossági nrt. öo/0 
noyal-szálloda részv.-társ.^. 
Szegedi konderfonógyár rM. 
Adria tengerhajózási r,-t 6<yc 
Bpesti közúti vasal jul. v 
D * - # élvez, jegy
opesb vilj. városi vasút ö°/t 
Q * , ■ • élvez jegy
bpest-ujpcst-rákosn, vilLvas 
Déli vasul ju . v _ w 
Dunagöz hajózási társf.JT 5°/r 
Kassa- derborgi vasút50, 
üag>ar tu é. vasutak 
Magyar nyugoti vasút „ " 
Osztr -magy. államv. j 1. \ 
Pócs-barcsi vasút _

Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy _
_ . osztrák felük).
Bazilika sorsjegy nyer -je“ 
Becov. nyer. köles. I8i4. ov 
Erzsébet szanatórium eors,
,Jószive sorsjegy.............. /

. osztr. felttlb. **
Magyar vöröskereszt sorsi,

,, osztr, íelülb............
Uszbák vöröskereszt sorsj. 
Oszb.ik bitoliut. sersienv 
Pálffy-sorsjegy ____ __ "

Pénznemek és váltók.
Arany, magyar v. eszb. ver 

11 ív ,, kor._
*» «f írt —

20 frankos _____
„ 20 márkás ........

Nómot b* bankjegy (100mkO 
Franczia bj. (luo frank)
Olasz bankj. (ÍOO lira) ... w 
t^apirrnbel darabonkint... . 
Román bankjegy (100 lei) 
Amsterdam (100 holl. forint 
Vallók London (100 font st.) 

New-York 100 dollái 
német bankp. 1GO m. 
o1 sz bankp. 100 liia 
1 ‘i 100 frankért

328.— 
360.— 
308.. 
329 —

3005._
273__
197.- 
Ö82.G0 
459. „ 
415. 
500 — 202 —
230__
368__
365._
760__

4&50__
56C.— 
50x5. - 

:-SÜ0.- 
1839.- 
372.—
380__

i960.— 
375 
335.— 
144. —
90O.— 
390.- 
568.- 
330.- 
266.- 
73.- 

170- 
109- 
040'- 
865.- 
340..- 
401__

410.-

23.25

230,85- 210.25-

117.30- 117.60-
—! 9,),:u.

1 » 1 es.'.o-................
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KÜLÖNFÉLÉK.
Ejféli vers.

Lesz-c valamikor puha, fehér ágyam,
Ahová pihenni lehajtsam fejem,"
Lesz-e ifjú asszony c bús vándorlásban,
Tiszta, fehér vágygyal, aki haza váljon,
Hűn, szerelmesen ?

Lesz-e valamikor, lesz-c boldogságom, 
Pihenésem, álmom, nőm és gyermekem ?
— Az éjféli szélvész kaczag az uiczákon. 
Mögötte egy árnyék, olyan, mint az arczom . . 
Sir keservesen.

Vtocher János.

(„Patand király- torvei.) Az elektiikusok szin­
dikátusának titkára, írják Parisból, kiverte a meg­
hiúsult tömegsztrájk izgalmait és uj erőt gyűj­
tött arra, hogy' kellemetlenkedjen a gyűlölt burzso­
áziának. Ha a mindenható Pataud ötleteitől már 
kevéssé is felnek, azért még mindig nem lehet elvi­
tatni a megrögzött forradalmártól ezt a képességet, 
hogy tud friss boszuságokat okozni. Eléggé 
bebizonyitfa ezt Anteuilbeii az istállófiuk 
sztrájkja. Ez a megzavart verseny, a nehez­
telő párisi polgárokká1. — akik vasárnapon-
kint utolsó garasaikat is tááldozzák tola-
lizatorre, sokkal súlyosabb katasztrófát jelentett az 
utóbbi hónapok minden sztrájkjánál. Pataud tehát uj 
eszközt eszelt ki. Azt, hogy megzavarja a burzsoá 
szórakozását. A rettegett nékerontó egy pár csinos 
részletet árult el a programmjáról. Á már meg­
kezdett irton tovább fog kellemetlenkedni. Egy kis 
változatosság kell ehhez is. Például megzavarni 
egy operai díszelőadást, amelyen jelen van egy király 
és Ealliéres olt ül mellette. A nézőtér megtelt frakkos 
urakkal és'ragyogó esti öltözékekben pompázó höl­
gyekkel. A kar és a ballet megjelenik a szí­
nen. Egy jelre, amit ez egyszer nem a karmes­
ter ad meg, a kóristák teljes hangon az kezdik 
énekelni, hogy: „Ah, Ca ira, ca ira, ca
ira, tons les bourgeois a la lanterne.- A bal­
let vad tánezot jár hozzá. De vannak más
módok is. Lehet válogatni bőven. „Hallom a ki­
áltásokat — mondja Pataud — hogy kardvágásokat 
és ne tüszurásokat! Legyetek nyugton, eljön min­
dennek az ideje. Egyelőre beérjük a guerilla-harcz- 
czal. Azon leszünk, hogy' életetek egyhangúságát
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Bizony, meddig betegen feküdi, kevés 
nyugalmas napot látott Páris, a munkás- : 
negyedek akkor is fölkelésben voltak — 1 
mi ' természetesebb, minthogy' az egyetem ! 
üresen maradt? Kit szülői haza nem vit­
tek a hallgatóság közül, ki tudná meg­
mondani. merre bolyong most ? Él-c még vagy 
meghalt ? Hiszen, ha igaz az a hir, mit egy í 
féüábu nemzetőr mondott neki, csak a chaussé 
d’Antin torlaszán kétszázötvenen estek el.

Du Charras beteg volt és szegény. Is­
merősökre nem talált, keresetforrás után 
nem nézhetett, mert a felbomlott társadalmi 
rend szünetelésre kárhoztatta a munkát, 
melyhez különben egyelőre ereje sem lett ; 
volna.

Kamii inak ekkor eszébe jutóit, hogy 
van még a világon valahol egy csöndes haj­
lék, hol szeretettel fogiák fogadni, megbocsát­
ják neki, hogy eveken át keveset gondolt 
iájuk, hol nyugodtan hajthatja le fejét pihe­
nésre s uj erőt gyűjthet szenvedésektől meg­
viselt tagjaiba.

, Nem egészen érdektelen, de talán mégis ■ 
fölösleges volna részletesen elbeszélnünk itt 
hősünk ifjúkorának történetét, melynek csak 
két' fejezete áll némi összefüggésben azok­
kal, amelyek c könyvben cl fognak mondatni.
E két fejezettel röviden is számolunk : az 
egyik bizonyos Júliáról szól, ki szépség 
volt ■ s hősünk fejét legjobb akarata elle­
nőre., elforgatta; — a másik fejezetben, ha 
U'bb helyünk volna rá, részletesen elmond- 
satnók, hogy a szerelmében csalódott gyer- 
mekifju. egy keserű órában megvált az édes 
otthontól, az atyai háztól, szülőfü'détől s nya- j

í megzavarjuk. Akár le is mondhatunk a lömeg- 
! sztrájkról. Hogy a mi legutolsó mozgalmunk bal- 
I sikerű .volt, az azért történi, mert olyan személyi- 
i ségek Is beleavatkoztak a játékba, akiknek a jel­

lemét csak most látjuk világosan. Elkezdjük a 
j munkát élűiről,*

(Ahol nincs visikigyó.) Egy newyorki bankár 
Florida félszigetén nyaral. Nagy barátja a fürdés 
kellemes sportjának, de nem mer messzire be- 

; menni a folyóba, mely, amint neki mondották,
1 csak úgy nyüzsög a viziKigvólól. Egy napon ki­

ment halászni és ekkor szóba elegyedett erről a 
tárgyról egy benszülöttel, a vezetőjével.

— Szolgálhatok szívesen jó tanáescsal — 
mondotta a benszülött. — Tudok olyan helyet, 
ahol eg>' szál vizikigyó nincs.

Nagy örömmel "kapott a bankár az ötlelcn és 
! rögtön odavezettette magát arra a helyre. Egy 

szép kis tavacskánál állapodtak meg, mely jó 
messze feküdt a folyó felsőbb része mellett.

— Itt nincs kígyó — jelentette ki a benszü­
lött, a csendes tóra mulatva. A bankár egy-kettőre 
ledobta magáról a ruháját, belevetette magát a vízbe 
és úszott keresztül-kasul akkora gyönyörűséggel a 
minőben az idén, a vizikigyótól való félelme miatt, 
még nem volt része. Majdnem félóra hosszat lubicz- 
kolt a tóban, azlán megelégedetten kezdett öltöz­
ködni. Öltözködés közben megjegyezte, hogy a 
vizen úszkáló több fatörzs, mikre lürdés közben 
ügyet se vetett, most mozgolódni kezd.

— Vájjon mi oka lehet annak, — kérdezte 
— hogy ezek a fatörzsek egyszerre csak meg­
mozdultak ?

— Nem fatörzsek ezek — felelte a benszü- 
j lőtt — hanem krokodilusok. Azért is nincs egy 
i szál vizikigyó se a tóban, mert a krokodilusok 
j valamennyit fölfalják.

... A bankár ur se fog többet Floridában : 
j Fürödni !

(Kutva-krematdrinm.) A kuíyakedvelók gyakran 1 
röbb tiszteletet tanúsítanak kedvencz állataikkal, j 

: mint környezetükkel szemben. Túlhajtott elegan- I 
cziával öltöztetik ebeiket, külön hálókoszltimökkel , 
látják el őket. A rövidlátó kutyának már szemüveget ; 

I is_ vettek, klinikákat és szanatóriumokat építettek a 
négylábú jószágok számára. Most már az emberi- j 

\ seg legújabb jogában is részesíteni akarják őket. ; 
Párisban ugyanis elhatározták, hogy krematóriumo- j 
kát fognak építeni kutyák számára.' Állatok részére I 
szolgáló temető már eddig is volt minden nagyobb , 
városban, itt a kis állatok tetemeit ingyen ellemet- 

I ték s az egyetlen követelmény az, hogy' a teteme- ,

kába véve a világot, Párisig bizony meg 
sem állt.

Ami Júliát illeti, e nő emléke Du Char- 
rast a fél életen át kisérte s mint gyermek­
korában a természet, ifjúságában e szere­
lem volt az, mi lelki fejlődésének irányt sza­
bott,

S c pontnál nem hagyhatjuk említés nél­
kül, hogy idősb Du Charras urnák hajdan egy 
falusi birtoka is volt Kamill az iskolaszünc- 
teket c birtokon tölté s kedélyére a korlátlan 
szabadság, melyet ott élvezett, áldó hatást gya­
korolt.

Mi előttünk a virágos rétek, a kalászos 
földek, az árnyas erdők, néma jelenségei a 
természetnek; szemünk örömest elmereng raj­
tok rövid időre, de bensőnket ezalatt is a vi­
lág farka képei töltik be.

Es nekünk nincs elég fenkölt érzésünk 
hozzá, hogy a végtelen erő fenséges alko­
tásaiban több gyönyört találjunk, mint a 
művészet és tudomány törékeny müveiben, 
melyeket a gyönge ember véges elméje ho­
zott létre.

A gyermek lelki szemeinek fényei azon­
ban nem vette még cl az élet hiú csillogása, 
füleit nem siketité meg az a durva hang­
zavar, mely minket a sírig kisér. Ő látja a ter­
mészetben a mindenható kezek rejlett műkö­
dését, és hallja a szellemhangokal, melyek 
a teremtés titkairól mondanak csodás regét 
S lelke megnépcsül bűvös képzetekkel, szive, 
megtelik az átérzett összhang gyönyörével; 
a gyermeket boldoggá, s ezért jóvá, nemessé 
tudja tenni a természet.

Du Charras Kamill sokszor megvallotta 
életében, hogy ami benne fenkölt, nem az is­
meretek. de az érzés szülte azt nem emberek­
től família, de mikor még fogékony volt a lelke, 
kiinn. Isten szabad ege alatt, a léggel együk 
szívta magába.

A kép, mit Júliától nyújthatnánk, csak 
vázlatos lehetne; ö törléiietünkbei nem szere­
pel, tehát hosszasan nem időzhetünk emlé­
kénél.

ket kis ládában gondosan ej kell zárni. De a pá- 
risiak ezzel nem érik be. Ők kedvencz állataik 
sírját olykor-olykor meg is szeretnek látogatni s ez 
úgy történhetik meg, ha a hamvakat egy urnában 
eitészik. Az uj krematóriumot, amely kizárólag 
állatok hamvaszfására szolgál, Faubourg St. Oer- 
inainban fogják berendezni és pedig közkölt­
ségen. Az erie a czélra megindított gyűjtés teljes 
eredménynye! járt.

(Az orgia vége.) Páris Saint-Avoyc nevű kül- 
j városában véres bűntettnek jutottak tegnapelőtt a 
í nyomára. A rue Chapon egyik házában élt évek 

óla egy Gaillol nevű jómódú földbirtokos. Bár 
öreg ember "volt már, a hatvanban járt, válío.zat- 

I lan szenvedéllyel szerelte a bort s a nőt. Teg- 
; napelőtt este hét óra tájban heves vitatkozás zajai 

hallották a szomszédok Gaillott lakásában. Az 
j ilyenféle zajos jelenetek ott nem mentek ritkaság- 
! számba, a szomszédok megszokták őket s ez­

úttal se vetetlek rá ügyet. A nagy zaj után azon- 
, ban nagy csöndesseg támadt. A szomszédok 
j egyikének feltűnt ez a körülmény. Kinyitotta ajtó­

ját és kinézett a lépcsőházba. Egy vad külsejű,
1 duzzadt és vörös foltos atezu nőt látott ott, aki 

épp akkor lépett ki Gaillott lakásából s véres ke- 
I zét megmosta az esőeresz vizében. A szomszéd 

ekkor belökte Gaillott ajtaját, amelv csak félig volt 
I bélévé. Irtózatos látvány tárult eléje. Az öregföld- 
; birtokos, a hírhedt nők hírhedt barátja, vérbe bo- 
; lulva, élettelenül feküdt a padlón. A szomszéd a 

véres kezű nő után eredt, de ez akkor már messze 
járhatott. A rendőrség azután megállapította Galliot 

; halálát. A boldogtalan félig meztelenül hevert szo- 
1 bájában; a gyilkos nő borospalaczkkal ütötte 

agyon.
(Kalap, nyakkendő és gomblyuk.) Az angol ele­

gáns világ minden esztendőben nagy érdeklődés­
sel várja a newmarketi versenyekét, amelyeken 
Ed várd király résztve=z és személyes példájával 
eldönti, hogy milyen legyen a jövő évad divatja. 
Ezultal a király kerek kemény kalapot viselt, 
amelynek szeles, kissé iveit volt a karimája. A 
kalap színe a pörkölt ka'-aóéra emlékeztetett. A 
király nyakkendője kárminvörös volt, a ualesi 
herczegó pedig magentakek. Nagy feltűnést keltett, 
hogy a király ezúttal virágot nem viselt gomb­
lyukában és azok a sportférfiuk, akik nem igv 
cselekedtek, sietve jóvátettük ezt a megbocsátha­
tatlan hibájukat.

Nem válhatunk azonban cl tőle anél­
kül, hogy nehány sort ne szenteljünk nőies 
jelleme ama fényoldalainak, melyek öntudat­
lanul a legmélyebb s legmaradandóbb be­
nyomást gyakorolták hősünkre.

Júliát ne tartsa senki kaczérnak; ó 
Kamillái nem űzött kétértelmű játékot. A 
mi köztük történt, természetes következ­
ménye volt annak a ritka helyzetnek, melybe 
a gyorsan fejlődött ifjú hozta a nála 
idősb leányt, ki eszes s miveit volt bár, a 
lánglclkü s elméjű itju által messze túl­
szárnyalva láda magát. A szellemi fensö- 
ség varázsa nem volt egykönnyen leküzd­
hető; Julia ép oly csodálattal hajolt meg 
előtte, mint bárki más s vájjon tchetclt-c 
máskép ? Hiszen Kamill senki előtt sem kí­
vánt vele ragyogni úgy, mint ő előtte, senki­
nek sem tárta úgy föl a szivét, mint neki.

A leány nem tudott teljesen menekülni a 
hatás alól, mit Kamill rá gyakorolt, de a 
hatás nem voll olyan, hogy egész lelkét le­
bilincselhette volna. A kifejlett nő csodálta 
bár Kamill!, nem láthatott benne egész tér­
tit — s ez a magyarázata, hogy sem eluta­
sítani nem tudta, sem szerelni nem volt 
képes

S hogy Kamill szenvedése teljes legyen, 
ő átérzette ezt cs szemében ez volt Julia 
legfőbb erénye. A tartózkodó, komoly nőies­
ség ez önmagával való vívódása, a büszke­
ségnek c nemes harcza az érzelemmé ki nem 
fejlell vonzalommal, nem tévesztették cl hala­
sukat Kamiiba, ki cgyideig remélve várt 
és bízott, később vérző szívvel mondott 
le reményeiről, midőn sorsa a korán vá­
lást clkcrfilheletlcnné tévé. Dgydc egy meg­
maradt c viszonyból akkor is, midőn Kamill 
azt hitte, hogy minden elveszett ; egy ra­
gyogó fényes kép a női eszményről, ennek 
legnemesebb, legtisztább fogalma,

(Folyt, köv.)



Csütörtök, Julius 15.
egyetértés

Kivonat a hivatalos lapból.
— Julius 14. —

Kinevezések. A király dr. Preindlsbereer József 
orvosi a szarajevói bosnyák-herczegovinai orszW 
korház sebészei szemészeti osztályának főnökéi Skk? dr Wddynski Román ugyanezen WS® 
valamint dr. Bayer Károly főorvost, a <Vakufkórház*
"ÄTv, Tr?F6' eíniebeteg-állomás jelenlegi ve­
zetőjét a VJ. fizetési osztályba s a V.
ményekkel kormánytanácsosokká nevezte kf ns' ri ’ 
Curinaldi Bruno egészségügyi felelőnek neVt.'1
mánaaknöö0SÍéCZÍmet é*>^cSet adományozta 8 r*

• ■ k? ö?ApénzugymmL'z‘er Knotz Ignácz dr abba 
ziai gyakorló orvost a szarajevói orszáimV
egészségügyi osztályához járási főorvossá s e Jben"a
zSeímeffir; kÓrhá*

minisztérlum'hozf^imcsányf Qjíuia3 dr”'budapcsH 11°
£akSSrmin6sé6ü dij,aL -n-ÄSLzoa:

Petri" M£rreÄemf^Lsmi'llSZ,e,r fsendes Korné|.
János gnKsu'A-^ L^v!' An,,al és Vidá"’

igazolványává ellátott a\. verte£1 'de'2'eneS min6:éSü k'>' utmesterekké ne-

iSSjZ-S'isftH'iB
tisSESSnSrS
igazgatósághoz a Nadabon (Arad vm ) és RobS3' 

Sözli'áltora to «“*™ \t«stoSSln|Jíj£dí
jegyzői állasra két hét alatt ; a lőcsei nénzüevioa/M

■ÄLS arcs v;h
m Sogríndörf gya'°ghajdui, egy lovasrendőri, 
lál mS ’ & mez6rendőn és két erdőöri ál- 
dráíti '^'ényszék elnökéhez a
hét a att • • ,bet°ltendí1 albirói állásra két
állásra kél h/| b?d»31 tö/vényszék elnökéhez jegyzői­
hez i1 'jencscni törvényszék elnöké-
szék e^nökéhi áísra ket_ hét aíatt ; a lordai törvény-
bfróságnálkhewi,a 'Tényszéknél és az ottani járás- 
D rósagnái betöltendő egy.egy Jeeyzői állásra két hét
dián % a nagybccskereKj pcnzüeyipazgaMsá^ho/ a nqn.
állásra KÄm"4' he,Ö,!eínd^. vámgyaTcornokjelölti 
állásra nómhJ-,aa,dA 3 nagyváradi ügyészséghez irhoki 
feíszerelTkervényeir, nyU),andók be a «»bá.yszerüen

tun
duna

MorvaVác

Bába

Dráva

Szamos
Kraszna
Latorcza
Laboroz
üng

Schänng
rasn
Linz
Becs
Pozsony
Komárom
Budapest
Paks
Mohács
Gombos
Livid ók
Pancsova
Orsóvá
Morvafalu
Zsolna
Trrncsén

^zt.-Gotthard

GyÓr
Varasd
Zákány
Barcs
Eszék
Vl.-Szerdab, 
Zágráb 
Sziszek 
Mitrovicza 
Dóés 
Szatmár 
N.-Majtóny 
Munkács 
Hóm on na 
Percet eny

vízállás.
jaj. 13. joJ. 

méter
4 45 4 31
6 03 S (13 
3 34 3 04 
1 37 3 00 
3.10 4 21
3 80 3 01 
3.68 3 68 
3.27 3 30
4 4> 4 44 
47 0 4 70 

3 82 3 87
2 62 f. 63 
2.-5 *07 
1 80 2 00 
1 63 1 84 
0 82 1 73
1 13 1 48 
0.5) 0 54 
O.C7 0 í 0
3 06 3 13 
1 88 1 08

0 21 
0 81 0 70
2 36 2 22 

80 0 00
0.28 0*26
1 0 I 44
2 12 *2.34
0 43 4
C 0 1 0 84 
0.70 0 74 
0.14 0 2*2 
0 54 1 20 í 
0.~ 0.22

Tina

iul. 13. jul. 14. 

méter
M.*Szig«t 0 4 
Tekehaza tv
y.-Namény 0 27 
lokaj jó#
Tisztfttred 1 74
Szolnok o 31
Csongrád 2.34
Szeged 3 16
X -Becse 2 83

n„. Titel 3 7«
07ndava Hoor n .t,
Tapoly Bártfa 0.50
Bodrog Ládmócz \ 02

Zsolcza 1 7*
Hét nád H.- Németi 0 54
Berettyó Ma-gitta o 01

B.-Uífalu 0.03
Csúcsa o.»4
N.-Várad v.Ol
nolenycs _
Tenke r.V, 2
Gurahonc o!s8
Bt-rosjonŐ o.4<)
Békés 0,30
Gyom a j" j $
Gy.-Fehérvár 0 46
Branyicska 0 08
boborsia o 08
Arad j-2)
Makó o 81
K.-Kostcly 1 fig
Kiszetó i’so
Temesvár o 1 $
Bocrskcrck o in

Kőrös

Tem#
Boga

„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató: PAJOR IHÁTVÁ®,

IDŐJÁRÁS.
Az elmúlt nap időjárásának átnézető:

Hazánkban tegnap is az ország túlnyomó ré­
szén volt eső és mennyisége legtöbb volt Baranyá­
ban meg a szomszédos alföldi részeken (20 mm körül) továbbá az Alföld északkeleti vidéke™: 
leg a Bodrogköz tájékán (Pcrbenyik 36 mm.)’ és 
Tiszafüreden környékén (49 mm.) még helyenkint 
az északkelt hegyes vidékeken (Mezőlaborczon 43, 
Huszton 30, Oradnán 53 mm.) Helyenkint az élénk 

tartott. A hőmérséklet országszerte átlag 
í* I alacsonyabb volt a normálisnál, a nappali 
hőmérséklet is számos helyen 20 C°-on alul ma- 
redt, a maximum Rozsnyón 26 C° és a minimum 
ugyancsak Rozsnyón 6 C° volt.

Prognózis a következő 24 órára:
. Változóan felhős, melegebb idő válható, elvétve 

— inkább csak az ország keleti felében — ziva- I 
taros esőkkel.
... Sürgöny prognózis: Melegebb, elvétve csana- 

uék. Zivatarok.

V
Lekésett!
meri nincs Jó órája, pedig meg _ __

POLGÁR KÁLMÁM
szám

müórásnál
BUDAPEST, VH., EBZSÉBET-KÖBÜT 28
részletfizetésre „ruan szabott áron.
Javítások és vidéki megrendelésekre különös figyelem 1
Nagy képes Árjegyzék Ingyen és bérmentve küldetik-

is vásárolhat szigo­
rúan szabott áron,

Meghívó,
SmetkezetVaVáBy8Í ®ase§elyső Eg7]et* mint

XI, évi rendes

Állomás

A -Szlatina ..
L’ngvár___
Késmárk _ ]" 
Losonc* 
Gmila 
Budapest... . 
B'-rénv
pCRíthsly*' I
*Í£Tát>
nume
íZfl8ed r* I 
i^mesvár 

varad 
^oloznvar 
'aj da huny ad 
^aiílf/eben .
• z-atmar .
rr
Jr'avftraiia ...
■r‘lniec*bánya ^omAroin 
Mfl^yar-Ővdr“' 
fopron _

GímvonltV Z^r,')iecen ___
K«'r*M)ry,ol _]* 
y^*háza....... ;

^mboiyí

3
3
p 4
= 3
5"

5 c 
ia 5
1
S 3fi

Szélirány és 
ereje 'S

ll
ií.VTíór-

n,
ax

 j

i

ft2 0 13 6 I N 1
4 ifi Ifi 12

fi 2. A li 2 N 1 *20 n
h'j 0 13.3 r. 1 1 26 11
t>V.S ITH SW 1 1 n
63.1 1 4 3 > 1 4 nv 1« 14
fii J Ifi 4 h\v 4 nv 13 15
* 4 1 I.S3 nv 21 13

1 1 n 13
fi '. 0 1 1 «T 4 18 12
6 1.3 1 S\v 1 U 18 1 !

1 ,■:! 1 21 1 1
f 4 u r MV 1 1 23 13
fi. - 14 0 \\V 1 21 n
- 3.0 7't 1 3 0 16 i KI
h4 1 16 3 1 23 12
fii 3 r. •• W 3 1 n
62.S 11 .N W 1 4 21

15 fi W S 4 1 • 13
14.6 W 1 4 6
11.6 I 4 I 13
12 3 N 3 4 1.7 10

\\ '1 ny 13
H.l Ml 1 t 1 17 14
14 4 WV í 4 12
IV 7 tv 1 4 V« 1 1
13.4 1 1 4
17.2 1 1 3 11 1*2
14.1 N \\' 1»
1«.7 N W 4 18 12
14 1 ^^V 1 4 3 2J ! 4
1«.:

I
— 17.Á NW S «1 0 2S u 1

folyó évi augusztus hó l-cn d. e. 10 érakor a 
Dévaványai Takarékpénztár RészvénvtArsasá" 
pénztárhelyiségében fog megtartatni, melyre t. ez” 
mint szövetkezeti tag tisztelettel meghivatik.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:
1. Igazgató-bizottság választása alapszab.

31. ^-a értelmében.
-■ A;; igazgatóság jecníése és a megvizs­

gált zárszámadás beterjesztése.
•‘I. -X felügyelő bizottság jelentcse és véle­

ményezése a nyeremény felosztása és az igaz­
gatóság felment vénye tárgyában.

I évaványa, 1UÜ9. július .3,
Szenfgyörgyi Gsrö m, k.

elnök

«m* LŐPflTAKI

L

III

IIztefOiMás
miatt

az üzlet teljesen feloszlik.

Perzsa és 
keleti szőnyegek
2X2©l5cezi lesaálli- 

tbotií á,í?lb^3a*

AZ ATHENAEUM ÍROD. ÉS NYOMDAI 
R.-T. KIADASÄBAN MOST JELENT MEG

1 szemérem elleni 
tiinesilekméujek

TANULMÁNY az anyagi 
Büntetőjog köréből

Irta: dr. HALÁSZ ZOLTÁN
budapesti ügyvéd.

Hajász z.e’tán dr., a kiváló krimi- 
calista, ebben a munkájában ebűn­
cselekmények jogi szabályozásá­
nak történeti fejlődése és 
összehasonlító jogtudomá- 
r.yi fejtegetése után Büntető 
törvénykönyvünk vonatkozó fej®, 
zetének módosítása tekintetében 
kiváló gy-akorlati érzékkel és 
nngy elméleti tudással megkon­
struált reformjavaslatokat °teez. 
Rendkívül érdekesésfelette 
hasznos úttörő munka ez 
nemcsak a szakemberek, 
hanem a laikusok számára 
is, akik a nemi élet körébe i 
tartozó cselekmények joei 
elbírálása felől kimerítő ti- 
jékozást óhajtanak nyerni.

A KÖZEL 450 
OLDALRA TER­
JEDŐ KÖTET
ÁRA 10 KOR.

Megrendelhető úgy a kiadóhivatal- 
ban (VII., Rákóczi ul 54. sz.), mint 
minden hazai könyvkereskedésben.

sárospataki
m

inti

fVhXxÍL"'««

m™3m

sialomkő-gyár egylet 
ajánlja:

feilünő Ezirnevfl

IP"C2> S^3E 2S
KIVÁLÓ VR5R5 SRV?<NYUVlZs
GYOKvRSRSOK és sfipjGnsAeetxehj,

rii PflLlUIIOT fián HliZHOt 31ÖUUITUNM,
FCÍuERAK^T I

MAGYAR Á5VflNyviZfORGflLMlÉsKiVll£LIR.l
J3/4TMPRY-U.5, TCfeSrON;

sárospataki
tevamalom-
Iiőweit,
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Fflw, Nyári szinh 

Akisboszorkány
Operett báurom felvonéabro,

Kezdete gsS órakor
műsor I

Péntek: Kip van Winkle. 
Szombat: A kis boszorkány. 
Vasárnap d. u.: A vzigány. 

Este: A kis boszorkán r.

Főy. Városligeti Színház
Az erdészleány.

Operett bárom felvonásban,

Kezdete Va 8 órakor
Itöüsors

Péntek: Az ordészlcány. 
Szombat: Az erdészlcany. 
Vítsá.rnapd. u.: Az erdész ány 
Este: .Az erdészldány.

BEKETOW
Városliget. Telefon 107 46.
Ma, rsütörtókön 1909. jul. 15-én

2 Nagy Előadás 2
d. u. 4 urakor Külön Családi 
.Matinéé. Eél helyárak. Felnőt­
teknek és gyermekeknek este 
; ,& órakor rendes helyárak. 
Mindkét előadásban egyenlő 
•vwmmm nagy műsor. ••••■•»•

AMERIKAI PARK
Igazgató i FR1ECESANM A. Telefon 4—*9. 

Nyitva délután 6 órától reggel 4 óráig.

Csodás
Ma

műsor 1
$ a nagy varieté színpadon ^~fi
ü fellepnek:

Welson csoport BeBloni’s
világhírű tornászok. kerékpározó papagályok,

Smit a síd Smote Täte Cosbans
amerikai excentrikusok. Amerika szenzácriója,
és még 18 nagyszabású, európai hirii attrakerié.

A Tabarin S/loulin Rosigebon
tiíivisset a msz- Äff Kürészet a mos-
11 toieneégben 11 ** KP A4 bä t i telcnségbcn 11

négy csojaszép n5 görög és romai áldozati tánezra.
Néger operott-tdrsutát és még 20 elsőrendű táncanutaívány. — 

A hOAVédzeneker hangversenye Bechó karmester vezetésevei.
A ‘t-füleire szóló belépőjén* ára 60 fill, 9 őr» után 1 korona. Kedvez- 

lónyes jegyek az összes dohánytőzsdclíDcn kaphatok — A 
Tabarin Móniin Rou&ob«, és a Nagy Varietébe váltott 

jegyek a területre is érvényesek

SARUIK de~PHRIS
íVárdsliggJ. Eriseiéi királyné-u! 1.)
Kezdete 9 órakor.

Telefon 167—35 
Kezdoie 9 órakor,

Nemsetközi víg mii vészestélyek.

KOREAS Bírta a Vígszínház tagja,
Sajó Géza Szász Ilona, Varjas Antal, Csalói Janka, Schäffer Jó- 
zse., Mascha Dignam, Fata Raoul, Bork Hüdegyd, Kaiser György stb.

fl Tabarin Eaí-Lflabilleban
Sachof facsoport.

ßüss Ííytha. meztelen tincosnS. Maurice & la belle Leona. 
a Aqulleras. Mass Nelly and Taylor. Millie Kosaid* e, 

JEontanara, erenfcirui me; 20 elsőrendű taneatts akciók.
Zip,er •• KSn-ismel Andr&ssv-ut 4 

.E. alsJF \ Altbaidic_____________________.Telefon : 27-68.

Osros Eitor és Fia
------------—, vegyészeti gyára —-------——

létező és Iőtesitend-5 kisebb-nagyebb

ískőy»-, r=um- és pélmkagyárakat
(vendéglőiket) ,v

Uelmérésefcel
iratodat beszerzi

htl. /•« Inm.-vlvUnotp ^1..bel- és külföldön legjobbnak étiemért

továbbá
«Aliit

ssgftiszW, IfosgüziEziáhüt, asHier-olajohat
, stb. ip-en «iätryos hlíelüzetéal feliételek mellett. —

Költségrctíst, árjegyzékét, épp egy vidékre

vegyészmérnökünket díjtalanul elküldjük.
Központi iroda: Budapest. I , Vire.ms|CT i. 42. 
Ttroei üzlet: Budapest, VIL. Dobdny utcsa 1. 

Telelőn 45—45. Telelőn 8-72.

egy ócska zongorát vagy pianinót és

BEIDOiO
havonta IS Tag/ 16 korona kölcsöudijat, végié pénzé', 

kiadta, zongorája nif.caen.

H A FIZET
havonta 20 kqvoHát» kap egy kiváló gyártmányú, leg­
modernebb érczpánczéltőkés ker^.-zthnros u’j zongorát 
vagy pianinót, nem ir alá váltót, nem állít kezest, nem 
lekötelezettje b&nkszövetkezotnek és idővel mégis tulaj 
den» lesz a zongora. -*■ Ilyen ideális szolid, liberális mOduu 

kapható kizárólagosan csak

JBUSICA“ részvény-társaság
(Igazgató: Sternberg Dezstf.)

zongora eladási és kölcsönzési telepén,
Balon töleaérnélküli legtökéletesebb grammoíon- és művész­

ié mezek föelárusitása.
Budapest, VI., Teréz-körut l/a.
(Klrtly-ntízs »«ok, «z Orszlgos Zeneakadémia közelében.)

Telefon 4—31.
MF Zongorák becserélése, Javítása, hangolása legkoláweabban.
FbbU feaduer kedveeményóben egyelőre csak 

m lovároaban lakók részesülnek.

Ura 1c és hölgyek
könnyű óa jól jövedelme.:ő mellékkeresetre tehetnek 
sz.ert. ha sorsjegyek lész.lclfi ctcsro való eladásával fog­
lalkozni hajlandók. Has.-.navchctŐsóg esetén fixfiz etós.

Fleissifl Sándor bankház Epést, Erzsébet-körut 2.

RÉPÁT! VIZ
nzÉövéwyes ásványvizek gyöngyé
MURUT05 BfiNT/lLMfíK ELLEN,

(Tíz PfltnCKOT mAR MÁZHOZ 5ZBUITUNK. 
FÖLEOflKAT :

MAGYAR ÁSVÁNYVÍZ FORGALMI és KIVITELI Rí
brthory-u 5. sr Teue-forc-i62.-8*

V

állalmi Bútoráruház
Legolcsóbb bevásárlási forrás báto­
rok, garnitúrák és szőnyegekben!

BÄLASSfi és HEHH I
;; butnráruhóza i: ,

Budapest, VI., Eötvös-utcza 17. sz.j
:: (Audrásby-ut sarok.) :: '■

*mmj&
mi 'ÓVÁROSI SZÍ 

MŰSORA [ 235 SZÁM I

Minden füzet külön is kapható.

221-22. Kerülő úí. Színmű 3 felv. 
Irta Bernstein Henry. Fonli- 
tolta Salgó Ernő. 60 fillér. 

22ö 24. Falusi idill. 3 felv. Irta 
Lengyel Menyhért. 60 fillér. 

225-27. Hivatalnok urak.Színmű 
3felv.Irta Földes Imre.60 fillér. 

228-29. A mama. Vígjáték 3 felv.
Irta Szigligeti Ede. 60 liilér. 

230-31. Forradalmi nász. Színmű 
3 felv. Irta Soplms Michaelis. 
Ford. Homomini Albert.60 liüér. 

232 33. V bunda. Színmű 3 felv, 
Irta Hauptmann (ierhard. Ford. 
Sebők Zsigmond. 00 tillér.

234-35. Férfiak. Drámai játék 3 felv. 
Irta Biró Lajos. 60 fillér

A ./, ujteménu teljes jegyzéke kívánatra 
-----------------^ingyen kapható__ ___

Kiadja

L A M VI; f, n. lióx Y V KKR Li S la. U i. SE 
odianer F. és Fiai) résivénvlársaság 

Rudnpcst VI. Andráesy út 21. szám. 
Kaphatók minden könyvkereskedésben.

legmegbízhatóbb háziezer.

f. íBiztos segítség B
ürősii! Üdít!
Egészségünket megóvja !

Kapható mindenütt!
t

PUT* Probaüveg ara 40 fiilép,

<9 9-

iáa ]OVO
Legújabb tengerész­
öltöny fehér és kék­
ben 16 K.-tól feljebb
KOCH ‘/„inéi

Budapest, IV. kér. 
Károly- k ö r út 26. — 
Mosóöltönyök 3 K.- 

tól feljebb. WJT

ÍHÁZA QYELMEBE! ||
ftfüRpKí

Wm

ÍEGELÖNYÖSEBBElf
FolqáríMlméh

Ékszerssz-és Müón \s« 

ozhfében szerezbefőÁ &>t
_ _ _ _  ^ÍSB^PEST. ErzaébshkSYŰI1 2ft

VIDÉKI MEQRENDEikáSEKnE KÖLÖNÖS QOMDOTf ORDÍTOK®

I feJEGYZÉK 20ÓD P^JZZALÍNGYBN^Bfe>MPfJTVB ^

8



Csütörtök, július 15

Ajtók és 
ablakok

egyeteste»

régi éa nj vasredőnyők 
teljes vasalással. Kapával 
rácsozatok, kertkerlfésolr, 
keramftlapok, kehlheimi

olcsói
kehlhel— 
kaphatóklapok . _____

Kelemen Eór
épfllet-bontda vállalkozónál 
Budapest, Nádor-». 72—74, 
Fiók-üzlet Vlsegrádl-u. 27,

..Bensőn"
Teljes
q Hmm!
sarok.

Bérsen gummi sarok
nélkül

a lezdr.igihb cipó is ,

Ka”h?tó ™-nde„ _______' f ,mu,|-ani- CB drogueria üzletben.
Nagyban szétküld!ov.ooomuui]---

& &GMDND BEES & SÖHNE
1 ‘ WIEN, VI I.

Elért használ mindenki

„Berson” ,
Kerek gummi g 

sarok. |

OIOEIHIIS
gyöngy virág-iSlatszeH

alicohol nélkül ?
BL0HlilLlli-gj/5ngyg|pág-parföiii

IőRtókéletűFebb gyöngyvirág Illatszer
íljljl.S l5!\?im4ny mai ec^rint el kép-*
zfflhető Aki egysier hassnálU, soha 
mást nem fog használat

BtOHIflLIS-győngpyípág-pnrföni
- le«kone*.ntráltabb illitózer, a melvetSáÜ* ndHíí"1- »Ä-fz m;tom.u*.nh:r ”opp “ Ble8eai4
BtOR!8LI5-gy5ngyöiPág-papfíini
néikm *tSn *k|,öbbi pir/umöktül, alkohol 

, n klTonT* 1 virasbci 6s ennél-
rogva a levegőn nem Ulanlk el hanem**« ldőn1 íí, a keLmés és hu
»yöögy virágillatot.

t'FSicrvt
WyoMfll

IsD Oiorialis viráekivonat 
alkohol nél- 

„. ... kül kapható
^tg: ibolya, rózsa, itieál. 
Borúét de Chypre és 
Hz^ue* Jeenctte illatokban-

Bypfi

CYCiXYvrt^a
Kívánat.

KlEÍ(jbrifl
Buopftsr.

^-1 J

EC.v eredeti üveg ái-ii
(mely hónapokra is elegendői
3 liorona 50 fillér.

Kapható minden drogomban, il­
latszer- és gyógytarban.

Ahol nőm hapható, oda postán küldi 3.50 K nt.in 
véttel, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében"

és Fia
lek. ndv. szállítok, pipereszappan- és illatszergyár

BUDAPEST, VII S.

WM* W&ggkmmffi

oil _____
életbiztosító részvénytársaság

(Algemeene Maatschappij van Levensverzekering en Lijfrente)

1¥Bl &» "tj & CE 5E& BMI •

Ä“4? Bndapest, VHL, Rákóczf-a* l szám.
L e g o I c s ó b_b___d i j a le.

iwÄÄIÄ 344 mi Ilié Lmeghaladta.
4 102 millió 420.280 k. 80 fill.
kid»ö! 85 millió 818,215 k. 10 ill.

flz intézet sajtit palotája:
Bnda;jesfen, Kalvin-íér, Baross-utca í„ fillői-nt 2-1 gzaai.

WlMiVhiMidfi&BBi&M,

Hirdetések v,.E,Mi.aicza3,t,,fs!véJetí?o({ a Irtndé&an, :

Bbu Samu és Fia
szállítóeszköz és gépgyár, 
Klr. országos fegyintézet
== VACZ. —.
Byárt: mindennemű fa- cs 
festalicskát, kő- és kézko- 
eslt, szerszámokat, emelő- 
gépekéi, kettős áttétellel, 
tllzifafttrészasztalokat kerti 
és locomobilfecskendőket

stb. stb.
Budapesti raktár és iroda:

VI., fiyór-atcza 23.
Telefon: 161—27.

rn Kérjen árajánlatot I m

világot nraió6 eredetí^ngíi Holjcal Premier ss The Cfiamnlon
korékpérokat dupla. horang-Manóírv- 
RV?1 Sn szabod out'tu óvni, 3 évi |5t- 

-—dl “ssal, minden óríelemclós nélkül 
mi/y\ estit ora an az eredeti gyári óntkon 

bavl 12 és lö koronás részletre 
adj uk ésW - *Iteríiipíi’-giiiaípéSüSjtBt

=!«S|£SpíS=
..........  30 /<> opleszoilííassal

l

....— •■‘-JJI.UIH
erede^gyári óiban - ■ - u, .8amif!U03ßUI ro 1,1^

oJäm:J5.S «6s FIÄ
kerékl>ár és alkatrész n.-iuykereskedffb 

Budapest, Vili,, JózEeí-kSrat 41. szám
Fióküzletek: Baross.tér 4, és Budán, ll„ tlargit-kiirnt 6. u.

Nagy árjegyzékünk 1000 képpel kerékpár 
ulkatrészeKről ingyen és bévmcnivp.

Párisi világkiáiiilás ,,Granü Prix*1 I9QO.

—2

------------------ r-rix-* IMU®,

marhatáppor.DlfiteUkus ezer lovak, szarvasmarhák és 
lobok számára.

Arak: 1 dobos 1 kor. 40 fillér, fél doboz 70 fillér.
Ulanraítéihrn^nillal?5 * Ics1Hhb istállókban étvógv-

° i,viutir» « , 1,ete",ent «»éneknél atIj
• ,axlt'‘Stira es a tej ^arapitisára.

Kwizda - félő korneuburgi nríia- 
táppor vafó&i csak ezen véd jegygyei,
Képes árjegyzék Ingyen ét bérmentve

főraktár : TcBÖS I0285P gyógyszerész, Buda. 
pest, XI. korillet, Király-utcza 12. szám és 

X7. kerületi Andrássy-ut 28. szám.

«B3>BSBB3DlZDaOC2B3CSilifiBiaai3HOCBaB*WBI53BB BHBB Wkl

Hä I^eo, úgy siessen megrendelni az
alanti megrendeléoi ivén

SShBIs

tír><^5‘~Sv'> b-------

swio
lEíS

wmi
( W.Sys

EilSlli

AUFRECHT ÉS E 
GOLDSCHMIED B.T. ■

cég fényképészeti-osztályába* ■
az itt Képben 

látható----- Reform- 5
Minimum Kamarát ■

A Reform-Minisnum-kamara a 2 
•étezd Ivgíökéletesebb. legmoder- ■ 
ne!;b és legvókonyabb kamara. ■
Ezen modell méretei a megenged- 5 
heíő legkisebb fokra vannak re- m 
dukálva. A kamara el van látva ■ 
magas es szélességi irányban el- 5 
tolható objektivvcl, forgatható ■ 
tükörkeresővel, vizszintmérővel, ■ 
kettős kihuzattal a hátsó lencse S 
önálló használata céljából. A leg- m 
finomabb kivitel, bőrol-dalfalak, ■ 
a futóalj feketére fényezve, fém- 5 
reszek nikkelezve, elsőrendű ■ 
böráthuzat. Az objekíivekF: 5 6 ■ 
fényerősségig alhainuizhatók.

19X12%, 13X18%,

rlttlitW
tonna

- 120.- 0.- !lS5.— 0 -;s.50;j225.- 11.50

f, Eeő'rm-Mioimüm.Kamara árai 
UmKna-zÄrral hcieC-i-tve három 

1'ómXazeitSt tokban i

II 127b. Finom Rripid-aplonálfa!
129b. Itiotzschel-anasztigmátlal F/8 F 120«^ ... ti95.-" __ --- — JAi.tHj ■

K S3 Q B HU B S5 D n IJ a n Levádandd 6, hozzánk beküldendő. 10 S! a a m E ■■■■ ■■■■

U Mcj^renáclísi iy. ^ t»’reeht 6s Goldschmied b. t. cégnél 2
O —---------------------------------- Budapest, VI!. bér., íiáKóczi-ut 30. szám. S
U fczcnrcl megróni! cl cm Refun:: *Unlnium-kamara V x \1 — nvjflrm merné w ■
n . kor. tir.-Hn. í z:tfn.;., i (.r havi , ,V. h1« ,1 í^XJdcm. na^-ságban "‘ kvnivs ßiUan-Mifti Aufrecht el : T c' ^ V .......,7-,-................. tói ■

v.v.oá,. ,1. . ................. - - - c,--'.n<'I. A cs< mngolasi e« stállitáel *pj kflilségcltet, il e ve, i .......... .
(_'i *y r.'H jam vioj!cm. Három J-nvi résziét

a megt ondvít áru

5?.: f Lakhely:___
! Név cs fogtalkoatís :__ _

1 c,‘Mn<i- 'V CS< mngolási ók stállitásl
' , e^n 3 KYorhól kii dőlik, . vAmkóltségeket tiiimlosnosa a icljea vclclóri esedékesso tosii.

...Kelet;____

Mag? Képes árjegyzőn ingyen és bérmentre.l!fiUMnaiVSl3Dirim»-,,.____«aaeeBBHeeaieenjati'jBiBBBijeoenRuaBti M.

\



ü törtökEGYETERTES ju ius 1
ti hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
[íotit botiikböl 4 fillérre], kompakt 
botükből szedve Gül.-relftzetondü.

! hirdetési rovatban minden sző 
cvsseri beiktatása közönséges 
étit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
ettikböl szedve 6 fll.-re! fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

NéliíüIözheteíieB újság!Na fogadjon
cl pcmctelu czukorkát Rctlay 

rcv nőikül. Ara GO fill.
Pcnzszekrények

használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pénzszekrónv- 
raktárban Budapest, V, 
Bálvány utca 6—U. 28

Pénzszekrények Magyarországon minden fű­
szer-. gyarmatáru, csemege, 
húsáru, tejtermeny stt>. ke­
reskedői«)!:, az élelmezési- 
és logyasztús: szövetkeze­
teknek, szú lodás és kávé­
soknak, sőt minden ház- 

iartásna t a

és amerikai irodabúto­
rok, liasználtak és újak 
rendkívüli olcsó áron 
szállít Hirsch és Társa 
Budapest, V. kerület, 
Alkotmány-utoza 19. sz.

Szülésznő
több évi klinikai gyakor­
lattal tanácsot, segélyt 
nyújt kényelmes lakásán, 
Helybeli, vidéki szülő nő­
ket fogad titoktartással. 
Özvegy Bárdosné, VJ.Dal- 
nok-uteza 27. I. 2ü. Nyu 
gali pályaudvar közelében

Saját gyártm,inyu (tirdSks- 
dak II Ur.-tól följebb tíit.Jn-' i
káriak korlnl feljebb. Klx.il- 1 illők mindenféle knísziv.illx ,, 
is linzi vizvezelck-Lioi endezó. ..-

ket legolcsóbb áron.
LEFKOi/ICS AíJQLIF

Budapest, VII., Wessclényi- i. 
Telefon CIS -Síi. Arjcgyz. .. 
ingyen és bermentvo.

n legflusiébb és legolcsóbb 
választék, szolid jó mim-

Akar nősülni?
•hőbb mint 61K) gazrriac 
Tölgy előjegyzésben. Ural" 
vagyon nélkül is jelent- 

ke.:::dl ok azonnal:
6- Schlesinger, Ser ia. 18.

LedBPEP Eraőnzl CSEHEBEBÚTOROK Budapest, IV„ Haic-u, 6.
Pénzt azonnal

bútorra, zongorára,, ko­
csikra, varrógépekre, ke­
rék párok ra, kcrcskcdel mi 
csikkekre, melyeket titó* 
I a goa d ij fi kötéssel 1 égj u t á- 
nyo^abban bizományba be- 
raktározunk. Ta-ulier -Ár­
min ős Tár.ia, All., Ba­
ross-tér 18. Telefon 97— 
66. Üzletünk máshol nincs

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz, 

f üggüny ökliüz, lakás here u 
tlezéshez, zsinórok, rój to 7 
bojtok képes nagy ár jegy 
tékét k i váfiatra ingvc:
küldi: Budapesti Pasri 
mávygr;ir, Nagymező-ute 
V5. szám.

1 nriszoba, iroda-beren- 
i elesések, réz- és ma- 
- hagoni bútorok, szó- 
; nyegek és íiiggönyök, 

valódi angol bőrgar- 
I nitnrák eladása s vétele
! iEchsíBr Hárolpé
; VII,, Király-utca 23,1, em.

Kazlnezy-ntcza sarok.

Ananász kajszinbarackot ,
rétes és csemcgcalmát, 7. 
matos körtét, métermázsán- j 
ként 20 és 24 kor. Bej- | 
káposztát 20 kor. Vajbabot j 
82 koronájával. zöldpapri- j 
kának, ngorkánalv százít 

2 koronájával, hagymái, j 
petrezselymet, mindenfele ! 
főzeléket, legolcsóbban elő- i 
leg beküldése : posla&osn- j 
ranként bármelyikből "4n ■ 
fillérjével. GyüiRölcskiviiel j
Csongrádról.

erasagi bútorok Ez a maga nemében párat­
lan hc'iliip szeptember hó 
1-ön indul meg. Előfize­
tés ára félévre 5 korona, 
egész évre 10 kor. Előiize- 
tök uj vig (.'I hónapig) 3 

koronáéit kapjak.

«kiadj, Lenkei Zsigmond
Bpest, VII., Sándor-tér 4.
A legjobb hirdetési mód!

Senki sem nélkülözheti

alkalmi véleüe 
és eladása

háló-, ebédlő-, szalon-, úri 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, to 

I ritök, csillárok, vas- és 
rézbutorokban.

GRCSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Ferencz-téi 
8. szám, ezelűtt Gyár utcza,

Telefon 14—08.

Pénxí régiül)
bútorra, zongorára, varró 
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha azokat száraz, 
tiszta raktárhelyiségeink 
bo bizományba berakta 

rozza.

tauber és társi
csakis VI., Hraymexö-u. 42. 
Telefon 162—57. 27477

3Q7o megtakarítás!
Rési Butorszalon
Budapest, Fcrcncziek tere 3 
félenieiet. Vetel és eladás
haszna S3 és uj
polgári, nrasági lakbérén- 
dezeseknek mahagóni és 
palisander bútorok, nri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
áe szaionbnloruk, keleti 
— szőnyegek, csillárok- — 

Telelőn 82—13

Brilliantoí, Sjtúb, üMafcoli,Kitűnő ó-bor
kadarka 26. rizling 30 fil­
lér literenkiní: 5Ő literen
telül szállítja Papp Gedeon 
szőlólelene, Nagykőrösm

5773

aranyat, ezüstöt, ékszert 
és régiséget veszek és 
eladok. Kertész éks-erész 
Budapest, VII., Király- 

utcza 85. szám.
— Telefonszám 95-48.-*

v a s r <v 1 ő n y ö i , liasználtak 
és újak, bármily mőrot* 
ben és «alakban, igen ol­

csón kaphatók.

Wiener A, utódánál
BUDAPEST, ÖLLÖi-ÜT 123. 

Telefon 62—83.

Ingóságokat
értékesítő és beraktá­
rozó vállalat Rákóczi­
ul 19. bejárat a Szent­
király! utczából. Kész- 
pénzeíöloggel beraktá­
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá- 
raibacsekély díjazásért 
értékesítés czéljuból 
vagy anélkül. Telefon 
11U—08. 9984

ZaíogczBÖBliatPótvizsga latra
javítóra, pótereílségire. bár­
milyen vizsgálatra előké­
szít: «Szünidei Tanfolyam» 
üaray-utcza 5. 11. 12/a.

legjobb és legolcsóbb
veszek. Elzálogosított
brilliánsokat, gyöngyö­
ket. aranyat, ezüstöt és 
ékszereket 100.000 ko­
ronáig költségmente­
sen kiváltok és teljes 

értéket kifizetem.

m-rn-kWMost jeleni me:
22 év óta

fennálló, egyedüli, konkur- I
rens nélkül való cnvraszda ; 
eladó. Az üzlet igen jó 
forgalmú, biztos megélhe­
tést nyújt, ami igazolható. ! 
Bövebbfelvilágositastnyuit ■ 
Gnbicza lános cukrász. •
Nagy-Szalonta. 5783 !

Vezérképviselőség:

3? Et jn. GÄ,

Soukemcka 30
Egyedüli pontos tel­
jes levélczime ősz- 
szes hirdetéseimnek

Singer Jakab Ebtenyésztés,
kézikönyv ebtenyésztők, 
vadászok és ebkedvelők 

számára.

Jó és olcsó

nyaraló cs iiüülíihely:
Lőcse Lzab. lcir. városa, 
Szepesvarmcgyo székhelye;
570 méter magasan a ten­
ger színe fölött, a varos­
ban és a város körül szép 
sétányok, 1—2 kilométer­
nyire fenyőm dökkcl kör­
nyezve. teljesen portalan, 
ózonos levegővel; kittmö 
f-> forrásvi,: -vezetékkel, 
villamos v... lássál, ki­
kövezett <’-5 csatornás, 
ntezákkal és kertekkel ; 
jti cs oícsó élelmezés- 
se], könnyű közlekedéssel, 
kellemes szórakoztató és 
kiránduló szomszédhely ok- 
kol. Az odautazás és olt 
elszállásolás körülményei­
ről tüzetes felvilágosítá­
sokkal szívesen szolgál a 
varos rendőrkapiianya.

ékszerkereskedő
BUDAPEST,

Kiraly-ntcza 91. szím.
Izabella • utcza sarkán.

27563
PénzkőlGsörKállai Lajos

motorgyára

BUDAPEST,
Gyár-uícza 28. sz

Légii'abb rendszerű
benzimr. csórókról
festék dls::rjc;yzekef kérni.

4:/z, 4'/«, 5 es 6°/o alapja 
löldbirlokra, jövodelme c 
fővárosi, vidéki, városi cs 
Budapest környékén Ic'ő 
bei hazakra )., II., HZ , hü­
lyén 15-60 övig törkszt- 
heto. S-emólyhitolt tisztei- 
selökuck gyorsan eszkö­

zöltetik.
HOFMANN JAKAB

bankbizományi iroda, Bu­
dapest. Tcréz-körut l,á.

L-ia és ábrával éli

Parlamenti MONOSTORI KAROLY
AllstnrioF, a m. kir. állatorvosi 
fóifckcün tz ázluttcGvószu-d ej. r.

Kárpitos nyergesei
részére mindennemű kellé­
kek Lépes na.gv árjegyzé­
két kívánatra ingyen kül­
di a Budapesti Pa-szo- 

műnvKyflr Részv.-tfirs. 
Nagymező-utcza E. 49,

'gyorsírók által vezetett i 
magyar-német gyorsiro-is- j 
kola. Gépírás és magyar- i 
német levelezés - oktatás. ' 
Kereskedelmi akadémia . 
tanáepk által oktatott szak- i 
tantárgyak. Az Orsz g08 j 
■agyar Gyorsíró-Egyesület j 
hivatalos tanfolyama, áfa- !
ÍItatta Harkovits Ivsn i 

868-bsr. Biztos áilásköz- ! 
vetitée. Nyitva szept. )-ö j 
jüJ. 1-ig. Tájékoztatót ki.Id ' 
* Babelsberger szakiskola ; 
(Csak Liszt h crenc-tér 10. 1 
előbb Gyár-utca 4 ) Czimre | 
vigyázzunk ! Az egyesület j 
ezen kizárólagos szakis- j

Beérte 3000-ik scakmtinkaja.

Ara í Ii 50 f.

Az első magyar cbtonye'sztcsi 
kézikönyv! ;

Szaóélí részére
mindennemű z.sinfir, gomb 
6s Bzabú-Jíell^k köpés nagy 
árjegyzékét kívánatra in- 
FD’en küldi a Budapesti 

Paszománygyár Rész.v.- 
táiíe Kagymoeő-utvza 40.

Jakab Ödön könyvei
Légszesz és villamos
csil Bárok
legelőnyösebben szerez
tők be KulcsárSámlor
bronzáru- és csillárgyára- 
ban. Budapest, VI. kor., 

Dessowffy-u. 9—11.

liültői müvei:
EőlteményeL DiBzkó- 

lésben 4.—
IIan fi ok az ifjúságból. Kelte 

menyek. DiezkotéBbcn b.f-> 
Szilágyi ó.i Hajmási. Költő: 

hebzvly 4 énekben, Neognlni 
Antal művészi rajzai v;

. Biszkötésben 3.i .
Argims. Tündérmese 4 ének 

l en. Nyolca fónynyomntu 
képpel ég pzémos szöveg- 
képpel. Biszkötésben 10. - 

/ ászlurtuick. Versgyűjtemény.
Pompás diszkotésben 4. — 

Hí n. Költemények. Neogrády 
Antal képeivel. Dísze« bőr- 
k< lesben 4,—

Kapható i

LAMPEL R, lyvKereskedcKe
(XYodianer F. és l^aij r.-t.-nál, 
Budapest,YL.Acdnissy-úl 21, 

valamint
minden kópi-vkercskcdó«hm.

Engyenea

gépirás-tamlás.
Kedvezményes magyar, né­
met gyonirás-oktatás. A 
„Stenograila11 Országos 6a- 
bolsberger magyar, német
gyarsliö- es gtpirtiiskolá-
ban oklovoles gyor.siró- és 
kereskedelmi iskolai ta­
náruk vezető

Kocsi árucsarnok
VII, Báhóczi-nl 72. sz.
Magyarország legna­
gyobb kocsi raktára 
Árjegyzék ingyen és 
bérmentve. 2G898

Falusi otthonbanRÉTI JAKAB IftiRE
míiasztaloanál

kaphatók a legjobb
könnyű mellékjövedelmet ?.d 

» fa-faragás házi ipara.

Afost felenI meg:e alatt havon­
ként uj gyorsirasl, gépírás!
és sokszorosító tanfolya­
mok nyűnek, Kereskedelmi
tanfclramok i egyszerű és 
kettős könyvvitel it-reske- 

I dolmi számtan, levelezés, 
fogalmazás, helyesírás es 
«i*p!r;:s, Díjtalan és biz­
tos allésközvotlies, Tan­
órák récééi 8 és esto 9 
óra köz--tt. A gyorsírás 
sürgés csőiben egy hónap 
alatt Is megtanulható. Kü­
lön oták. Sokszorosító és 
másoló iroda, Irdsmunkok 
leirata és sokszorosít i: i 
a lcgkcdvczméuycsobh fél­
ti telel; mellett. íeiratások 
naponta vannak az intézőt 
hojyiséecilon kizárólag i 
Ráí;coti-tit CO. I. om, Az 
inti zet ismert elnevezéseit 
njnbban mogtóvosztó mé- 

I dun ntánozzák. Tajokozta-

■|» Soványság Icgjutánynsabbnn.
Finom sima angol bútorok 
szép választékban. Minta- 
raktár s megrendelési hely 
Kazinczy-utcza 2., 1. cm 
Mindig nyitva esti 8 óráig

A FA-FARAGAÍ>Kajszinbaraczkot
Táiogatolt icgszcbh dísz­
példányokat, S kilót 21 c 
koronáért, valódi snanvol 
megygyet, szopfiik'"-rtet, 

arar.f-almát, ringlói 2 ko­
ronáért szállít Eiiller J., 
EzCIlőbirtokos, Kisknnhalas

Prózai munkál:
; t i elbeszélés egy Lölct- I

bf n y I, j
A kei impesztor. Elbeszéléi ! 

gyermekeknek. Neogrády I 
Anisl lajzaivel. Színes disz- 
k o íé •l'l.'Il 4. —

1'. Elbeszélések Kimnnch
I rajzaival Színes ilisz- 
k, .lésben 5.GO

u ■ hrík. Elbeszélések gyúj- 
í I ■ :n ény e. Tu 11 Ódon m ü vészi 
juj. .mai. Pompás disz.kó- 
! mbea b.GO

tv nü. Elbeszélések.
Nf-cgráiiy Antal rajzaivsL 
h ines diszkotésben 5.60 

A j >: »I, r Dráma 3 felvo­
násban. Kötve 8.—

MegrendelbelSk!
f.AMI’I'.L H. köJ.yvkci'etk»-
í'1 o (Wuiianer E’. és I-’iiu) 
r.-t.-uid, Du lapost, VI. kér., 
ánJnisry-ut-21. sz. és minden 

kunyvkereskedósbon,

Az egyedüli eredmény- 
t )1 iú'sért háziszer a
dr. William Carllcv tanár 
amerikai croláp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt toßtidomokat nyor- 
nok. — Hölgyek remek 
köble!. Dat hét alatt 23 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen cs gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszcr.Kitiintotvo: 
Chicago, Berlin. London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek uunilen ország­
ból. Dobozónként 1 frt 
10 kr. Használati uta- 
sitissal. Főraktár: 6a 
lázs Mir C. Budapest, 
MI., Istváu-ut li, H/l.

mini házi művészet,
Útmutatás kezdők és baladók 

számára.

K Alt DOS ÁRPÁIIIsBrendCvaiionallnJ
Második böiíiru ki ádáz.

A szövegbe nyomott Bzímoi 
ábrával.

Ara 1 kor. 20 Ml. 

Kapható:

LÁM FEL R. kőnyvkerdíU;.
(Wodianei F. és Fiai) r.t-uál 
Budapest,VI. Andrássy-út 21

valamint
mm jen kön; vkoroeke lvca.uu.

Singer női veszek. Elzálogositolt 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, «irányát, uzii.-töt 
és ékszereket IOO.OjO 
kor. köliségmentc. en 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. r„e

varrógépet
27 ^orint^rl WsSSPfinJi Ä * kavi'.ta- 
hnjóst 40f(»v.n:«

^ «1r!. tentralboe
Mnt 46 forintért, iparosgépekcl 
Igen o'.csón 6 évi JóítiiUssal 
F/iállitok, viiéxra árjepvzóU in-
cyen. Xrnusz Henriit v u» 
iFOréffl’ari inktára Budnneut, 
IV,, vereus PAlnó-u.40. fM i 

X iszonielAdókuai: a.em;cdia.

SCHILLER IZIDOR
Budape tőt szívesen küld az igát-

ga'ótag,

muinlézct is hiilapkiadó részvénytársaság korlorgógépcin, budojcst, Aradi-ulcza 8.

Sip-utcza ti,

h'vomatott a «Qlobu:


